
1



2 3

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά να σας καλωσορίσουμε στο 27ο Πανελλήνιο 

Πνευμονολογικό Συνέδριο, το οποίο πραγματοποιείται στις 13-16 Δεκεμβρίου 

2018, στο ξενοδοχείο Hilton των Αθηνών.

Το 27ο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο αποτελεί τη συνέχεια μιας 

σειράς επιτυχημένων πανελλήνιων συνεδρίων της εταιρείας μας, το οποίο έχει 

πλέον καθιερωθεί ως το σημαντικότερο επιστημονικό γεγονός στα δρώμενα της 

πνευμονολογικής κοινότητας. Η προσεκτική επιλογή της θεματολογίας, με έμφαση 

στις νεότερες εξελίξεις που αφορούν στην πρόληψη και αντιμετώπιση των παθήσεων 

του αναπνευστικού συστήματος, καθώς επίσης και η επιλογή της διαδραστικής 

παρουσίασής τους, αποτελούν εχέγγυα για την εκπλήρωση των επιστημονικών 

σκοπών του Συνεδρίου. 

Στην κορυφαία αυτή εκδήλωση της ΕΠΕ, προσβλέπουμε στην ενεργό και παραγωγική 

συμμετοχή όλων των συναδέλφων Πνευμονολόγων. Πιστεύουμε ακράδαντα ότι 

θα έχουμε την ευκαιρία ανταλλαγής θέσεων και απόψεων καθώς επίσης και του 

συντονισμού των δράσεων μας, που αφορούν στην προάσπιση και περαιτέρω 

ανάδειξη της ειδικότητας μας.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

Ο Πρόεδρος της
Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας

Σπυρίδων Ζακυνθινός

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Οργανωτική Επιτροπή

Το ΔΣ της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας

Πρόεδρος:    Ζακυνθινός Σπυρίδων

Αντιπρόεδρος:    Κουλούρης Νικόλαος

Γενικός Γραμματέας:   Κατής Κωνσταντίνος

Ταμίας:     Μόσχος Χαράλαμπος

Αναπληρωτής Γραμματέας:  Λουκίδης Στυλιανός

Μέλη:     Μπούρος Δημοσθένης
    Τουμπής Μιχάλης

Υπεύθυνοι & Συντονιστές των Ομάδων Εργασίας της ΕΠΕ
 
ΒΡΟΓΧΙΚΟ ΑΣΘΜΑ                
Υπεύθυνοι: Ζέρβας Ελευθέριος - Μπακάκος Πέτρος
Συντονιστής: Λουκίδης Στυλιανός
 
ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ
Υπεύθυνοι: Ανδρίτσου Μάρθα - Μητρούσκα Ιωάννα
Συντονιστής: Τουμπής Μιχάλης
 
ΔΙΑΧΥΤΕΣ ΔΙΑΜΕΣΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ, ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΟΝΟΣ 
& ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ
Υπεύθυνοι: Μάναλη Ευφροσύνη - Μαρκοπούλου Αικατερίνη
Συντονιστής: Μπούρος Δημοσθένης
 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΑ 
Υπεύθυνοι: Εμμανουήλ Φίλιππος - Κοντοπύργιας Γεώργιος 
Συντονιστής:  Κατής Κωνσταντίνος
 
ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Υπεύθυνοι: Τσαρουχά Αιμιλία - Κρομμύδας Γεώργιος 
Συντονιστής: Κατής Κωνσταντίνος
 
ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
Υπεύθυνοι:  Κατσαούνου Παρασκευή - Τσικρικά Σταματούλα
Συντονιστής: Τουμπής Μιχάλης
 
ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ ΑΝΑΠΝΟΗΣ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ
Υπεύθυνοι: Λάμπρου Καλλιρρόη - Στειρόπουλος Πασχάλης 
Συντονιστής: Μπούρος  Δημοσθένης
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ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΥΠΕΖΩΚΟΤΑ
Υπεύθυνοι: Καλομενίδης Ιωάννης - Σπυράτος Διονύσιος 
Συντονιστής: Μόσχος Χαράλαμπος
 
ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ
Υπεύθυνοι: Παπαβασιλείου Απόστολος - Μανίκα Αικατερίνη
Συντονιστής: Μόσχος  Χαράλαμπος
 
ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ & ΠΑΘΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ - ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ 
ΥΠΕΡΤΑΣΗ - ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
 Υπεύθυνοι: Ροβίνα Νικολέττα - Σταγάκη Ελένη
 Συντονιστής: Ζακυνθινός Σπυρίδων
 
ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ
Υπεύθυνοι: Τζανάκης Νικόλαος - Κοσμάς Επαμεινώνδας
 Συντονιστής: Κουλούρης Νικόλαος

Θεματολογία

Βρογχικό Άσθμα

Διακοπή Καπνίσματος & Προαγωγή Υγείας

Διάχυτες Διάμεσες Πνευμονοπάθειες - Επαγγελματικά 
Νοσήματα Πνεύμονα & Ατμοσφαιρική Ρύπανση

Ενδοσκοπικές Τεχνικές - Θωρακοχειρουργική

Καρκίνος Πνεύμονος

Λοιμώξεις Αναπνευστικού Συστήματος

Μελέτη Ύπνου

Νοσήματα Υπεζωκότα

Φυματίωση

Φυσιολογία & Παθοφυσιολογία του Αναπνευστικού  
Συστήματος- Πνευμονική Υπέρταση - Εντατική Θεραπεία

Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια

Γ Ε Ν Ι Κ Ε Σ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
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Μοριοδότηση
Σύμφωνα με τα κριτήρια της UEMS - EACCME χορηγήθηκαν 26 μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής 
Εκπαίδευσης (CME-CPD credits) στο 27ο Πανελλήνιο Πνευμονολογικό Συνέδριο. Η χορήγηση των 
μορίων γίνεται βάσει των ωρών παρακολούθησης. Επισημαίνεται ότι κάθε (1) μόριο Συνεχιζόμενης 
Ιατρικής Εκπαίδευσης αντιστοιχεί σε μια πλήρη ώρα παρακολούθησης του επιστημονικού 
προγράμματος. Η χορήγηση των μορίων θα γίνεται μόνο εφόσον υποβληθεί συμπληρωμένο το 
ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του επιστημονικού προγράμματος του Συνεδρίου.

Αξιολόγηση Συνεδρίου 
Η συμπλήρωση της online φόρμας αξιολόγησης είναι υποχρεωτική για τη χορήγηση του 
πιστοποιητικού παρακολούθησης. Οι σύνεδροι μπορούν να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο 
καθ΄ όλη τη διάρκεια του συνεδρίου και όχι μόνο κατά την τελευταία μέρα. Για τη συμπλήρωση του 
ερωτηματολογίου αξιολόγησης, παρακαλούνται οι σύνεδροι να εισάγουν τον κωδικό αριθμό που 
αναγράφεται στο badge τους. Προς διευκόλυνση των συνέδρων, η φόρμα αξιολόγησης μπορεί να 
συμπληρωθεί και να υποβληθεί, είτε μέσω του συνεδριακού app, είτε μέσω των υπολογιστών, που 
θα υπάρχουν διαθέσιμοι για το σκοπό αυτό.

Abstract Book 
Όλες οι εργασίες (abstracts) που υποβλήθηκαν, εγκρίθηκαν και παρουσιάστηκαν στο Συνέδριο, ως 
Προφορικές - Ελεύθερες Ανακοινώσεις & Ηλεκτρονικά Αναρτημένες Ανακοινώσεις (e-posters) θα 
αναρτηθούν στην επίσημη ιστοσελίδα του Συνεδρίου. Αυτή τη χρονιά οι εργασίες θα διατεθούν μόνο 
ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα του Συνεδρίου.
Οι περιλήψεις των εργασιών δημοσιεύονται, όπως υποβλήθηκαν. Η Οργανωτική & Επιστημονική 
Επιτροπή και η Εταιρεία Οργάνωσης του Συνεδρίου δε φέρουν ευθύνη για τη μορφή των 
εργασιών, καθώς και για τυχόντα λάθη και παραλείψεις.

Δικαίωμα Συμμετοχής

Στις ανωτέρω τιμές δεν περιλαμβάνεται ο ισχύων ΦΠΑ 24%

*Η δωρεάν εγγραφή για τους φοιτητές αφορά μόνο προπτυχιακούς φοιτητές ενώ απαιτείται η επίδειξη της  φοιτητικής 
ταυτότητας.

Τα έξοδα εγγραφής των Συνέδρων (Ειδικευμένων, Ειδικευομένων, Νοσηλευτών & Τεχνολόγων) 
περιλαμβάνουν:
Παρακολούθηση του Επιστημονικού Προγράμματος, Πρόσβαση στην έκθεση, Συμμετοχή
στην Εναρκτήρια Τελετή του Συνεδρίου και στη Δεξίωση Υποδοχής, Υλικό Συνεδρίου,
Πιστοποιητικό Συμμετοχής, Συμμετοχή στα διαλείμματα καφέ.

Τα έξοδα Εγγραφής των Φοιτητών περιλαμβάνουν:
Παρακολούθηση του Επιστημονικού Προγράμματος, Πρόσβαση στην έκθεση, Συμμετοχή στην 

  ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ     ΚΟΣΤΟΣ

  Ειδικευμένοι ιατροί      200 €

  Ειδικευόμενοι ιατροί      150 €

  Νοσηλευτές / Τεχνολόγοι / Λοιποί Επαγγελματίες Υγείας   100 €

  Φοιτητές *        Δωρεάν

ΓΕΝΙΚΈΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ ΓΕΝΙΚΈΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ

Ημερομηνίες Διεξαγωγής Συνεδρίου
13-16 Δεκεμβρίου 2018

Τόπος Διεξαγωγής Συνεδρίου
Ξενοδοχείο Hilton Αθηνών
Λεωφ. Βασιλίσσης Σοφίας 46, 115 28 Αθήνα
Tηλ: (+30) 210-7281000
URL: www.hiltonathens.gr

Αίθουσες Συνεδριάσεων: Τερψιχόρη ΑΒ - Σαντορίνη - Θάλεια 4
Εκθεσιακός Χώρος: Τερψιχόρη Δ 
Χώρος Ηλεκτρονικά Αναρτημένων Ανακοινώσεων (e-posters): Ερατώ

Επίσημη Γλώσσα Συνεδρίου 
Η επίσημη γλώσσα του Συνεδρίου είναι η Ελληνική. Δε διατίθεται μετάφραση για τις ομιλίες των 
ξένων ομιλητών.

Ώρες Λειτουργίας Γραμματείας Συνεδρίου
 

Πέμπτη 13 Δεκεμβρίου 2018                           09:00 - 20:30

Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2018                     07:30 - 20:30

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2018                         08:00 - 20:30

Κυριακή 16 Δεκεμβρίου 2018                         08:30 - 14:00

Συνεδριακό Υλικό 
Το συνεδριακό υλικό θα παραδίδεται σε όλους τους εγγεγραμμένους Συνέδρους από τη Γραμματεία 
του Συνεδρίου, η οποία θα λειτουργεί στο Συνεδριακό χώρο και συγκεκριμένα στο foyer της 
Τερψιχόρης του Ξενοδοχείου Hilton Athens, κατά τις παραπάνω ημέρες και ώρες.

Κάρτες Συνέδρων
Για την πρόσβαση τόσο στις Επιστημονικές Συνεδρίες, όσο και στον Εκθεσιακό χώρο απαιτείται 
η επίδειξη της κάρτας συνέδρων (badge). Οι κάρτες θα φέρουν γραμμωτό κώδικα (barcode), 
προκειμένου να σκανάρονται από ειδικό μηχάνημα κατά την είσοδο και έξοδο των συνέδρων από τις 
συνεδριακές αίθουσες. Με τον τρόπο αυτό θα γίνεται καταμέτρηση των ωρών παρακολούθησης για 
κάθε σύνεδρο και η συνολική ώρα παρακολούθησης του επιστημονικού προγράμματος θα αποτελεί 
το βασικό κριτήριο τόσο για τη διάθεση των μορίων, όσο και των πιστοποιητικών παρακολούθησης 
σύμφωνα με τις διατάξεις της εγκυκλίου του ΕΟΦ. 

Πιστοποιητικό Παρακολούθησης 
Τα πιστοποιητικά παρακολούθησης θα παραδίδονται από τη Γραμματεία του Συνεδρίου κατά την 
τελευταία ημέρα διεξαγωγής του. Παράλληλα, στα πιστοποιητικά παρακολούθησης θα αναγράφονται 
τα Μόρια Συνεχιζόμενης Ιατρικής Εκπαίδευσης (CME Credits). Δικαίωμα παραλαβής πιστοποιητικού 
παρακολούθησης έχουν μόνο όσοι έχουν παρακολουθήσει το 60% του Επιστημονικού προγράμματος. 
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Εναρκτήρια Τελετή του Συνεδρίου και στη Δεξίωση Υποδοχής, Συνοπτικό Πρόγραμμα, Πιστοποιητικό 
Συμμετοχής, Συμμετοχή στα διαλείμματα καφέ.

Έκθεση
Στο πλαίσιο του Συνεδρίου θα λειτουργεί Έκθεση με φαρμακευτικά προϊόντα και ιατρικό εξοπλισμό.

Κοινωνικές Εκδηλώσεις 
Τελετή Έναρξης, 13 Δεκεμβρίου 2018 & ώρα 20:00, Αίθουσα Τερψιχόρη ΑΒ 
Τελετή Λήξης & Απονομή Βραβείων, 16 Δεκεμβρίου 2018 & ώρα 13.30, Αίθουσα Τερψιχόρη ΑΒ

Πρόσβαση στο Διαδίκτυο 
Στο συνεδριακό ξενοδοχείο Hilton Athens δε διατίθεται δωρεάν WiFi. Ελεύθερη πρόσβαση στο 
internet υπάρχει διαθέσιμη στο εστιατόριο “Βυζαντινό” και στο “Αίθριο”.

Συνεδριακό Application
Για ακόμη μια χρονιά, στο πλαίσιο του Συνεδρίου, είναι διαθέσιμη ειδική καινοτόμος διαδραστική 
εφαρμογή (application), η οποία περιλαμβάνει όλες τις πληροφορίες του Συνεδρίου (επιστημονικό 
πρόγραμμα, ομιλητές κλπ.). Η εφαρμογή είναι προσβάσιμη απ΄ όλα τα κινητά τηλέφωνα (smart 
phones) και tablets των συνέδρων.

Οδηγίες Εγκατάστασης 
 Ανοίξτε την εφαρμογή Play Store σε android ή App Store σε iPhone. Κάντε αναζήτηση για “uCongress” και 
πατήστε εγκατάσταση. Εναλλακτικά Ανοίξτε την εφαρμογή QR Code Scanner σε android ή την Camera σε 
iPhone και «σκανάρετε» το αντίστοιχο QR Code: (η εφαρμογή QR Code Scanner δεν είναι προεγκατεστημένη).

Αφού ολοκληρωθεί η εγκατάσταση ανοίξτε την εφαρμογή και πατήστε το κουμπί Login. Στο πεδίο 
Event Code σκανάρετε το παρακάτω QR Code

Cash Bar 
Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των συνέδρων και των εκθετών θα λειτουργεί ανοιχτό μπαρ επί 
πληρωμή (cash bar) καθ΄όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου, στο foyer της αίθουσας Τερψιχόρη.
 

Πολιτική Καπνίσματος 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, το κάπνισμα απαγορεύεται σε όλους ανεξαιρέτως τους 
εσωτερικούς χώρους του συνεδριακού ξενοδοχείου. Ως χώρος καπνιστών θα χρησιμοποιηθεί η 
βεράντα της αίθουσας ΕΡΑΤΩ. Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την κατανόησή σας.

Κινητά Τηλέφωνα 
Για την ομαλή διεξαγωγή του επιστημονικού προγράμματος, παρακαλούνται οι σύνεδροι όπως έχουν 
τα κινητά τους τηλέφωνα απενεργοποιημένα ή στην αθόρυβη λειτουργία εντός των συνεδριακών 
αιθουσών κατά τις ώρες διεξαγωγής των συνεδριάσεων. 

Ασφάλεια 
Η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία, η Οργανωτική Επιτροπή και η Εταιρεία Οργάνωσης του 
Συνεδρίου δε φέρουν καμιά ευθύνη για προσωπική φθορά, απώλεια ή ζημιά σε προσωπικά 
αντικείμενα των συμμετεχόντων, καθώς και για απρόβλεπτα έξοδα, που πιθανά να προκύψουν κατά 
τη διάρκεια του Συνεδρίου, ή λόγω καθυστερήσεων, απεργιών ή άλλων ειδικών συνθηκών κατά τη 
διάρκεια του ταξιδιού τους. Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες, όπως φροντίσουν για τις ανάγκες τους 
σε ταξιδιωτική και υγειονομική ασφαλιστική κάλυψη.

Απολεσθέντα Αντικείμενα 
Σε περίπτωση απώλειας προσωπικών αντικειμένων, παρακαλούμε όπως απευθυνθείτε στη Γραμματεία 
του Συνεδρίου.

Οικολογικές Δράσεις 
Με γνώμονα το σεβασμό προς το περιβάλλον, η Επιστημονική Εταιρεία, η Οργανωτική 
Επιτροπή και η Εταιρεία Οργάνωσης του Συνεδρίου, προχώρησαν σε οικολογικές 
δράσεις, χρησιμοποιώντας πρώτη ύλη και στοιχεία φιλικά προς το περιβάλλον, για την 
παραγωγή του συνεδριακού υλικού. Τα badges (eco-badge) παρασκευάστηκαν από 

υλικό, με τη χρήση του οποίου αποφεύγεται η πλαστική θήκη, με όλες τις καταστροφικές συνέπειες, 
που το πλαστικό επιφέρει στο περιβάλλον & τα οποία θα μπορούν οι σύνεδροι να δώσουν για 
ανακύκλωση στο τέλος του συνεδρίου. Παράλληλα, με την καινοτόμο τεχνολογία των e-Posters και 
μέσω της ηλεκτρονικής υποβολής, δημιουργίας και παρουσίασής τους, η Ελληνική Πνευμονολογική 
Εταιρεία και οι διοργανωτές του Συνεδρίου συνέβαλλαν στη μείωση εκτύπωσης χαρτιού και στη 
διευκόλυνση των παρουσιαστών ως προς τη μεταφορά των posters στο συνεδριακό χώρο. Τέλος, 
όλες οι εκδόσεις του Συνεδρίου τυπώθηκαν σε χαρτί από δασικούς πόρους ειδικής διαχείρισης και σε 
αυστηρά καθορισμένο αριθμό αντιτύπων, ώστε να μην υπάρχει σπατάλη χαρτιού.

Δράσεις Κοινωνικής Ευθύνης - Κιβωτός του Κόσμου
Η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία και η Οργανωτική Επιτροπή του συνεδρίου θα δωρίσει όσες 
συνεδριακές τσάντες περισσέψουν ή επιστρέψουν οι σύνεδροι στην Κιβωτό του Κόσμου.

Η «Κιβωτός του Κόσμου» είναι Εθελοντικός Μη Κερδοσκοπικός Οργανισμός Ειδικής Μέριμνας και 
Προστασίας Μητέρας και Παιδιού. Δραστηριοποιείται και απευθύνεται πρώτα και κύρια στα μικρά 
απροστάτευτα παιδιά, τα περισσότερα από μονογονεϊκές οικογένειες, αλλά και πολλά χωρίς γονείς, που 
βιώνουν δύσκολες συνθήκες,  παραμέληση, εγκατάλειψη, χωρίς ιατρική φροντίδα & με αβέβαιο μέλλον. 

H Οργανωτική Επιτροπή του 27ου Πανελληνίου Πνευμονολογικού Συνεδρίου σας προσκαλεί να 
στηρίξετε την πρωτοβουλία αυτή.

ΓΕΝΙΚΈΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ ΓΕΝΙΚΈΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡIΕΣ

Ώρες Λειτουργίας Έκθεσης
 

Πέμπτη 13 Δεκεμβρίου 2018                           17:30 - 20:30

Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 2018                     08:00 - 20:30

Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 2018                         08:30 - 20:30

Κυριακή 16 Δεκεμβρίου 2018                         09:00 - 14:00

uCongressOnAppStore uCongressOnGooglePlay

ή πληκτρολογήστε τον παρακάτω κωδικό χωρίς κενά.

WVMSBKFXEWBEWNPEVAJILHLSR

Στο πεδίο Personal Code συμπληρώστε τον προσωπικό σας κωδικό, ο 
οποίος είναι τυπωμένος στο badge σας.
Πατήστε LOGIN και περιμένετε μερικά δευτερόλεπτα για να ολοκληρωθεί η 
λήψη των δεδομένων του συνεδρίου.
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
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Οπτικοακουστικός Εξοπλισμός 
Όλες οι συνεδριακές αίθουσες είναι εξοπλισμένες με τον απαραίτητο για την προβολή των παρουσιάσεων 
οπτικοακουστικό εξοπλισμό (laptop, data video projector, οθόνη και laser pointer. Διαφανοσκόπια ή 
προβολείς slides δε θα είναι διαθέσιμα.
Όλοι οι ομιλητές / εισηγητές, παρακαλούνται να έχουν διαθέσιμες τις παρουσιάσεις τους σε ηλεκτρονική 
μορφή (USB stick). Υλικό σε δισκέτες δε θα γίνεται δεκτό. Όλοι οι τύποι ΜS PowerPoint είναι αποδεκτοί 
εκτός από Mac.
Η χρήση προσωπικών υπολογιστών και ipads δεν επιτρέπεται. Όλες οι παρουσιάσεις θα πρέπει να 
παραδίδονται στο Γραφείο Εξυπηρέτησης Ομιλητών, το οποίο θα λειτουργεί στο συνεδριακό χώρο, 
καθ’ όλη τη διάρκεια του Συνεδρίου.

Γραφείο Εξυπηρέτησης Ομιλητών
Το Γραφείο Εξυπηρέτησης Ομιλητών θα λειτουργεί καθ’ όλη τη διάρκεια του συνεδρίου και θα είναι 
στελεχωμένο από έμπειρο τεχνικό προσωπικό.
Παρακαλούνται οι εισηγητές / ομιλητές να παραδίδουν εγκαίρως το σχετικό υλικό των εισηγήσεων / 
διαλέξεών τους (USB stick) τουλάχιστον μια (1) ώρα πριν την έναρξη της ομιλίας τους, στο γραφείο 
εξυπηρέτησης ομιλητών, δηλώνοντας το όνομά τους, τη συνεδρία στην οποία συμμετέχουν, καθώς και 
την αίθουσα διεξαγωγής της.

Συνεδρίες Επιστημονικού Προγράμματος
Για την ομαλή ροή του επιστημονικού προγράμματος, παρακαλούνται τα προεδρεία των στρογγυλών 
τραπεζών, των διαλέξεων, καθώς και τα προεδρεία των ελεύθερων και αναρτημένων ανακοινώσεων, να 
τηρούν αυστηρά το ωρολόγιο πρόγραμμα και να εξασφαλίζουν τον περιορισμό των συνεδριών, στις οποίες 
προεδρεύουν, εντός του προκαθορισμένου χρονικού πλαισίου. Για τη διευκόλυνση των προεδρείων, 
καθώς και των εισηγητών / ομιλητών θα υπάρχει αυτόματη χρονομέτρηση των εισηγήσεων και διαλέξεων.

Στρογγυλά Τραπέζια
Το κάθε στρογγυλό τραπέζι διαρκεί μια και μισή (1,5) ώρα και περιλαμβάνει 3-4 εισηγήσεις. Η κάθε 
εισήγηση θα πρέπει να περιορίζεται αυστηρά στα 17 λεπτά, προκειμένου να διατεθεί στο τέλος και 
ο απαραίτητος χρόνος για σχόλια και ερωτήσεις από το ακροατήριο. Με δεδομένα τα παραπάνω, 
παρακαλούνται τα προεδρεία των στρογγυλών τραπεζιών, όπως βοηθήσουν στην τήρηση του ωραρίου, 
εξασφαλίζοντας τη διάρκεια του τραπεζιού, στο οποίο προεδρεύουν, εντός του χρονικού πλαισίου. 
Παράλληλα, οι εισηγητές, παρακαλούνται όπως περιορίσουν τις εισηγήσεις τους στον προκαθορισμένο 
χρόνο, όπως περιγράφεται ανωτέρω.

Διαλέξεις
Η διάρκεια κάθε διάλεξης ανέρχεται στα τριάντα (30) λεπτά. Εντός του χρονικού αυτού πλαισίου θα 
πρέπει να δοθούν και πέντε (5) λεπτά για ερωτήσεις από το κοινό. Παρακαλούνται τα προεδρεία των 
διαλέξεων, όπως τηρήσουν το χρονικό πλαίσιο, που διατίθεται στην κάθε διάλεξη και οι ομιλητές, 
όπως περιορίσουν την ομιλία τους στα είκοσι πέντε (25) λεπτά.

Ελεύθερες / Προφορικές Ανακοινώσεις
Οι Ελεύθερες Ανακοινώσεις παρουσιάζονται στο πρόγραμμα με τον κωδικό ΕΑ. Ο χρόνος παρουσίασης 
της κάθε εργασίας δε θα πρέπει να ξεπερνά τα 10 λεπτά συμπεριλαμβανομένων και 2 λεπτών, που θα 
πρέπει να δοθούν για συζήτηση, στο τέλος της κάθε παρουσίασης. Για την παρουσίαση της εργασίας 
τους, οι συγγραφείς θα έχουν στη διάθεσή τους τον απαραίτητο οπτικοακουστικό εξοπλισμό.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

Ηλεκτρονικά Αναρτημένες Ανακοινώσεις (e-posters) 
Η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία, στο πλαίσιο της επιθυμίας της για αξιοποίηση νέων τεχνολογιών που 
είναι φιλικές για τον επιστήμονα-συγγραφέα του poster, για το σύνεδρο αλλά και για το περιβάλλον, εφαρμόζει 
για άλλη μια χρονιά το θεσμό των ηλεκτρονικών posters (e-posters) στο Πανελλήνιο συνέδριό της.

Τι είναι το e-poster
Τα e-posters είναι η ηλεκτρονική εκδοχή των παραδοσιακών, τυπωμένων posters τα οποία 
παρουσιάζονται σε οθόνες. Ο νέος, περιβαλλοντικά φιλικός, τρόπος παρουσίασης των αναρτημένων 
ανακοινώσεων αντικαθιστά το παραδοσιακό τυπωμένο poster που είναι χρονοβόρο, δαπανηρό και 
καθόλου πρακτικό. Συγκεκριμένα, η δημιουργία, υποβολή, διαχείριση και παρουσίαση των posters 
είναι πλήρως αυτοματοποιημένη και γίνεται ηλεκτρονικά με τη χρήση καινοτόμου προγράμματος, 
χωρίς την ανάγκη εκτύπωσης, μεταφοράς και ανάρτησης των posters στο συνεδριακό χώρο.

Πού και πότε θα παρουσιάζονται τα e-posters
Σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο του συνεδριακού ξενοδοχείου και συγκεκριμένα στην αίθουσα Ερατώ, θα 
υπάρχουν επιτραπέζιοι ηλεκτρονικοί υπολογιστές από τους οποίους οι σύνεδροι θα μπορούν να έχουν 
πρόσβαση σε οποιοδήποτε e-poster, οποιαδήποτε στιγμή και όσο συχνά θέλουν. Παράλληλα, στον ίδιο 
χώρο, αντί για τα παραδοσιακά boards ανάρτησης των τυπωμένων posters, θα υπάρχουν μεγάλες οθόνες 55 
ιντσών, υψηλής ευκρίνειας και ανάλυσης στις οποίες θα εμφανίζονται τα e-posters με χρονοπρογραμματισμό. 
Επιπλέον, στο πλαίσιο της σύγχρονης τάσης για διαθεσιμότητα της επιστημονικής γνώσης στο σύνολο της 
επιστημονικής κοινότητας διεθνώς, τα e-posters θα δημοσιευτούν στο διαδίκτυο, μέσω της ιστοσελίδας του 
συνεδρίου www.27pneumonologiko2018.gr, με την άδεια των συγγραφέων τους.

Οι Αναρτημένες Ανακοινώσεις (e-posters) παρουσιάζονται στο πρόγραμμα με τον κωδικό ΑΑ. Τα 
e-posters θα παρουσιαστούν από τους συγγραφείς σε μεγάλες διαδραστικές οθόνες, σύμφωνα με το 
παρακάτω πρόγραμμα:

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: H εγγραφή στο σύνεδριο τουλάχιστον ενός εκ των συγγραφέων της κάθε εργασίας είναι 
υποχρεωτική.

Ημερομηνία

Παρασκευή 
14 Δεκεμβρίου 2018
14.00-16.00

Σάββατο
15 Δεκεμβρίου 2018
14.00-16.00

Θεματολογία

• Βρογχικό Άσθμα

• Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια

• Νοσήματα Πνεύμονα & Ατμοσφαιρική Ρύπανση

• Διακοπή Καπνίσματος και Προαγωγή Υγείας 

• Λοιμώξεις Αναπνευστικού Συστήματος 

• Νοσήματα Υπεζωκότα

• Φυματίωση

• Διάχυτες Διάμεσες Πνευμονοπάθειες

• Ενδοσκοπικές Τεχνικές - Θωρακοχειρουργική

• Καρκίνος Πνεύμονα

• Μελέτη Ύπνου

• Φυσιολογία & Παθοφυσιολογια του Αναπνευστικού   
   Συστήματος - Πνευμονική Υπέρταση - Εντατική Θεραπεία

Κωδικός
Αριθ. Poster

ΑΑ001-ΑΑ006

ΑΑ007-ΑΑ026

ΑΑ027

ΑΑ028-ΑΑ031

ΑΑ032-ΑΑ049

ΑΑ050-ΑΑ060

ΑΑ061-ΑΑ074

ΑΑ075-ΑΑ103

ΑΑ104-ΑΑ114

ΑΑ115-ΑΑ142

ΑΑ143-ΑΑ148
ΑΑ149-ΑΑ164
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Σ Υ Ν Ο Π Τ Ι Κ Ο
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ / ΕΠΑΙΝΟΙ

Η Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρεία, κατά την Τελετή Έναρξης του 
Συνεδρίου, θα απονείμει:

Ερευνητικές Υποτροφίες, ύψους 15.000 € έκαστη

Παράλληλα, θα απονεμηθούν έπαινοι για τις καλύτερες Προφορικές Ανακοινώσεις 
ανά αντικείμενο Ομάδας Εργασίας & για τις 3 καλύτερες Αναρτημένες Ανακοινώσεις 
κατα την διαρκεια της Τελετής Λήξη.

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Λυκαβηττού 39-41, 10672 Αθήνα
Τηλ: 210 3668853 – 892
Fax: 210 3643511
E-mail Συνεδρίου:
info@27pneumonologiko2018.gr
E-mail Επιστημονικής Γραμματείας:
scientific@27pneumonologiko2018.gr

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Γ.Ν.Ν.Θ.Α. “Η Σωτηρία”
Λ. Μεσογείων 152
Τ.Κ. 115 27 Αθήνα
Τηλ / Fax: 210 7487723
E-mail: htsinfo@hts.org.gr 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ



16 17

08
:0

0-
09

:0
0 

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
 

 
Θ

έμ
α

: Β
ρ

ο
γχ

ικ
ό

 Ά
σ

θ
μ

α
 

 
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Σ
. Β

ιτω
ρά

κη
ς -

 Σ
. Τ

ρύ
φ

ω
ν

 
 

Ε
Α

0
1

 -
 Ε

Α
0
6

09
:0

0-
10

:3
0 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Το

 σ
ο

β
α

ρ
ό

 Β
ρ

ο
γχ

ικ
ό

 Ά
σ

θ
μ

α
 ω

ς 
 

 
 

σ
υ

νο
σ

η
ρ

ό
τη

τα
 

 
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

ι: 
Ε.

 Ζ
έρ

βα
ς -

  Π
. Μ

πα
κά

κο
ς

10
:3

0-
11

:0
0 

Δ
ιά

λ
εξ

η
 

 
Ά

σ
θ

μ
α

 ε
τή

σ
ια

 α
να

σ
κό

π
η

σ
η

 
 

Το
 T

O
P-

10
 τ

ω
ν 

δ
η

μ
ο

σ
ιε

ύ
σ

εω
ν

 
 

το
υ

 ά
σ

θ
μ

α
το

ς 
γι

α
 τ

ο
 2

01
8

 
 

Α.
 Π

απ
αϊ

ω
άν

νο
υ

11
:0

0-
11

:3
0 

Δ
ιά

λ
εξ

η
 

 
Η

 ε
π

ο
χή

 τ
ω

ν 
β

ιo
λ

ο
γι

κώ
ν 

 
 

 
 

π
α

ρ
α

γό
ντ

ω
ν 

σ
το

 σ
ο

β
α

ρ
ό

 ά
σ

θ
μ

α
:  

 
 

Π
ρ

ο
κλ

ή
σ

ει
ς 

κα
ι μ

ελ
λ

ο
ντ

ικ
ές

   
 

 
εφ

α
ρ

μ
ο

γέ
ς

 
 

Κ.
 Κ

ατ
σο

ύλ
ης

12
:0

0-
13

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

13
:0

0-
 1

3:
30

 
Δι

άλ
ει

μμ
α

13
:3

0-
14

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ή
 Δ

ιά
λ

εξ
η

 

14
:0

0-
16

:0
0 

Μ
εσ

ημ
βρ

ιν
ή 

Δι
ακ

οπ
ή 

/ Σ
υν

άν
τη

ση
 

 
Ο

μά
δω

ν 
Ερ

γα
σί

ας

16
:0

0-
17

:3
0 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Ν

εό
τε

ρ
α

 δ
εδ

ο
μ

έν
α

 σ
τη

ν 
π

ρ
ώ

ιμ
η

  
 

 
δ

ιά
γν

ω
σ

η
 κ

α
ι τ

η
 σ

τα
δ

ιο
π

ο
ίη

σ
η

 
 

το
υ

 κ
α

ρ
κί

νο
υ

 τ
ο

υ
 π

νε
ύ

μ
ο

να
 

 
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Κ
. Κ

ατ
ής

 - 
Ν

. Ζ
ία

ς

17
:3

0-
18

:0
0 

Le
ct

u
re

 
 

N
o

ve
lt

ie
s 

in
 t

ra
ch

ea
l s

te
n

t  
 

 
 

 
p

la
ce

m
en

t.
 In

 s
ea

rc
h

 o
f 

an
 

 
id

ea
l s

te
n

t
 

 
Α.

 R
os

se
l G

ra
ta

co
s

18
:0

0-
19

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

19
:0

0-
19

:3
0 

Δι
άλ

ει
μμ

α

19
:3

0-
20

:3
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Δ
ια

κο
π

ή
 Κ

α
π

νί
σ

μ
α

το
ς

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Α

. Φ
λώ

ρο
υ 

- Δ
. Μ

πο
ύσ

ιο
υ

Ε
Α

0
7
 -

 Ε
Α

1
2

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
A

π
ο

τε
λ

εσ
μ

α
τι

κέ
ς 

π
ρ

ο
σ

εγ
γί

σ
ει

ς 
δ

ια
κο

π
ή

ς 
κα

π
νί

σ
μ

α
το

ς 
κα

ι ε
λ

έγ
χο

υ
 τ

ο
υ

 κ
α

π
νο

ύ
. 

Εξ
ει

δι
κε

υ
μέ

να
 ια

τρ
εί

α 
δι

ακ
οπ

ής
 κ

απ
νί

σμ
ατ

ος
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Π
. Π

ατ
άκ

α 
- Μ

. Τ
ου

μπ
ής

Δ
ιά

λ
εξ

η
Κ

ά
π

νι
σ

μ
α

. Α
π

ό
 τ

η
 σ

υ
νή

θ
ει

α
σ

τη
ν 

εξ
ά

ρ
τη

σ
η

Δ.
 Φ

ω
τό

πο
υλ

ος

Δ
ιά

λ
εξ

η
Ρύ

π
α

νσ
η

 π
ερ

ιβ
ά

λ
λ

ο
ντ

ο
ς-

Σκ
ό

νη
 ε

ρ
ή

μ
ο

υ
 

κα
ι ο

ι ε
π

ιπ
τώ

σ
ει

ς 
σ

τη
ν 

υ
γε

ία
Ά.

 Κ
αρ

ακ
ατ

σά
νη

Δ
ιά

λ
εξ

η
Ν

εό
τε

ρ
α

 δ
εδ

ο
μ

έν
α

  γ
ια

 τ
η

 β
ρ

ο
γχ

ο
σ

κο
π

ικ
ή

 
θ

ερ
α

π
εί

α
 σ

ο
β

α
ρ

ο
ύ

 Ε
μ

φ
υ

σ
ή

μ
α

το
ς 

κα
ι 

Ά
σ

θ
μ

α
το

ς:
 μ

εί
ω

σ
η

 π
νε

υ
μ

ο
νι

κο
ύ

 ό
γκ

ο
υ

 
(B

LV
R

) 
κα

ι β
ρ

ο
γχ

ικ
ή

 θ
ερ

μ
ο

π
λ

α
σ

τι
κή

: 
Επ

ιλ
ο

γή
 α

σ
θ

εν
ώ

ν 
κα

ι μ
έθ

ο
δ

ο
ι

Γ.
 Σ

τρ
ατ

άκ
ος

 13
:3

0-
14

:3
0

Ελ
ευ

θ
έρ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Ε
νδ

ο
σ

κο
π

ικ
ές

 Τ
εχ

νι
κέ

ς
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: E
. Μ

πα
λή

ς -
 Χ

. Ζ
ήσ

ης
Ε
Α

1
9

 -
 Ε

Α
2
4

Μ
εσ

ημ
βρ

ιν
ή 

Δι
ακ

οπ
ή 

/ Σ
υν

άν
τη

ση
 Ο

μά
δω

ν 
Ερ

γα
σί

ας
 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Α

π
ο

φ
ρ

α
κτ

ικ
ή

 ά
π

νο
ια

 σ
το

ν 
ύ

π
νο

 κ
α

ι
ά

λ
λ

ες
 δ

ια
τα

ρ
α

χέ
ς 

το
υ

 ύ
π

νο
υ

: τ
ι π

ρ
έπ

ει
να

 γ
νω

ρ
ίζ

ο
υ

μ
ε

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Π

. Σ
τε

ιρ
όπ

ου
λο

ς -
 Σ

. Σ
χί

ζα

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Λ
ο

ιμ
ώ

ξε
ις

 Α
να

π
νε

υ
σ

τι
κο

ύ
 Σ

υ
σ

τή
μ

α
το

ς
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Ε
. Σ

τα
γά

κη
 - 

Γ.
 Τ

σο
υκ

αλ
άς

Ε
Α

1
3
 -

 E
A

1
8

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Λ

ο
ιμ

ώ
ξε

ις
 τ

ο
υ

 α
να

π
νε

υ
σ

τι
κο

ύ
 σ

υ
σ

τή
μ

α
το

ς
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Γ
. Δ

ημ
όπ

ου
λο

ς -
 Μ

. Ν
τά

γα
νο

υ

 
 

Δ
ιά

λ
εξ

η
Η

 θ
έσ

η 
τω

ν 
ει

σπ
νε

όμ
εν

ω
ν 

αν
τι

βι
οτ

ικ
ώ

ν 
στ

η 
θε

ρα
πε

ία
 

τω
ν 

βρ
ογ

χε
κτ

ασ
ιώ

ν.
 Δ

εδ
ομ

έν
α 

απ
ό 

τη
ν 

Ευ
ρω

πα
ικ

ή
 

κα
τα

γρ
αφ

ή 
EM

BA
RC

 
Αι

κ.
 Δ

ημ
άκ

ου

Δ
ιά

λ
εξ

η
Ν

έε
ς 

φ
α

ρ
μ

α
κε

υ
τι

κέ
ς 

εφ
α

ρ
μ

ο
γέ

ς 
σ

τη
 κ

υ
σ

τι
κή

 
ίν

ω
σ

η
 

Φ
. Δ

ια
μα

ντ
έα

Δ
ιά

λ
εξ

η
Τί

 π
ρ

έπ
ει

 ν
α

 γ
νω

ρ
ίζ

ει
 ο

 π
νε

υ
μ

ο
νο

λ
ό

γο
ς 

γι
α

 
τη

ν 
κα

ρ
δ

ιο
π

νε
υ

μ
ο

νι
κή

 δ
ο

κι
μ

α
σ

ία
 ά

σ
κη

σ
η

ς 
(Ε

ρ
γο

σ
π

ιρ
ο

μ
ετ

ρ
ία

)
A.

 Μ
πο

ύτ
ου

13
:3

0-
14

:3
0

Ελ
ευ

θ
έρ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Μ
ελ

έτ
η

 ύ
π

νο
υ

 -
 Π

νε
υ

μ
ο

νι
κή

 υ
π

έρ
τα

σ
η

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Ε

. Β
αγ

ιά
κη

ς -
 Ι.

 Ν
ικ

ολ
όπ

ου
λο

ς
Ε
Α

2
5
 -

 Ε
Α

3
0

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Α

να
πν

ευ
στ

ικ
ή 

Φ
υ

σι
κο

θε
ρα

πε
ία

 - 
Α

πο
κα

τά
στ

ασ
η  

(Ε
ΤΚ

Α
Φ

Α
)

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Ε

. Γ
ρα

μμ
ατ

οπ
ού

λο
υ,

 Α
. Χ

ρη
στ

άκ
ου

, 
 Π

. Κ
ατ

σα
ού

νο
υ

Α
ΙΘ

Ο
Υ

ΣΑ
 Τ

ΕΡ
Ψ

ΙΧ
Ο

ΡΗ
 Α

Β

11
:0

0-
15

:0
0

Κ
λ

ιν
ικ

ό
 Φ

ρ
ο

ντ
ισ

τή
ρ

ιο
«8

O
 Σ

εμ
ιν

ά
ρ

ιο
Θ

ω
ρ

α
κι

κο
ύ

 Υ
π

έρ
η

χο
υ

»

Δ
ώ

μ
α

, 
Ν

ο
σ

ο
κο

μ
εί

ο
«

Ο
 Ε

Υ
Α

ΓΓ
ΕΛ

ΙΣ
Μ

Ο
Σ»

09
:0

0-
13

:0
0

Κ
λ

ιν
ικ

ό
 Φ

ρ
ο

ντ
ισ

τή
ρ

ιο
«Λ

ει
το

υ
ρ

γι
κό

ς 
Έλ

εγ
χο

ς 
τη

ς 
Α

να
π

νο
ή

ς»

Α
μφ

ιθ
έα

τρ
ο,

 Ν
οσ

οκ
ομ

εί
ο

“
Η

 Σ
ω

τη
ρ

ία
”

10
:0

0-
14

:0
0

Κ
λ

ιν
ικ

ό
 Φ

ρ
ο

ντ
ισ

τή
ρ

ιο
«Σ

υ
νή

θ
ει

ς 
π

ρ
ο

β
λ

η
μ

α
τι

σ
μ

ο
ί 

&
 δ

ια
γν

ω
σ

τι
κέ

ς 
π

ρ
ο

κλ
ή

σ
ει

ς 
σ

τη
 π

νε
υ

μ
ο

νο
λ

ο
γί

α
»

15
:3

0-
17

:0
0

Π
ο

ύ
 π

ά
ει

 η
 Π

νε
υ

μ
ο

νο
λ

ο
γί

α
;

Α
ΙΘ

Ο
Υ

ΣΑ
 Σ

Α
Ν

ΤΟ
ΡΙ

Ν
Η

Π
ΕΜ

Π
ΤΗ

 1
3 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
Β

ΡΙ
Ο

Υ
 2

01
8

Π
Α

ΡΑ
ΣΚ

ΕΥ
Η

 1
4 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
Β

ΡΙ
Ο

Υ
 2

01
8

17
:3

0-
18

:3
0 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Η

 Π
νε

υ
μ

ο
νο

λ
ο

γί
α

 σ
υ

να
ντ

ά
 

 
τι

ς 
ά

λ
λ

ες
 ε

ιδ
ικ

ό
τη

τε
ς

 
 

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Σ

. Λ
ου

κί
δη

ς -
 Κ

. Κ
ατ

ής

18
:3

0 
-1

9:
00

 
Δ

ιά
λ

εξ
η

 
 

Σα
ρ

κο
εί

δ
ω

σ
η

 
 

Σ.
 Π

απ
ίρ

ης

19
:0

0 
-2

0:
00

  
R

o
u

n
d

 T
ab

le
 

 
Lu

n
g

 Τ
ra

n
sp

la
n

ta
ti

o
n

 
 

C
h

ai
rp

er
so

n
s:

 D
. B

ou
ro

s -
 Ν

. K
ou

lo
ur

is

20
:0

0-
20

:3
0 

Τ
ελ

ετ
ή

 Έ
ν
α

ρ
ξη

ς

Α
ΙΘ

Ο
Υ

ΣΑ
 Τ

ΕΡ
Ψ

ΙΧ
Ο

ΡΗ
 Α

Β
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Σ
Α

Ν
ΤΟ

ΡΙ
Ν

Η
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Θ
Α

Λ
ΕΙ

Α
 4

11
:3

0-
12

:0
0 

 
 

 
 

 
 

Δι
άλ

ει
μμ

α



18 19

Α
ΙΘ

Ο
Υ

ΣΑ
 Τ

ΕΡ
Ψ

ΙΧ
Ο

ΡΗ
 Α

Β
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Σ
Α

Ν
ΤΟ

ΡΙ
Ν

Η
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Θ
Α

Λ
ΕΙ

Α
 4

ΣΑ
Β

Β
Α

ΤΟ
 1

5 
Δ

ΕΚ
ΕΜ

Β
ΡΙ

Ο
Υ

 2
01

8

08
:3

0-
09

:3
0 

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
 

 
Θ

έμ
α

: Δ
ιά

χυ
τε

ς 
Δ

ιά
μ

εσ
ες

  
 

 
 

Π
νε

υ
μ

ο
νο

π
άθ

ει
ες

 
 

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Κ

. Μ
αρ

κο
πο

ύλ
ου

 - 
Β.

 Τ
ζί

λα
ς

 
 

Ε
Α

3
1
 -

 E
A

3
6

09
:3

0-
11

:0
0 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Δ

ιά
χυ

τε
ς 

Δ
ιά

μ
εσ

ες
 Π

νε
υ

μ
ο

νο
π

ά
θ

ει
ες

 
 

Π
ρ

ό
εδ

ρ
ο

ι: 
Z.

 Δ
αν

ιή
λ 

- Δ
. Π

απ
ακ

ώ
στ

a
 

 
 

11
:0

0-
11

:3
0 

Δ
ιά

λ
εξ

η
 

 
N

ew
 G

u
id

el
in

es
 f

o
r 

IP
F 

 
 

 
 

(Κ
ατ

ευ
θ

υ
ντ

ή
ρ

ιε
ς 

ο
δ

η
γί

ες
)

 
 

Δ.
 Μ

πο
ύρ

ος

12
:0

0-
13

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

13
:0

0-
14

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

 

 16
:0

0-
17

:3
0 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Ν

οσ
ήμ

ατ
α 

πν
ευ

μο
νι

κή
ς 

κυ
κλ

οφ
ορ

ία
ς

 
 

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Σ

. Ο
ρφ

αν
ός

 - 
Ι. Π

νε
υμ

ατ
ικ

ός
 

 
17

:3
0-

18
:0

0 
Δ

ιά
λ

εξ
η

 
 

 
Π

νε
υ

μ
ο

νι
κή

 Ε
μ

β
ο

λ
ή

 - 
αν

τι
π

η
κτ

ικ
ή

  
 

 
αγ

ω
γή

 τ
ο

 2
01

8
 

 
Σ.

 Κ
ω

νσ
τα

ντ
ιν

ιδ
ης

18
:0

0-
19

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

19
:0

0-
19

:3
0  

Δι
άλ

ει
μμ

α

19
:3

0-
20

:3
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Φ
υ

μ
ατ

ίω
σ

η
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Σ
. Μ

ιχ
αη

λί
δη

ς -
 Ε

. Μ
πι

μπ
άκ

η
Ε
Α

3
7
 -

 E
A

4
2

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Π

ρ
ό

λ
η

ψ
η

 τ
η

ς 
Φ

υ
μ

α
τί

ω
σ

η
ς

Π
ρ

ό
εδ

ρ
ο

ι: 
 Ε

. Γ
ερ

ογ
ιά

νν
η 

- Θ
. Δ

ήμ
ου

Δ
ιά

λ
εξ

η
Θ

ερ
απ

ευ
τικ

ή 
πρ

οσ
έγ

γι
ση

 α
σθ

εν
ού

ς 
με

 
φ

υμ
ατ

ίω
ση

 α
νθ

εκ
τικ

ή 
στ

ην
 Ισ

ον
ια

ζί
δη

Α.
 Π

απ
αβ

ασ
ιλ

εί
ου

 
 

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Υ

π
εζ

ω
κο

τι
κή

 Λ
ο

ίμ
ω

ξη
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Κ
. Ψ

αθ
άκ

ης
 - 

Κ.
 Η

λι
άδ

ης
 Le

ct
u

re
   

Fu
tu

re
 o

f p
le

ur
al

 d
is

ea
se

s
R.

 L
ig

ht

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

:  Φ
υσ

ιο
λο

γί
α 

&
 Π

αθ
οφ

υσ
ιο

λο
γι

α 
το

υ
 

Α
να

πν
ευ

στ
ικ

ού
 Σ

υσ
τή

μα
το

ς-
 Π

νε
υμ

ον
ικ

ή
 

Υ
πέ

ρτ
ασ

η 
- Ε

ντ
ατ

ικ
ή 

Θ
ερ

απ
εί

α
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Ε
. Ι

σχ
άκ

η 
- Μ

. Κ
ον

το
γι

ώ
ργ

η
Ε
Α

5
5
 -

 Ε
Α

6
0

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Α

νο
σ

ο
θ

ερ
α

π
εί

α
 τ

ο
υ

 κ
α

ρ
κί

νο
υ

 τ
ο

υ
 

π
νε

ύ
μ

ο
να

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Κ

. Ζ
αρ

ογ
ου

λί
δη

ς -
 Α

ιμ
. Τ

σα
ρο

υχ
ά

 
 

Α
ντ

ιπ
α

ρ
ά

θ
εσ

η
:

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Γ

. Κ
ρο

μμ
ύδ

ας
Χ

ει
ρο

υρ
γι

κή
 α

ντ
ιμ

ετ
ώ

πι
ση

 π
ρώ

ιμ
ου

 σ
τα

δί
ου

 
Μ

Μ
Κ

Π
 σ

ε 
ασ

θε
νε

ίς
 μ

ε 
πτ

ω
χή

 α
να

πν
ευ

στ
ικ

ή 
λε

ιτο
υρ

γί
α.

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
Θ

έμ
α

: Ν
οσ

ήμ
ατ

α 
Υ

πε
ζω

κό
τα

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Σ

. Ζ
αρ

ογ
ιά

νν
ης

 - 
Ξ.

 Τ
σι

αφ
άκ

η
Ε
Α

4
3
 -

 Ε
Α

4
8

Στ
ρ

ο
γγ

υ
λ

ή
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
Ο

 β
α

ρ
έω

ς 
π

ά
σ

χω
ν 

α
να

π
νε

υ
σ

τι
κό

ς 
α

σ
θ

εν
ή

ς:
 Έ

να
 β

ή
μ

α
 π

ρ
ιν

 τ
η

 Μ
ΕΘ

Π
ρ

ο
εδ

ρ
εί

ο
: Π

. Μ
υρ

ια
νθ

έα
ς -

 Α
. Α

ρμ
αγ

αν
ίδ

ης
 -

Α.
 Κ

οτ
αν

ίδ
ου

11
:3

0-
12

:0
0 

 
 

 
 

 
 

Δι
άλ

ει
μμ

α

14
:0

0-
16

:0
0 

 
 

 
 

 
   

   
  Μ

εσ
ημ

βρ
ιν

ή 
Δι

ακ
οπ

ή

K
Y

ΡI
A

K
H

 1
6 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
Β

ΡΙ
Ο

Υ
 2

01
8

Α
ΙΘ

Ο
Υ

ΣΑ
 Τ

ΕΡ
Ψ

ΙΧ
Ο

ΡΗ
 Α

Β
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Σ
Α

Ν
ΤΟ

ΡΙ
Ν

Η
Α

ΙΘ
Ο

Υ
ΣΑ

 Θ
Α

Λ
ΕΙ

Α
 4

09
:0

0-
10

:0
0 

Ελ
εύ

θ
ερ

ες
 Α

να
κο

ιν
ώ

σ
ει

ς
 

 
Θ

έμ
α

: Χ
ρό

νι
α 

Α
πο

φ
ρα

κτ
ικ

ή 
 

 
 

 
Π

νε
υμ

ον
οπ

άθ
ει

α
 

 
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Φ
. Π

ερ
λι

κό
ς -

 Μ
. Μ

αρ
κά

το
ς

 
 

Ε
Α

4
9
 -

 E
A

5
4

10
:0

0-
11

:3
0  

Στ
ρ

ο
γγ

ύ
λ

η
 Τ

ρ
ά

π
εζ

α
 

 
Ο

ι θ
έσ

ει
ς 

ο
μ

ο
φ

ω
νί

α
ς 

δ
ιά

γν
ω

σ
η

ς,
  

 
 

π
ρ

ό
λ

η
ψ

η
ς 

&
 θ

ερ
α

π
εί

α
ς 

τη
ς 

 
 

 
 

Χ
Α

Π
 α

π
ό

 τ
ο

ν 
ει

δ
ικ

ό
 

 
Π

ρ
ο

εδ
ρ

εί
ο

: Ν
. Κ

ου
λο

ύρ
ης

 
 

 
11

:3
0-

12
:0

0  
Le

ct
u

re
 

 
A

d
m

is
si

o
n

 p
re

ve
n

ti
o

n
 in

 C
O

PD
 

 
Ν

. H
ar

t

12
:0

0-
13

:0
0 

Δ
ο

ρ
υ

φ
ο

ρ
ικ

ό
 Σ

υ
μ

π
ό

σ
ιο

13
:0

0-
13

:3
0 

Δ
ιά

λ
εξ

η
 

 
H

 ρ
ο

μ
π

ο
τι

κή
 σ

τη
ν 

π
νε

υ
μ

ο
νο

λ
ο

γί
α

  
 

 
το

υ
 μ

έλ
λ

ο
ντ

ο
ς

 
 

N
. Σ

ια
φ

άκ
ας

13
:3

0-
14

:0
0 

Τ
ελ

ετ
ή

 Λ
ή

ξη
ς

13
:3

0-
14

.0
0 

Α
π

ο
νο

μ
ή

 Β
ρ

α
β

εί
ω

ν 
&

 Ε
π

α
ίν

ω
ν

 
 

Τε
λ

ετ
ή

 Λ
ή

ξη
ς



20 21

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ



22 23

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

17:30-18:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Η Πνευμονολογία συναντά τις άλλες ειδικότητες
  Προεδρείο: Σ. Λουκίδης - Κ. Κατής

  • Τι πρέπει να γνωρίζει ο πνευμονολόγος για τα ρευματολογικά νοσήματα
     Δ. Μπούμπας
  • Τί πρέπει να γνωρίζει ο πνευμονολόγος για τα καρδαγγειακά νοσήματα
     Κ. Τσιούφης

18:30 -19:00 Διάλεξη
  Προεδρείο: Θ. Κοντακιώτης
  Σαρκοείδωση
  Σ. Παπίρης

19:00 -20:00  Round Table
  Lung Τransplantation
  Chairpersons: D. Bouros - Ν. Koulouris

  • The modern era of lung transplantation
     W. Klepetko
  • Organ donation in Greece: Challenges and perspectives
     A. Karabinis
  • The hellenic program of lung transplantation
     I. Tsagkaris

20:00-20:30 Τελετή Έναρξης / Χαιρετισμοί
  Μετά το τέλος της Τελετής  Έναρξης θα ακολουθήσει Δεξίωση Υποδοχής

 

15:30-17:00 Συνεδρίαση
  Πού πάει η Πνευμονολογία;
  Θεματικοί άξονες:

  • Εκπαιδευτική Επάρκεια και Προτάσεις Βελτίωσης

  • Επαγγελματικές Προοπτικές

  • Κύριοι Στόχοι Δράσης

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ ΑΒ
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ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

08:00-09:00 Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Βρογχικό Άσθμα
  Προεδρείο: Σ. Βιτωράκης - Σ. Τρύφων

ΕΑ01
ΑΛΛΗΛΕΠΙΚΑΛΥΨΗ ΑΣΘΜΑΤΟΣ - ΧΑΠ
Γεώργιος Πατενταλλακης1, Πέτρος Μπακάκος1, Αναστασία Παπαπορφυρίου1, Λεωνίδας Αγγελάκης1, 
Γεώργιος Παπαθεοδώρου4, Γεώργιος Χειλάς3, Σπύρος Παπίρης2, Νικόλαος Κουλούρης1, Στέλιος Λουκίδης2

1Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινινή, ΝΝΘΑ “Σωτηρία”, Αθηνα, Ελλαδα
2Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική,”Αττικό” Νοσοκομείο, Αθηνα, Ελλαδα
35η Πνευμονολογική Κλινική,ΝΝΘΑ ”Σωτηρία”, Αθηνα, Ελλαδα
4401 Στρατιωτικό Νοσοκομείο, Αθηνα, Ελλαδα

ΕΑ02
ΥΠΕΡΜΕΤΡΗ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΜΗΧΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΦΛΕΓΜΟΝΟΣΩΜΑΤΟΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΜΕ ΣΟΒΑΡΟ ΑΛΛΕΡΓΙΚΟ ΑΣΘΜΑ
Ευθυμία Θεοφάνη1, Τζοάνα Λάμα1, Σοφία Αϊναντζή1, Μαρία Σεμιτέκολου1, Μίνα Γκάγκα2, 
Νικολέτα Ροβίνα3, Κωνσταντίνος Σάμιτας2, Γεωργία Ξάνθου1

1Εργαστήριο Κυτταρικής Ανοσολογίας, Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
27η Πνευμονολογική Kλινική του Νοσοκομείου « Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα
31η Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική του Νοσοκομείου «Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ03
Η ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΗ ΑΝΑΠΝΟΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΟΒΑΡΟ ΑΣΘΜΑ ΣΥΝΟΔΕΥΕΤΑΙ ΑΠΟ 
ΠΤΩΧΟ ΕΛΕΓΧΟ ΤΟΥ ΑΣΘΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΑΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
Ευφροσύνη Αντώνακα, Νικόλαος Τράντζας, Χαρίκλεια Γιαννακοπούλου, Αικατερίνη Χανιώτου
1ΓONK ‘’οι Άγιοι Ανάργυροι’’, Καλυφτάκι, Κηφισιά

ΕΑ04
EBC METABOLOMICS ΚΑΙ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΒΡΟΓΧΙΚΟΥ ΑΣΘΜΑΤΟΣ
Πολυξένη Ντόντση1, Βαρβάρα Ντζουμανίκα3, Στυλιανός Λουκίδης1, Σπυρίδων Παπίρης1, Πέτρος 
Μπακάκος2, Ευάγγελος Γκίκας3

12η Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Αττικό Νοσοκομείο, Χαιδάρι, Αττική, Ελλάδα
21η Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Κατεχάκη, Αττική, Ελλάδα
3Φαρμακευτική Σχολή ΕΚΠΑ, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ05
Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΦΥΣΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΟΒΑΡΟ ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΙΚΟ 
ΑΣΘΜΑ ΚΑΙ Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΕΝΑΝΤΙ ΙΝΤΕΡΛΕΥΚΙΝΗΣ-5
Μάριος Παναγιώτου1, Νικόλαος Κουλούρης1, Αντωνία Κουτσούκου1, Νικολέττα Ροβίνα1

11η Παν/κή Πνευμονολογική Κλινική, ΕΚΠΑ, Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος «Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ06
KΥΤΤΑΡΟΚΙΝΕΣ Τh2 ΚΑΙ Τh17 ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΙΚΟ ΑΣΘΜΑ
Καλλιόπη Δόμβρη1, Κωνσταντίνος Πορπόδης1, Γεώργιος Τζημαγιώργης2,  Φανή  Χατζοπούλου2, 
Θεόδωρος  Κοντακιώτης1, Γεώργιος  Κυριαζής1, Ευαγγελία  Φούκα1, Δέσποινα  Παπακώστα1

1Πνευμονολογική Κλινική, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου»
2Εργαστήριο Βιολογικής Χημείας, Σχολή Επιστημών Υγείας, Τμήμα Ιατρικής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Π
Α

ΡΑ
ΣΚ

ΕΥ
Η

 1
4 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
ΒΡ

ΙΟ
Υ

 2
01

8

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ ΑΒ

09:00-10:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Το σοβαρό Βρογχικό Άσθμα ως συννοσηρότητα
  Προεδρείο: Ε. Ζέρβας -  Π. Μπακάκος

  • Σοβαρό άσθμα και αλλεργική βρογχοπνευμονική μυκητίαση
     Κ. Σάμιτας
  • Ηωσινοφιλική κοκκιωμάτωση με πολυαγγειίτιδα (EGPA) και σοβαρό άσθμα
     Ε. Φούκα
  • Άσθμα ως συννοσηρότητα στη ΧΑΠ
     Γ. Χειλάς
  • Άσθμα και ρινικοί πολύποδες
     Π. Μαραγκουδάκης

10:30-11:00 Διάλεξη
  Πρoεδρείο: Κ. Πορπόδης
  Άσθμα ετήσια ανασκόπηση
  Το TOP-10 των δημοσιεύσεων του άσθματος για το 2018
  Α. Παπαϊωάννου

11:00-11:30 Διάλεξη
  Προεδρείο: Μ. Γκάγκα
  Η εποχή των βιoλογικών παραγόντων στο σοβαρό άσθμα:    
  Προκλήσεις και μελλοντικές εφαρμογές
  Κ. Κατσούλης

11:30-12:00  Διάλειμμα

12:00-13:00 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ. 44)

13:00- 13:30 Διάλειμμα

13:30-14:00 Δορυφορική Διάλεξη

  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ. 45 )

14:00-16:00 Μεσημβρινή Διακοπή / Συνάντηση Ομάδων Εργασίας 

16:00-17:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Νεότερα δεδομένα στην πρώιμη διάγνωση και τη σταδιοποίηση του   
  καρκίνου του πνεύμονα
  Προεδρείο: Κ. Κατής - Ν. Ζίας

  • Προγράμματα προληπτικού ακτινολογικού ελέγχου (LDCT scan) στην   
     πρώιμη διάγνωση του Ca πνεύμονα
       Σ. Ανεβλαβής
  • EBUS, bEUS TBNA: Διαβρογχική και διοισοφάγεια σταδιοποίηση του   
     μεσοθωρακίου
     Φ. Εμμανουήλ
  • Νεότερες εξελίξεις στη βρογχοσκοπική προσπέλαση περιφερικών   
     πνευμονικών όζων
     Γ. Κοντοπύργιας
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17:30-18:00 Lecture
  Chairperson: G. Stratakos 
  Novelties in tracheal stent placement. In search of an ideal stent
  Α. Rossel Gratacos

18:00-19:00 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ. 44)

19:00-19:30 Διάλειμμα

19:30-20:30 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ. 44)

08:00-09:00 Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Διακοπή Καπνίσματος
  Προεδρείο: Α. Φλώρου - Δ. Μπούσιου

ΕΑ07
ΧΡΗΣΗ ΧΑΜΗΛΗΣ ΔΟΣΗΣ ΒΑΡΕΝΙΚΛΙΝΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ: Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ 
ΕΝΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ
Αικατερίνη Μπακίρη1, Μιχαήλ Φαναρίδης1, Κωνσταντίνος Καραγιάννης1, Μαρία Μπολάκη1, 
Στυλιανή Ανυφαντάκη1, Νικόλαος Τζανάκης1, Ιωάννα Μητρούσκα1

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΕΑ08
ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΤΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΒΑΡΕΝΙΚΛΙΝΗΣ ΜΕ ΤΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΠΝΟΙΩΝ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ
Εμμανουήλ Κωστάκης1, Χρήστος  Φραντζίδης1,2, Christiane  Nday1, Σωτηρία  Γυλού1, Δημήτρης Γαλιατσάτος1, 
Πολυξένη  Γκιβόγκλη1, Αλίκη  Καρκάλα1, Χριστίνα  Πλωμαρίτη1, Λίνα  Κωνσταντάρα1, Παντελεήμων  
Χρίσκος1, Παναγιώτης  Μπαμίδης1, Χρυσούλα  Κουρτίδου-Παπαδέλη1,2, Αθανασία  Πατάκα3

1Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής, Ιατρική Σχολή, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ελλάδα, Ελλάδα
2Ελληνική Εταιρεία Αεροπορικής Ιατρικής και Διαστημικής Έρευνας, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
3Πνευμολογική Κλινική – Μονάδα Ογκολογίας, Γενικό Νοσοκομείο «Γ. Παπανικολάου», Αριστοτέλειο 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΕΑ09
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΕΝΣΥΝΑΙΣΘΗΣΗΣ & ΤΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΠΝΙΣΤΩΝ
Γεώργιος Ιατρού1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης2, Ευαγγελία Κοτρώτσιου3, Μαίρη Γκούβα4

1Ιατρική Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Ιατρική Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
3Νοσηλευτική ΑΤΕΙ Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
4Νοσηλευτική ΤΕΙ Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα

ΕΑ10
ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΗΣ ΕΛ.ΑΣ
Κ. Νικόλαος Τζενετίδης1, Κ. Βασίλειος Τζενετίδης2, Παύλος  Μυριανθεύς3

1ΕΚΠΑ - Τμ. Νοσηλευτικής, ΕΛ.ΑΣ, Αθήνα, ΕΛΛΑΔΑ
2ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝ. - Τμ. Κοινωνικής Πολιτικής
251 ΓΝΑ, Αθήνα, ΕΛΛΑΔΑ
3ΕΚΠΑ - Τμ. Νοσηλευτικής, ΓΟΝΚ ‘’Οι Άγιοι Ανάργυροι’’, Αθήνα, Ελλάδα
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ΕΑ11
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗΝ ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΗΘΕΙΑ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΩΝ 
ΣΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΛΑΜΙΑΣ
Εμμανουήλ Μάνος1, Γεώργιος Τριπόδης1, Ιωάννης Μωύσογλου1, Άρης Υφαντής1, Παναγιώτης Πανάγου2

1Γενικο Νοσοκομειο Λαμιας, Λαμία, Ελλάδα
2Πνευμονολογικό Τμήμα – «ΙΑΣΗ» Λαμίας, Λαμία, Ελλάδα

ΕΑ12 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΚΑΙ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΕ ΙΑΤΡΕΙΟ ΔΙΑΚΟΠΗΣ 
ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ
Αδαμαντία Λιαπίκου1, Βασιλική Ντούμου1, Ρανια Καφρίτσα1, Μιχάλης Τουμπής1

16η Πνευμονολογική, ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα

09:00-10:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Aποτελεσματικές προσεγγίσεις διακοπής καπνίσματος και ελέγχου   
  του καπνού. Εξειδικευμένα ιατρεία διακοπής καπνίσματος
  Προεδρείο: Π. Πατάκα - Μ. Τουμπής

  • Βραχεία συμβουλή για διακοπή καπνίσματος σε επαγγελματίες υγείας -   
     Πρόγραμμα ERS-WHO
     Μ. Ανδρίτσου
  • Διακοπή καπνίσματος σε νοσηλευόμενους ασθενείς (με αναπνευστικές και  
     μη παθήσεις)
     Ι. Μητρούσκα
  • Εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου. Πρωτοβουλίες πολιτών & αντικαπνιστικό κίνημα
     Σ. Γιδά
  • Θερμαινόμενο-μη καιόμενο καπνικό προϊόν. Αντιπαράθεση 
     Υπέρ: Μ. Τουμπής
     Κατά: Π. Κατσαούνου

10:30-11:00  Διάλεξη
  Προεδρείο:  Π. Μπεχράκης
  Κάπνισμα. Από τη συνήθεια στην εξάρτηση
  Δ. Φωτόπουλος

11:00-11:30  Διάλεξη
  Προεδρείο: Λ. Σιχλετίδης
  Ρύπανση περιβάλλοντος - Σκόνη ερήμου και οι επιπτώσεις στην υγεία
  Ά. Καρακατσάνη

11:30-12:00  Διάλειμμα

13:00-13:30 Διάλεξη
  Προεδρείο: Ε. Μπαλής
  Νεότερα δεδομένα  για τη βρογχοσκοπική θεραπεία σοβαρού   
  εμφυσήματος και άσθματος: μείωση πνευμονικού όγκου (BLVR) και   
  βρογχική θερμοπλαστική: Επιλογή ασθενών και μέθοδοι
  Γ. Στρατάκος
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 13:30-14.30 Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Ενδοσκοπικές Τεχνικές
  Πρόεδροι: E. Μπαλής - Χ. Ζήσης

ΕΑ19
ΒΡΟΓΧΟΣΚΟΠΗΣΗ ΜΕ CONE BEAM CT ΚΑΙ C- ARM ΓΙΑ ΛΗΨΗ ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΗΣ ΒΙΟΨΙΑΣ
Ανθή Σαμπάνη1, Ιωάννης Παπαδάκης1, Παναγιώτης Μπίσιας1, Βασίλειος Γκούμας1, Γρηγόριος 
Τσούκαλος2, Δημήτριος Τζαβούλης2, Αλεξάνδρα Χροναίου3, Νικόλαος Ζίας1

1Πνευμονολογική Κλινική, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
2Τμήμα Ακτινο-επεμβατικής Ακτινολογίας, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
34η Πνευμονολογική Κλινική ΝΝΘΑ , Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ20
ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΗ Η ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΩΝ ΕΠΕΜΒΑΣΕΩΝ ΧΩΡΙΣ 
ΕΝΔΟΤΡΑΧΕΙΑΚΗ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΣΗ. (AWAKE VATS-NIVATS); Η ΕΜΠΕΙΡΊΑ ΤΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΜΑΣ
Αθανάσιος Κρασάς1, Δημήτριος Μάλλιος1, Αικατερίνη Λόλα1, Ηρώ Μακρή1, Αικατερίνη 
Αγιαννίδου1, Κοσμάς Ηλιάδης1

1Νοσοκομειο Υγεια, Αθήνα, Ελλάς

ΕΑ21
Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΣΙΛΙΚΟΝΟΥΧΩΝ ΕΝΔΟΠΡΟΘΕΣΕΩΝ 
ΤΎΠΟΥ ”Υ”  ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΛΟΗΘΩΝ ΚΑΙ ΚΑΚΟΗΘΩΝ ΤΡΑΧΕΙΟΒΡΟΓΧΙΚΩΝ 
ΣΤΕΝΩΣΕΩΝ
Δημητριος Μαλλιος1, Αθανασιος Κρασας1, Αικατερινη Λολα1, Hρώ Μακρη1, Γεωργιος Μπενακης1, 
Aικατερινη Αγιαννιδου1, Κοσμας Ηλιαδης1

1Υγεια, Αθηνα, Ελλας 

ΕΑ22
ΧΑΠ ΚΑΙ ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΕΣ ΒΑΛΒΙΔΕΣ. Η  ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟ 
ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΟΜΑΔΑ (ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥ, ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΥ, 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΥ) ΟΔΗΓΕΙ ΣΕ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ LVRS ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΑ
Kostas Papagiannopoulos1, Πολύβιος Δρόσος1, Chris Bogden1, Ηρακλής Τιτόπουλος2, Neil Chaudhuri1
1St James University Hospital, LEEDS, UK
2Διαβαλκανικό Ιατρικό Κέντρο Θεσσαλονίκης

ΕΑ23
Η ΠΡΩΤΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΜΕΓΑΛΟΥ ΤΡΑΧΕΙΟ-ΟΙΣΟΦΑΓΙΚΟΥ ΣΥΡΙΓΓΙΟΥ 
ΜΕ Υ ΜΕΤΑΛΙΚΟ ΑΥΤΟΔΙΑΤΕΙΝΟΜΕΝΟ STENT ΠΛΗΡΩΣ ΕΠΙΚΑΛΥΠΤΟΜΕΝΟ ΑΠΟ 
ΠΟΛΥΟΥΡΕΘΑΝΗ
Ευάγγελος Μπαλής1, Κωνσταντίνος  Κότσιφας1, Σωτήρης Κακάβας1, Γιολίνα Χρυσού1, Νίκος 
Αθανασίου1, Μαρία Παλαύρα1, Γιώργος Μπουλμπασάκος1

1Πνευμονολογική κλινική Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ24
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΣΤΟΝ CONVEX PROBE (EBUS) 
ΣΤΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΚΑΛΟΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΚΟΗΘΟΥΣ ΛΕΜΦΑΔΕΝΟΠΑΘΕΙΑΣ 
ΜΕΣΟΘΩΡΑΚΙΟΥ
Παύλος Ζαρογουλίδης1, Δημήτριος Χατζημπούγας2

1Βιοκλινικη, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Μικροδιαγνωστικό Παθολογικό Εργαστήριο, Θεσσαλονική, Ελλάδα

14:30-16:00 Μεσημβρινή Διακοπή / Συνάντηση Ομάδων Εργασίας 
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16:00-17:30  Στρογγύλη Τράπεζα
  Αποφρακτική άπνοια στον ύπνο και άλλες διαταραχές του ύπνου: τι   
  πρέπει να γνωρίζουμε
  Προεδρείο: Π. Στειρόπουλος - Σ. Σχίζα

  • ΣΑΥ και αϋπνία
     Γ. Τρακαδά
  • ΣΑΥ και PLMs
     Κ. Βλάμη
  • ΣΑΥ Κλινική διαγνωστική προσέγγιση
     Α. Πατάκα
  • Ετήσια κλινική ανασκόπηση
     Χ. Μερμίγκης

08:00-09:00  Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Λοιμώξεις Αναπνευστικού Συστήματος
  Προεδρείο: Ε. Σταγάκη - Γ. Τσουκαλάς

ΕΑ13
ΚΥΣΤΙΚΗ ΙΝΩΣΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΩΝ: ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΟΝΑΔΑ 
ΚΥΣΤΙΚΗΣ ΙΝΩΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΤΟΥ Γ.Ν.Α. «ΣΙΣΜΑΝΟΓΛΕΙΟ»
Ελβίρα-Μαρκέλα Αντωνογιαννάκη1,2, Ελένη Σταγάκη1, Θεώνη Παπαγεωργακοπούλου1, 
Δημήτριος Παπαδόπουλος1,3, Σοφία Πουρίκη1,4, Αλεξάνδρα Νάκου1, Ειρήνη Μπουργάνη1, 
Βασιλική Φιλαδιτάκη1, Ηλίας Ιγγλέζος1, Φιλία Διαμαντέα1

1Μονάδα Κυστικής Ίνωσης Ενηλίκων, Β’ Πνευμονολογική κλινική, Γ.Ν.Α. “Σισμανόγλειο”, Μαρούσι
2Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικόν», Χαϊδάρι
3Πνευμονολογική Κλινική, 401 ΓΣΝΑ, Αθήνα
4Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Γ.Ν. Κορίνθου, Κόρινθος

ΕΑ14
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
ΣΕ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ
Γεωργία Χασαπίδου1, Χρήστος Καραχρήστος1, Δημοσθένης Φλέτσιος1, Διαμαντής Χλωρός1

1Π/Ν ΕΣΥ ΓΝΘ “Γ. Παπανικολάου”, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΕΑ15
ΣΧΉΜΑΤΑ ΑΝΤΙΒΙΟΤΙΚΉΣ ΑΓΩΓΉΣ & ΚΌΣΤΟΣ ΜΕΤΑΞΎ ΕΞΩΤΕΡΙΚΏΝ & ΝΟΣΗΛΕΥΌΜΕΝΩΝ 
ΑΣΘΕΝΏΝ ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΊΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΌΤΗΤΑΣ
Αδαμαντία Λιαπίκου1, Μιχάλης Τουμπής1, Παναγιώτα Ναούμ2, Σοφία Ραφτοπούλου1, Κώστας 
Αθανασάκης2, Ιωάννης Κυριόπουλος2

16η Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
2Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, Αθήνα, Ελλάδα
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ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΘΑΛΕΙΑ 4



30 31

ΕΑ16
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΕΓΝΑΤΙΑ, ΜΙΑΣ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 
ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ (ΠΚ) ΣΤΟΥΣ ΕΝΗΛΙΚΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
Βασιλική Κοσσυβάκη1, Αδαμαντία Λιαπίκου2, Ιωάννης Σκιαδάς1, Δαμιανός Μένεγας1, Rohini 
Beavon3, Μωυσής Ελισάφ4, Λεωνίδας Χρήστου5, Αθανάσιος Κωνσταντινίδης6, Ηλίας Λιάπης7, 
Βασίλειος Ιωαννίδης8, Χρυσαυγή Τερροβίτου9, Βασιλική Συριοπούλου10, Μιχάλης Τουμπής2, 
ομάδα εργασίας της μελέτης ΕΓΝΑΤΙΑ
1Pfizer Hellas A.Ε.
2Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρία
3Pfizer Inc.
4Β’ Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων
5A’ Παθολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων
6Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων
7Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. Χατζηκώστα»
8Α’ Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας
9Β’ Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας
10Α’ Παιδιατρική Κλινική, Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

ΕΑ17
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΥΠΕΡΓΛΥΚΑΙΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΓΝΩΣΗ  ΕΚΒΑΣΗΣ ΤΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑΣ ΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ
Αδαμαντία Λιαπίκου1, Σωτηρία Μακροδημήτρη1, Αλεξάνδρα Κότη1, Κατερίνα Δημάκου2, Μερόπη Μανδαίου1

16η Πνευμονολογική Κλινική, “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
25η Πνευμονολογική Κλινική, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ18
ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΗ ΜΕ ΙΛΑΡΑ ΚΑΤΆ ΤΗΝ ΕΠΙΔΗΜΙΑ ΤΟΥ 2018
Φώτιος Σαμψώνας1, Λουκάς  Κακουλλής1, Γιάννης Κούλης1, Ελένη Γιαννοπούλου1, Χριστίνα 
Καλογεροπούλου2, Ελένη Παπαχριστοδούλου1, Μαρία Τσιαμήτα1, Δημοσθένης Λυκούρας1, 
Παναγιώτα Λουκοπούλου1, Ειρήνη Ζαρκάδη1, Βασιλεια Πολονύφη1, Αγγελική Μπέλλου1, 
Κυριάκος Καρκούλιας1, Γεώργιος Πάνος3, Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος1

1Περιφερειακο Πανεπιστημιακο Νοσοκομειο Πατρων
2Τμήμα Ακτινολογίας, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, Πάτρα, Ελλάδα
32η Παθολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου, Λευκωσία, Κύπρος

09:00-10:30  Στρογγύλη Τράπεζα
  Λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος
  Προεδρείο: Γ. Δημόπουλος - Μ. Ντάγανου

  • Πνευμονία και κορτικοστεροειδή. Σε ποιους ασθενείς και πότε;
     Α. Λιαπίκου
  • Ιογενείς πνευμονίες σε ενήλικες
     Ι. Κιουμής
  • Πνευμονιοκοκκικά νοσήματα και εμβολιασμός σε αναπνευστικούς   
     ασθενείς. Νεότερα δεδομένα
     Σ. Τσικρικά
  • Μεταμόσχευση πνευμόνων σε ασθενείς με κυστική ίνωση. Επιλογή,   
     αποτελεσματικότητα, παρακολούθηση
     Κ. Κότσιφας

10:30-11:00  Διάλεξη
  Προεδρείο: Α. Μανίκα
  Η θέση των εισπνεόμενων αντιβιοτικών στη θεραπεία των βρογχεκτασιών.  
  Δεδομένα από την Ευρωπαϊκή καταγραφή EMBARC 
  Αικ. Δημάκου
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11:00-11:30  Διάλεξη
  Προεδρείο: Η. Ιγγλέζος
  Νέες φαρμακευτικές εφαρμογές στην κυστική ίνωση 
  Φ. Διαμαντέα

11:30-12:00  Διάλειμμα

13:00-13:30  Διάλεξη
  Προεδρείο: Ι. Στανόπουλος
  Τί πρέπει να γνωρίζει ο πνευμονολόγος για την καρδιοπνευμονική   
  δοκιμασία άσκησης (Εργοσπιρομετρία)
  A. Μπούτου

 13:30-14.30 Ελεύθερες  Ανακοινώσεις
  Θέμα: Μελέτη ύπνου - Πνευμονική υπέρταση
  Προεδρείο: Ε. Βαγιάκης - Ι. Νικολόπουλος

ΕΑ25
Η ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΔΙΑΔΕΡΜΙΚΟΥ ΔΙΟΞΕΙΔΙΟΥ ΤΟΥ ΑΝΘΡΑΚΑ (PTCCO2) ΩΣ 
ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ ΤΗΣ 
ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΠΝΟΙΑΣ ΥΠΝΟΥ (ΣΑΑΥ) ΚΑΙ Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΕΡΤΑΣΗ
Δημητρα Σιαχπαζιδου1, Παστακα1, Στυλιανος Μπουτλας1, Κωνσταντινος Γουργουλιανης1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Λάρισας , Λάρισα, Ελλάδα

ΕΑ26
ΠΩΣ Η ΕΛΛΕΙΨΗ ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΥΠΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΦΡΑΣΗ 
ΤΗΣ ΑΔΕΝΟΣΙΝΗΣ;
Christiane Nday1, Χρήστος  Φραντζίδης1,2, Λυκούργος  Χατζηϊωαννίδης3, Σωτηρία  Γυλού1, Δημήτρης  
Γαλιατσάτος1, Φανή  Ντογραματζή4, Πολυξένη  Γκιβόγκλη1, Αλίκη  Καρκάλα1, Εμμανουήλ  Κωστάκης1, 
Χριστίνα  Πλωμαρίτη1, Λίνα  Κωνσταντάρα1, Παντελεήμων  Χρίσκος1, Ζωή  Αθανασιάδου4, Ελένη  
Βαγδατλή4, Graham  Jackson5, Παναγιώτης  Μπαμίδης1,2, Χρυσούλα  Κουρτίδου-Παπαδέλη1,2

1Εργαστήριο Ιατρικής Φυσικής, Ιατρική Σχολή, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Ελληνική Εταιρεία Αεροπορικής Ιατρικής και Διαστημικής Έρευνας, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
3Τμήμα Γεωπονίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης , Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
4Εργαστήριο Βιοχημείας, Ιπποκράτειο Νοσοκομείο, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα,
5Department of Chemistry, University of Cape Town, Cape Town, South Africa

ΕΑ27
ΣΥΓΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΓΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ 
ΑΠΝΟΙΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ (ΣΑΑΥ) ΣΕ 700 ΑΤΟΜΑ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ 4 ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
ΝΗΣΙΩΤΙΚΩΝ ΣΥΜΠΛΕΓΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟ ΣΑΑΥ
Αναστασία Αδάμου1, Στέφανος Γιαννόπουλος1, Χριστίνα Αρβανίτη1, Γεώργιος Ελευθεριάδης1, 
Δήμητρα Δαλαμπύρα1, Ιωάννης Μπέλιος1, Θωμαή Ζηνοβίου1, Πέτρος Κάσσας2, Γεώργιος  
Βαβουγυιός2, Χρυσή Χατζόγλου1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης2, Σωτήριος Ζαρογιάννης1

1Εργαστήριο Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΕΑ28
EΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ STOP BANG ΓΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΠΝΟΙΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΜΕ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
Αναστάσιος Καλλιάνος1, Λεμονιά Βελέντζα1, Νικόλαος-Τιβέριος Οικονόμου1, Παντελής Νικολαΐδης1, 
Δημήτριος Κουτσομπόλης1, Πασχάλης Στειρόπουλος1, Γεωργία Τρακαδά1

1Νοσοκομείο Αλεξάνδρα, Αθήνα, Ελλάδα
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ΕΑ29
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΔΕΚΑΕΤΟΥΣ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΛΛΗΛΟΕΠΙΚΑΛΥΨΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΩΝ ΑΠΝΟΙΩΝ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ
Αθανάσιος  Βούλγαρης1, Μαρία-Αντωνία Ξανθουδάκη1 , Ευαγγελία Νένα2, Κωνσταντίνος 
Αρχοντογεώργης3, Ελένη Πηλίτση1, Μάριος Φρουδαράκης1, Πασχάλης Στειρόπουλος1,3

1Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ., Αλεξανδρούπολη, Ελλάδα
2Εργαστήριο Υγιεινής και Προστασίας Περιβάλλοντος, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ., Αλεξανδρούπολη, Ελλάδα
3ΠΜΣ “Ιατρική του Ύπνου”, Τμήμα Ιατρικής Δ.Π.Θ., Αλεξανδρούπολη, Ελλάδα

ΕΑ30
ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΣ ΔΕΙΚΤΗ MALLAMPATI ΜΕ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΟΛΥΣΩΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΗΣ 
ΜΕΛΕΤΗΣ ΥΠΝΟΥ
Κωνσταντίνος  Ζαφειροπουλος1, Πέτρος Οικονομίδης1, Ιωαννης Σιμος2, Χριστίνα Δημοπουλου1

1Γενικο Νοσοκομειο Φιλιατων, Φιλιάτες, Ελλάδα
2Εργαστήριο Φυσιολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα

14.30-16.00 Μεσημβρινή Διακοπή / Συνάντηση Ομάδων Εργασίας

16:00-17:30  Στρογγύλη Τράπεζα
  Αναπνευστική Φυσικοθεραπεία - Αποκατάσταση 
  Επιστημονικό Τμήμα Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής    
  Φυσικοθεραπείας - Αποκατάστασης (ΕΤΚΑΦΑ) Πανελλήνιου    
  Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ)
  Πρόεδροι: Ε. Γραμματοπούλου, Α. Χρηστάκου, Π. Κατσαούνου

  1η θεματική ενότητα

  • Η αναπνευστική φυσικοθεραπεία στο εργαστήριο φυσικοθεραπείας.   
     Συνταγογράφηση και εφαρμογές
     Σ. Συρόπουλος  
  • Η αναπνευστική φυσικοθεραπεία στην Ευρώπη. Υπάρχει    
     διαφοροποίηση με τη χώρα μας;
     Μ. Κουλοπούλου
  • Ο ρόλος του φυσικοθεραπευτή στην πνευμονική αποκατάσταση σε   
     ασθενείς με ΧΑΠ
     Ε. Κορτιάνου

    Συζήτηση

  2η θεματική ενότητα 

  • Προεγχειρητική και μετεγχειρητική αναπνευστική φυσικοθεραπεία σε   
     χειρουργεία θώρακος και κοιλίας
     Α. Ευαγγελοδήμου
  • Αναπνευστική φυσικοθεραπεία σε μυοσκελετικές διαταραχές
     Α. Δασκαλάκης
  • Αναπνευστική φυσικοθεραπεία σε νευρολογικό ασθενή: Aπό το    
     νοσοκομείο στο σπίτι
      Β. Παπατσίμπας

    Συζήτηση

Π
Α

ΡΑ
ΣΚ

ΕΥ
Η

 1
4 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
ΒΡ

ΙΟ
Υ

 2
01

8

ΣΑ
ΒΒ

Α
ΤΟ

 1
5 

Δ
ΕΚ

ΕΜ
ΒΡ

ΙΟ
Υ

 2
01

8

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

08:30-09:30 Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Διάχυτες Διάμεσες Πνευμονοπάθειες
  Προεδρείο: Κ. Μαρκοπούλου - Β. Τζίλας

ΕΑ31
Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΚΑΡΔΙΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΙΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΦΥΣΗΜΑΤΟΣ
Ανδριάνα Παπαϊωάννου1, Ευφροσύνη Μάναλη1, Παναγιώτης Λυμπερόπουλος1, Αναστασία 
Παπαπορφυρίου1, Μαρία Καλλιέρη1, Σωτήριος Γυφτόπουλος3, Δημήτριος Κωνσταντώνης2,  
Ελένη Σταγάκη1, Γεωργία Παπαδάκη1, Κων/νος Κωστίκας1, Ρούλα Σπετσιώτη4, Ιωάννης Βογιατζής4, 
Αργυρώ Μαζιώτη5, Στέλιος Λουκίδης1, Σπυρίδων Παπίρης1

1Β΄ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα
2Β  ́Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα
3Α΄ Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας, Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών “Ο Ευαγγελισμός”, Τμήμα 
Εργοσπιρομετρίας & Καρδιοαναπνευστικής Αποκατάστασης, Αθήνα, Ελλάδα
4Τμήμα Φυσικής Αγωγής & Αποκατάστασης, Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
5Β  ́Εργαστήριο Ακτινολογίας Πανεπιστημίου Αθηνών, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα

ΕΑ32
ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΊΝΩΣΗ. ΜΙΑ 
ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ, ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ 
Θεόδωρος Καραμπιτσάκος1,2, Γεωργία Γομάτου1, Ευάγγελος Μπούρος1, Βασίλειος Τζίλας1, 
Ευάγγελος Μαρκοζάννες1, Σεραφείμ Χρυσικός2, Κολιλέκας Λυκούργος3, Ευφροσύνη Μάναλη4, 
Ιωάννης Τόμος4, Ιωάννα Κορμπίλα4, Περικλής  Τόμος4, Κατερίνα Αντωνίου5, Αθηνά Τραχαλάκη, 
Νικόλαος Τζανάκης5, Κωνσταντίνος Λοβέρδος3, Ασημίνα Γκάγκα3, Κατερίνα Δημάκου2, Ζωή  
Δανιήλ6, Φωτεινή Μπαρδάκα6, Κατερίνα Μαρκοπούλου7, Ηλίας Παπανικολάου8, Σπυρίδων 
Παπίρης4, Ροδούλα Τριγγίδου9, Δημοσθένης Μπούρος1, Αργύρης Τζουβελέκης1

1Α Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ ‘’ΣΩΤΗΡΙΑ’’, Αθήνα, Ελλάδα
25η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ ‘’ΣΩΤΗΡΙΑ’’, Αθήνα, Ελλάδα
37η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ ‘’ΣΩΤΗΡΙΑ’’, Αθήνα, Ελλάδα
4Β Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική Νοσοκομείο ‘’ Αττικόν’’,, Αθήνα, Ελλάδα
5Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Κρήτης, Ηράκλειο Κρήτης, Ελλάδα, 
6Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
7Πνευμονολογική Κλινική, Νοσοκομείο ‘’ Γ. Παπανικολάου’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
8Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, Κέρκυρα, Ελλάδα
9Τμήμα Παθολογικής Ανατομικής, ΓΝΝΘΑ ‘’ΣΩΤΗΡΙΑ’’, Αθήνα, Ελλάδα
 
ΕΑ33
Η ΟΞΕΙΑ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΟΞΥΓΟΝΟΥ ΣΤΗΝ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΑΣΚΗΣΗ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ: ΠΡΩΙΜΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΠΛΗΣ, 
ΤΥΦΛΗΣ, ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΜΕ PLACEBO, CROSS-OVER ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΗΣ
Αφροδίτη Μπούτου1, Κωνσταντίνα Δίπλα2, Αικατερίνη  Μαρκοπούλου1, Σταύρος Παπαδόπουλος2, 
Γεωργία Πίτσιου3, Ιωάννης Στανόπουλος3, Αντρέας Ζαφειρίδης2

1Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “Γ. Παπανικολάου”, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Εργαστήριο Φυσιολογίας & Βιοχημείας της Άσκησης, ΤΕΦΑΑ Σερρών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Σέρρες, Ελλάδα
3Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Γενικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης “Γ. Παπανικολάου”, Ελλάδα

ΣΑΒΒΑΤΟ 15 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018
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ΕΑ34
ΜΕΛΕΤΗ ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΩΝ ΙΝΦΛΑΜΜΑΣΩΜΑΤΩΝ ΣΕ ΚΥΨΕΛΙΔΙΚΑ ΜΑΚΡΟΦΑΓΑ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΙΑΚΑ ΛΕΥΚΟΚΥΤΤΑΡΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΙΝΩΤΙΚΕΣ ΔΙΑΜΕΣΕΣ 
ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ
Αθηνά Τραχαλάκη1, Ελίζα  Τσιτούρα1, Ειρήνη  Βασαρμίδη1, Ελένη Μπιμπάκη1, Νικόλαος  Τζανάκης1, 
Κατερίνα Αντωνίου1

1Εργαστήριο Μοριακής και Κυτταρικής Πνευμονολογίας & Τμήμα Πνευμονολογίας, Πανεπιστημιακό 
Νοσοκομείο Ηρακλείου 

ΕΑ35
ΤΟ ΜΥΚΟΦΑΙΝΟΛΙΚΟ (MYCOPHENALATE MOFETIL - MMF) ΣΑΝ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΟΣ 
ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ ΠΟΥ ΟΔΗΓΕΙ ΣΕ ΕΛΑΤΤΩΣΗ ΤΗΣ ΔΟΣΗΣ ΤΩΝ ΚΟΡΤΙΚΟΣΤΕΡΟΕΙΔΩΝ 
ΣΤΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ
Ελένη Σταγάκη1, Ευφροσύνη Μάναλη1, Γεωργία Παπαδάκη1, Ανδριάνα Παπαϊωάννου1, Ιωάννα 
Κορμπίλα1, Αναστασία Παπαπορφυρίου1, Αλίνα Γκιουλέκα1, Μαρία Καλλιέρη1, Λυκούργος Κολιλέκας2, 
Χριστίνα Τριανταφυλλίδου1, Σπυρίδων Παπίρης1

12η Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, ΠΓΝ «Αττικόν», Ιατρική σχολή, Εθνικό & Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών , Αθήνα, Ελλάδα
27η Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘ «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ36
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΔΙΑΜΕΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ ΚΑΙ ΣΟΒΑΡΟ ΑΠΟΚΟΡΕΣΜΟ ΣΤΗΝ ΚΟΠΩΣΗ
Αικατερίνη Μαρκοπούλου1, Κωνσταντίνα Δίπλα2, Ανδρέας Ζαφειρίδης2, Αικατερίνη Κούστα1, 
Σταύρος Παπαδόπουλος2, Αφροδίτη Μπούτου1, Στέλλα Παζάρογλου3, Χρύσα Τσακμακίδου3, 
Στέλλα Κρητικού2, Γεωργία Κούντη4, Χριστίνα Ραμπιάδου1, Γεωργία Πίτσιου5, Ιωάννης  Στανόπουλος5, 
Διαμαντής Χλωρός1

1Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γ.Ν. «Γ.Παπανικολάου»
2Εργαστήριο Φυσιολογίας και Βιοχημείας της Άσκησης, ΤΕΦΑΑ Σερρών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης
3Ψυχιατρική Κλινική Ενηλίκων, Γ.Ν.Θ «Γ. Παπανικολάου», Θεσσαλονίκη
4Πνευμονολόγος
5Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, Γ.Ν.Θ «Γ. Παπανικολάου»

09:30-11:00 Στρογγύλη Τράπεζα
  Διάχυτες Διάμεσες Πνευμονοπάθειες
  Προεδρείο: Z. Δανιήλ - Δ. Παπακώστa

  • Κληρονομούμενη πνευμονική ίνωση
     Ε. Μάναλη
  • IPF και συννοσηρότητες
     Λ. Κολιλέκας
  • Ιδιοπαθής πνευμονική ίνωση και καρκίνος
     Α. Τζουβελέκης
  • IPF novel therapeutic approaches
     Κ. Αντωνίου
 
11:00-11:30 Διάλεξη
  Προεδρείο: Β. Πολυχρονόπουλος
  New Guidelines for IPF (Κατευθυντήριες οδηγίες)
  Δ. Μπούρος

11:30-12:00  Διάλειμμα
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12:00-13:00 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ 44)

13:00-14:00 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ 45)

14:00-16:00 Μεσημβρινή Διακοπή
 
16:00-17:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Νοσήματα πνευμονικής κυκλοφορίας
  Προεδρείο: Σ. Ορφανός - Ι. Πνευματικός

  • Πότε υποπτευόμαστε πνευμονική υπέρταση - ο ρόλος του πνευμονολόγου
     Φ. Φραντζεσκάκη
  • Αναπνευστικά νοσήματα και πνευμονική υπέρταση
     Ε. Σταγάκη
  • Από τη χρόνια θρομβοεμβολική νόσο, στη χρόνια θρομβοεμβολική   
     πνευμονική υπέρταση
     Α. Άνθη
  • Διαγνωστικά εργαλεία στην πνευμονική υπέρταση
     Η. Τσαγκάρης

17:30-18:00 Διάλεξη 
  Προεδρείο: Α. Κουτσούκου 
  Πνευμονική Εμβολή - αντιπηκτική αγωγή το 2018
  Σ. Κωνσταντινίδης

18:00-19:00 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ 45)

19:00-19:30 Διάλειμμα

19:30-20:30 Δορυφορικό Συμπόσιο
  (Αναλυτικό πρόγραμμα Σελ 45)

08:30-09:30  Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Φυματίωση
  Προεδρείο: Σ. Μιχαηλίδης - Ε. Μπιμπάκη

ΕΑ37
ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΚΒΑΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ, 
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΗ-ΦΥΜΑΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΠΘ, 2015-2017
Κατερίνα Μανίκα1, Σεραφείμ Κωτούλας1, Ελένη Παπαδάκη1, Μαρία Σιωνίδου1, Καλλιόπη Λαγούδη1, 
Ιωάννης Κιουμής1

1Μονάδα Αναπνευστικών Λοιμώξεων, Πνευμονολογική ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη, 
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ΕΑ38
ΜΗ ΦΥΜΑΤΙΩΔΗ ΜΥΚΟΒΑΚΤΗΡΙΔΙΑ ΩΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 
ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΛΟΙΜΩΞΕΩΝ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ - ΑΠΟΜΟΝΩΣΉ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΤΗΣ 
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΗΝ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ
Άγγελος Παπαιωάννου1, Ελένη Δοβρίκη2, Ευθυμία Πετεινάκη3, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης4, 
Ειρήνη Γερογιάννη4

1Τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων, ΤΕΙ Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Κέντρο Τεχνολογικής Έρευνας (ΚΤΕ) Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
3Μικροβιολογικό Εργαστήριο, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Λάρισα, Ελλάδα
4Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Λάρισα, Ελλάδα

ΕΑ39
ΤΟ ΔΙΑΔΡΑΣΤΩΜΑ ΤΟΥ PARK7 ΣΕ ΜΟΝΟΠΥΡΗΝΑ ΚΥΤΤΑΡΑ ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ: Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Γεώργιος  Βαβουγυιός1, Σωτήριος Ζαρογιάννης2, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης2

1Ναυτικο Νοσοκομείο Αθηνών
2Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

ΕΑ40
ΚΛΙΝΙΚΑ & ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΚΕΓΧΡΟΕΙΔΗ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ
Ελένη Παπαδάκη1, Θανάσης Ζαχαρίας1, Κατερίνα Μανίκα1, Μαρία Σιωνίδου1, Μαρία Χατζημίτροβα1, 
Ιωάννης Κιουμής1

1Μονάδα Αναπνευστικών Λοιμώξεων, Πνευμονολογική ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη

ΕΑ41
ΣΥΜΜΌΡΦΩΣΗ ΑΣΘΕΝΏΝ ΣΤΗΝ ANTI-TBC ΑΓΩΓΉ. ΑΝΤΙΦΥΜΑΤΙΚΉ ΜΟΝΆΔΑ 
ΒΕΝΙΖΕΛΕΊΟΥ ΓΕΝΙΚΟΎ ΝΟΣΟΚΟΜΕΊΟΥ ΚΡΉΤΗΣ
Ειρήνη Πασπαράκη1, Ελένη Μπιμπάκη1, Χριστούλα Πετράκη1, Μαρία Μιχελακάκη2, Αναστασία 
Γερακιανάκη2, Γεωργία Σερζετάκη2, Εμμανουήλ Φερδούτσης1, Γεώργιος  Μελέτης1,2

1Πνευμονολογική Κλινική Βενιζέλειου Νοσοκομείου., Ηράκλειο, Ελλάδα
2Αντιφυματική Μονάδα Βενιζελείου Νοσοκομείου, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΕΑ42
ΑΠΟΤΕΛEΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛEΓΧΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜEΝΩΝ ΚΛΙΝΙΚHΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟY 
ΝΟΣΟΚΟΜΕIΟΥ ΜΕΤA ΑΠO ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚO ΕΝΕΡΓΟY ΤΒ ΣΕ ΕΡΓΑΖOΜΕΝΟ ΤΟΥ ΤΜHΜΑΤΟΣ
Δέσποινα Μωραϊτάκη2, Στελιος Μιχελακης1, Γεώργιος. Πιτσιδιανάκης1, Ειρήνη Βαρσαμίδη1, Κωστ/νος 
Καραγιάννης1, Γεώργιος Χαμηλός3, Αθανασία Χρηστίδου3, Φωτεινή Ψυχαράκη2, Βασιλική Μελάκη2, 
Παναγιώτα Κουτράκου2, Νικόλαος Τζανάκης1

1 Πνευμονολογική Κλινική ΠΑΓΝΗ
2Τμήμα Επισκεπτριών Υγείας, Τομέας Δημόσιας Υγείας, ΠΑΓΝΗ
3Μικροβιολογικό Τμήμα ΠΑΓΝΗ

09:30-11:00 Στρογγύλη Τράπεζα
  Πρόληψη της Φυματίωσης
  Προεδρείο:  Ε. Γερογιάννη - Θ. Δήμου

  • Πώς μεταδίδεται η Φυματίωση-Ποιός κινδυνεύει να νοσήσει;
     Α. Λουκέρη 
  • Έλεγχος περιβάλλοντος
     Αικ. Μανίκα 
  • ΤΒ και βιολογικοί παράγοντες
     Χ. Μόσχος  
  • Διαχείριση της ΤΒ στους πρόσφυγες - ειδικούς πληθυσμούς
     Μ. Κηπουρού
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11:00-11:30  Διάλεξη
  Προεδρείο: Β. Πολυχρονόπουλος
  Θεραπευτική προσέγγιση ασθενούς με φυματίωση ανθεκτική στην Ισονιαζίδη
  Α. Παπαβασιλείου

11:30-12:00  Διάλειμμα

14:00-16:00 Μεσημβρινή Διακοπή
  
16:00-17:30  Στρογγύλη Τράπεζα
  Υπεζωκοτική Λοίμωξη
  Προεδρείο: Κ. Ψαθάκης - Κ. Ηλιάδης

  • Παθογένεση και αιτιολογία
      Μ. Ηλιοπούλου
  • Διαγνωστική προσέγγιση
      Ι. Ψαλλίδας
  • Αντιμετώπιση (μη χειρουργική)
       Δ. Σπυράτος
  • Αντιμετώπιση (χειρουργική)
     Π. Τόμος
 
17:30-18:00  Lecture
  Chairperson: I. Kalomenidis   
  Future of pleural diseases
  R. Light
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08:30-09:30  Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Νοσήματα Υπεζωκότα
  Προεδρείο: Σ. Ζαρογιάννης - Ξ. Τσιαφάκη

ΕΑ43
ΜΕΛΕΤΗ  ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΗΣ ΕΝΔΟΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗΣ ΥΠΕΖΩΚΟΤΙΚΗΣ ΛΟΙΜΩΞΗΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΧΕΤΙΖΟΜΕΝΗΣ ΜΕ ΠΑΡΟΧΕΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Μαριάνθη Ηλιοπούλου1, Ζωή  Ψαρουδάκη2, Μάγδα Μακαρονά1, Ευάγγελος Βογιατζάκης1, 
Ελένη  Τσορλίνη3, Ελένη Κατσίφα3, Διονύσης Σπυράτος3, Δήμητρα Σιώπη3, Ουρανία Κώτσιου4, 
Στέλιος Ξύτσας4, Ευθυμία Πετεινάκη4, Ιωάννης Καλομενίδης2

1ΝΝΘΑ Η Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα
2ΓN Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα
3ΓN Γ. Παπανικολάου, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
4ΠΓΝ Λάρισας, Ελλάδα

ΕΑ44
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΜΤΗ-1 ΣΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΟΥ ΜΕΣΟΘΗΛΙΩΜΑΤΟΣ
Σοφία Μαγκούτα1, Αποστολος Παππάς1, Φωτεινή Βαϊτση1, Χαράλαμπος Μοσχος1, Μαριάνθη 
Ηλιοπούλου1, Χρυσαυγή Κωστή1, Κατερίνα Ψαρρα2, Ιωάννης Καλομενίδης1

11η Πνευμονολογική κλινική και Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Νοσοκομείο Ευαγγελισμός, Ιατρική σχολή, 
ΕΚΠΑ, Αθήνα, Ελλάδα
22ο Τμήμα Ανοσολογίας & Ιστοσυμβατότητας, Νοσοκομείο Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ45
Η ΣΤΟΧΕΥΣΗ ΤΟΥ CSF1R ΠΕΡΙΟΡΙΖΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΗΝ ΕΠΑΓΟΜΕΝΗ ΑΠΟ 
ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΚΑΚΟΗΘΗ ΥΠΕΖΩΚΟΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ
Χρυσαυγή Κωστή1, Σοφία Μαγκούτα1, Φωτεινή  Βαΐτση1, Απόστολος Παππάς1, Χαράλαμπος Μόσχος1, 
Μαριάνθη Ηλιοπούλου1, Κατερίνα Ψαρρά2, Ιωάννης Καλομενίδης1

11η Πνευμονολογική Κλινική και Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Ιατρική σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ΓΝΑ “Ο Ευαγγελισμός”, Αθήνα, Ελλάδα
2Τμήμα Ανοσολογίας- Ιστοσυμβατότητας, ΓΝΑ “Ο Ευαγγελισμός”, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ46
Η ΠΕΜΕΤΡΕΞΙΔΗ ΕΊΝΑΙ ΤΟ ΙΔΙΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΠΕΜΕΤΡΕΞΙΔΗΣ 
ΚΑΙ ΣΙΣΠΛΑΤΙΝΗΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ ΣΦΑΙΡΟΕΙΔΩΝ, ΔΙΗΘΗΣΗΣ ΓΕΛΗΣ 
ΚΟΛΛΑΓΟΝΟΥ ΑΠΌ ΣΦΑΙΡΟΕΙΔΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΩΓΗΣ ΜΕΣΟΘΗΛΙΑΚΗΣ-ΠΡΟΣ-ΜΕΣΕΓΧΥΜΑΤΙΚΗ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗ ΣΕ 3-ΔΙΑΣΤΑΤΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΕ ΚΥΤΤΑΡΑ ΜΕΣΟΘΗΛΙΩΜΑΤΟΣ
Ελευθέριος Παπάζογλου1, Rajesh Jagirdar1, Ολυμπία Κούλιου1, Χρυσή Χατζόγλου1,2, 
Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης2, Σωτήριος Ζαρογιάννης1,2

1Εργαστήριο Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΕΑ47
Η ΕΚΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΜΗ ΕΙΔΙΚΗ ΠΛΕΥΡΙΤΙΔΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
ΕΛΑΧΙΣΤΑ ΠΑΡΕΜΒΑΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΘΩΡΑΚΟΣΚΟΠΗΣΗ 
Ηλιας Πορφυριδης1,2, Έλενα Κουσιαππή1, Παναγιώτα Καρά3, Φραγκίσκος Φραγκόπουλος1,2, 
Μάριος Τάνος4, Αριστοτέλης Αναγνώστης5, Τώνια Αδαμίδη1,2, Ανδρέας Γεωργίου1,2
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1Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, Λευκωσία, Κύπρος
2Κυπριακό Ινστιτούτο Αναπνευστικών Νοσημάτων (ΚΙΑΝΟΣ), Λευκωσία, Κύπρος
3Ιστοπαθολογικό Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας , Λευκωσία, Κύπρος
4Καρδιοθωρακοχειρουργική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας, Λευκωσία, Κύπρος
5Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού, Λεμεσός, Κύπρος

ΕΑ48
ΘΝΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΜΕΤΑΞΥ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΑΝΕΥΡΕΘΗΚΕ 
ΥΠΕΖΩΚΟΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ: ΜΊΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗΣ
Ελευθέριος Μαρκάτης1, Γαρυφαλλιά Ειρήνη Περλεπέ2, Χαράλαμπος Βαρσαμάς2, Ανδρέας 
Αυθίνος1, Κωνασταντίνος  Παγκράτης1, Βασίλειος Σκούρας3, Ηλίας Παπανικολάου1, Κωνσταντίνος 
Γουργουλιάνης2

1Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας
2Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας
3401 Γενικό στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών
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ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

09:00-10:00 Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια
  Προεδρείο: Φ. Περλικός - Μ. Μαρκάτος

ΕΑ49
ΔΟΚΙΜΑΣΙΕΣ SIT TO STAND ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΟΥΣ ΜΕ ΟΞΕΙΑ  ΠΑΡΟΞΥΝΣΗ 
ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑΣ
Νικόλαος Αθανασίου1, Σωτήριος Κακάβας1, Αγγελική Παπανικολάου1, Ευάγγελος Μπαλής1, 
Γεώργιος Μπουλμπασάκος1

1Πνευμονολογικό τμήμα , ΓΝΑ “ο Ευαγγελισμος”, Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ50
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΛΑΝΘΑΝΟΝΤΟΣ ΠΑΡΑΠΛΕΥΡΟΥ ΑΕΡΙΣΜΟΥ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΩΝ ΒΑΛΒΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΗ ΣΟΒΑΡΉΣ ΧΡΌΝΙΑΣ 
ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΉΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑΣ
Kostas Papagiannopoulos1, Robert George1, Πολύβιος Δρόσος1, Saud Kawagha1, Ηρακλής 
Τιτόπουλος2, Neil Chaudhuri1
1St James University Hospital, Leeds, UK
2Διαβαλκανικό Ιατρικό Κέντρο, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΕΑ51
ALPHA1-ANTITRYPSIN DEFICIENCY IN GREEK PATIENTS: GENETIC BACKGROUND AND 
MANAGEMENT WITH MULTIDISCIPLINARY COLLABORATION 
Σπύρος Α Παπίρης1, Βασιλική  Απολλωνάτου1, Ιωάννα  Κορμπίλα1, Κατερίνα  Βλάμη1, Ελένη  
Σταγάκη1, Γεωργία  Παπαδάκη1, Αντριάνα Ι Παπαιωάννου1, Γαλάτεια Βερυκόκου1, Ευγενία 
Παπαθανασίου1, Μαρία  Καλλιέρη1, Ειδικευόμενος  Νικόλαος  Ρουσσάκης1, Πνευμονολόγος  
Γιολάντα  Ηροδότου1, Επίκουρη Καθηγήτρια  Ευφροσύνη  Μάναλη1

1Γενικο Πανεπιστημιακο Νοσοκομειο Αθηνων , Χαιδάρι Αθήνα , Ελλάδα

ΕΑ52
ΤΟ ΔΙΑΔΡΑΣΤΩΜΑ ΤΗΣ ΠΡΩΤΕΪΝΗΣ PARK7 ΣΕ ΠΡΟΚΛΗΤΑ ΠΤΎΕΛΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΧΑΠ 
ΚΑΙ Η ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΒΙΟΔΕΙΚΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Γεώργιος  Βαβουγυιός1, Σωτήριος Ζαρογιάννης2, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης2

1Ναυτικο Νοσοκομείο Αθηνών
2Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

ΕΑ53
ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΛΛΗΛΟΕΠΙΚΑΛΥΨΗΣ ΧΑΠ-ΒΡΟΓΧΕΚΤΑΣΙΩΝ. ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΜΟΝΟ ΧΑΠ Ή 
ΒΡΟΓΧΕΚΤΑΣΙΕΣ
Μαρία Καπώνη1, Γεώργιος Χειλάς, Σοφία Κουκίδου, Θεόδωρος Καραμπιτσάκος, Γεώργιος Δρίβας, 
Κατερίνα Δημάκου
1ΝΝΘΑ Σωτηρία

ΕΑ54
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΜΙΚΡΩΝ ΑΕΡΑΓΩΓΩΝ ΣΕ ΥΓΙΕΙΣ ΚΑΠΝΙΣΤΕΣ
Μαρια Κηπουρού1, Γεώργιος  Σπυρόπουλος1, Παύλος Μιχαηλόπουλος1, Χριστόφορος Μπίκας1, 
Ευάγγελος Ντιναπόγιας1, Κωνσταντίνος Κατσούλης1

1Πνευμονολογική κλινική 424 ΓΣΝΕ, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΑΙΘΟΥΣΑ ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ AB
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10:00-11:30 Στρογγύλη Τράπεζα
  Οι θέσεις ομοφωνίας διάγνωσης, πρόληψης & θεραπείας της   
  ΧΑΠ από τον ειδικό
  Προεδρείο: Ν. Κουλούρης

  • Θέσεις ομοφωνίας GOLD μια κριτική θεώρηση
     Ε. Κοσμάς
  • Οδηγίες άλλων κρατών: πόσο διαφέρουν
     Στ. Λουκίδης
  • Η ελληνική προσέγγιση - πρόδρομη ανακοίνωση
     Ν. Τζανάκης
 
11:30-12:00 Lecture
  Chairperson: Th. Vasilakopoulos
  Admission prevention in COPD
  Ν. Hart

12:00-13:00 Δορυφορικό Συμπόσιο

13.00-13.30 Διάλεξη
  Πρoεδρείο: Ν. Κουλούρης
  H ρομποτική στην πνευμονολογία του μέλλοντος
  N. Σιαφάκας

13:30-14.00 Απονομή Βραβείων & Επαίνων
  Τελετή Λήξης

09:00-10:00  Ελεύθερες Ανακοινώσεις
  Θέμα: Φυσιολογία & Παθοφυσιολογία του Αναπνευστικού Συστήματος-   
  Πνευμονική Υπέρταση - Εντατική Θεραπεία
  Προεδρείο: Ε. Ισχάκη - Μ. Κοντογιώργη

ΕΑ55
ΕΝΑ ΑΠΛΟΥΣΤΕΥΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΒΟΛΙΚΩΝ ΟΞΕΟΒΑΣΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ. ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΕ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ
Μιχαήλ Αγραφιώτης1, Μαρία Παπαθανασίου1, Χρήστος Καραχρήστος, Ελένη Κερεζίδου, 
Δημήτρης Μπλιάμπλιας2, Ευαγγελία Σέρασλη1, Διαμαντής  Χλωρός1

1ΓΝΘ«Γ.Παπανικολάου», Εξοχή, Ελλάδα
2ΓΝΘ «Παπαγεωργίου», Νέα Ευκαρπία, Ελλάδα
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ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
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ΕΑ56
ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  ΚΑΤ΄ ΟΙΚΟΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΑΕΡΙΣΜΟΥ  ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ  
ΝΟΣΟ ΚΙΝΗΤΙΚΟΥ ΝΕΥΡΩΝΑ
Μιχαήλ Αγραφιώτης1, Γεωργία Χασαπίδου1, Αικατερίνη Κούστα1, Ευαγγελία Σέρασλη1, Διαμαντής 
Χλωρός1, Βενετία Τσάρα1

1Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ ΓΝΘ«Γ.Παπανικολάου»

ΕΑ57
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΑΠΡΟΚΛΗΤΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΕΜΒΟΛΗ: ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΠΟ 
ΤΟ ΙΑΤΡΕΙΟ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΕΜΒΟΛΗΣ
Δημήτριος  Ραπτης1, Λάιλα Σίχα1, Ζωή Δανιήλ1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης1, Φωτεινη Μαλλη1,2

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλιας
2ΤΕΙ Θεσσαλιας

ΕΑ58
Η ΟΞΕIΑ ΕΠIΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΧΟΡHΓΗΣΗΣ ΟΞΥΓOΝΟΥ ΣΤΗΝ ΙΚΑΝOΤΗΤΑ ΓΙΑ AΣΚΗΣΗ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ: ΠΡΩΙΜΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 
ΑΠΛΗΣ, ΤΥΦΛΗΣ, ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΜΕ PLACEBO, CROSS-OVER ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΔΟΚΙΜΗΣ
Αφροδίτη Μπούτου1, Αντρέας Ζαφειρίδης2, Κωνσταντίνα Δίπλα2, Σταύρος Παπαδόπουλος2, 
Αικατερίνη Μαρκοπούλου1, Ιωάννης Στανόπουλος3, Γεωργία Πίτσιου3

1Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης “Γ. Παπανικολάου”, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Εργαστήριο Βιοχημειας και Φυσιολογίας της Άσκησης, ΤΕΦΑΑ Σερρών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
3Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Γενικό Νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης “Γ. Παπανικολάου”, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΕΑ59
ΕΠΙΒΙΩΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ(ΠΑΥ) ΑΝΑΛΟΓΑ ΜΕ 
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΕΝΑΡΞΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΕ ΠΑΡΕΝΤΕΡΙΚΑ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΤΑΝΟΕΙΔΗ- 
Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΠΥ ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ» 
Ελένη Σταγάκη1,2, Ανδριάνα  Παπαϊωάννου Ι.1,2, Αθανάσιος  Παππάς1,4, Λουκιανός  Ραλλίδης1,4, 
Αλεξάνδρα  Φρογουδάκη1,4, Δημήτριος  Κωνσταντώνης1,3, Ελένη  Τριανταφυλλίδη1,4, Φραντζέσκα   
Φραντζεσκάκη1,3, Ευφροσύνη  Μάναλη1,2, Στυλιανός  Αργέντος1,5, Ηρακλής  Τσαγκάρης1,3, 
Στυλιανός  Ορφανός1,3, Σπυρίδων  Παπίρης1,2, Ιωάννης  Λεκάκης1,4, Απόστολος  Αρμαγανίδης1,3, 
Αναστασία  Άνθη1,3

1Διακλινικό Ιατρείο Πνευμονικής Υπέρτασης, Π.Γ.Ν. «Αττικόν» , Αθήνα, ΕΛΛΑΔΑ
2Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικόν» , Αθήνα, Ελλάδα
3Β’ Πανεπιστημιακή  Κλινική Εντατικής Θεραπείας, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»  , Αθήνα, Ελλάδα
4Β’ Πανεπιστημιακή Καρδιολογική Κλινική, Π.Γ.Ν. «Αττικόν» , Αθήνα, Ελλάδα
5Β ΄Εργαστήριο Ακτινολογίας Ιατρικής Σχολής Αθηνών, Π.Γ.Ν. «Αττικόν»., Αθήνα, Ελλάδα

ΕΑ60
ΣΥΣΤΗΜΑ  ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΑΕΡΙΣΜΟΥ. ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ, ΔΟΜΗ 
ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
Γεωργία Χασαπιδου1, Γεωργία Τρακαδά2, Αναστάσιος Καλλίνης2, Λεμονιά Βελέτζα2, Πασχάλης 
Στειρόπουλος3, Κατερίνα Φέκετε4, Αθανασία Πατάκα4, Κωνσταντίνος Πορπόδης14, Αθανάσιος 
Κωνσταντινίδης5, Δημήτριος Λαγονίδης6, Βασιλική Πασχίδου7, Μαρούλα Παπαχαραλάμπους7, 
Χρήστος Καραχρήστος12, Δήμητρα Σιώπη12, Ελεονώρα Κωνσταντά8, Βασίλειος Κουλούρας8, 
Αναστασία Αμφιλοχίου9, Ελένη Βολακλή10, Χριστίνα Ματέι11, Μιχαήλ Αγραφιώτης1, Ευαγγελία 
Σέρασλη1, Βενετία Τσάρα13

1Π/Ν ΕΣΥ ΓΝΘ “Γ. Παπανικολάου”, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2ΕΚΠΑ ΓΝΑ ‘’Αλεξάνδρα’’, Αθήνα, Ελλάδα
3Π/Ν ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης, Αλεξανδρούπολη, Ελλάδα
4ΚΑΑ ΓΝΘ ‘’Γ. Παπανικολάου’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
5Π/Ν ΠΓΝ Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα
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6ΜΕΘ ΓΝ Γιαννιτσών, Γιαννιτσά, Ελλάδα
7Εργ. Ύπνου ΓΝΘ ‘’Αγ Παύλος’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
8ΜΕΘ ΓΝ Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα
9Κέντρο Ύπνου ΓΝ Σισμανόγλειο, Αθήνα, Ελλάδα
10ΜΕΘ Παίδων ΓΝΘ ‘’Ιπποκράτειο’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
11ΜΕΘ ΓΝ Βέροιας, Βέροια, Ελλάδα
12Εργ. Ύπνου Π/Ν ΕΣΥ ΓΝΘ ‘’Γ. Παπανικολάου’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
13ΙΝΕΒ/ΕΚΕΤΑ, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
14Π.Π/Ν ΓΝΘ ‘’Γ. Παπανικολάου’’, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

10:00-11:30  Στρογγύλη Τράπεζα
  Ανοσοθεραπεία του καρκίνου του πνεύμονα
  Προεδρείο: Κ. Ζαρογουλίδης - Αιμ. Τσαρουχά

  • Ανοσοθεραπευτική αντιμετώπιση σε πρώιμο και τοπικά
     προχωρημένο ΜΜΚΠ: Προκλήσεις και προοπτικές
     Α. Ράπτη
  • Ανοσοθεραπευτική αντιμετώπιση μεταστατικού ΜΜΚΠ
      Α. Χαρπίδου
  • Απεικονιστική εκτίμηση της ανταπόκρισης στην ανοσοθεραπεία
     Ι. Γκιόζος
  • Πνευμονική τοξικότητα της ανοσοθεραπείας και αντιμετώπισή της
     Δ. Βάσσος

11:30-12:00  Αντιπαράθεση
  Χειρουργική αντιμετώπιση πρώιμου σταδίου ΜΜΚΠ σε ασθενείς
  με πτωχή αναπνευστική λειτουργία
  Προεδρείο: Γ. Κρομμύδας
  Υπέρ: Λ. Τουφεκτζιάν (Τμηματεκτομές, Λοβεκτομές)
  Κατά: Μ. Πιπέρη (ΑΚΘ, SBRT, RF, ΧΜΘ/ΑΚΘ βραχυθεραπεία κτλ)

10:00-11.30 Στρογγύλη  Τράπεζα
  Ο βαρέως πάσχων αναπνευστικός ασθενής: Ένα βήμα πριν τη ΜΕΘ
  Προεδρείο: Π. Μυριανθέας - Α. Αρμαγανίδης - Α. Κοτανίδου

  • Έγκαιρη αναγνώριση της επιδείνωσης του αναπνευστικού ασθενούς στο   
     τμήμα - Εργαλεία πρόγνωσης στην κλινική πράξη
      Μ. Ντάγανου 
  • Η χρήση μη επεμβατικού αερισμού - πότε αρχίζει - Πότε σταματάει
     Ευμ. Κονδύλη  
  • Οξεία αναπνευστική ανεπάρκεια: Ο ρόλος της ρινικής οξυγονοθεραπείας   
     υψηλής ροής (high flow nasal cannula)
      Ε. Ισχάκη
  • Βασικές αρχές μηχανικού αερισμού του αναπνευστικού ασθενούς στο τμήμα
      Ν. Ροβίνα

ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

ΑΙΘΟΥΣΑ ΘΑΛΕΙΑ 4
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ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ / ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ ΑΒ

Δορυφορικό Συμπόσιο Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 12:00 - 13:00

Η επόμενη μέρα για τους ασθενείς με Άσθμα και ΧΑΠ: Μεταφέροντας τα δεδομένα των 
κλινικών μελετών στην καθημερινή πρακτική

Προεδρείο: Θεόδωρος Βασιλακόπουλος

Ομιλητές:
• Σοβαρό Άσθμα: Η Εμπειρία με το Mepolizumab στην Ελλάδα
    Σταύρος Τρύφων
• Τριπλή Θεραπεία στη ΧΑΠ: Κατανοώντας σε Βάθος τα Νεότερα Δεδομένα
    Πέτρος Μπακάκος

Δορυφορική διάλεξη   Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 13:30 - 14:00

Ο Ρόλος της Κεφταρολίνης στη θεραπεία της πνευμονίας από την κοινότητα (CAP)
Προεδρείο: Αικατερίνη Δημάκου

Ομιλητής:
Ελευθέριος Ζέρβας

Δορυφορικό Συμπόσιο  Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 18:00 - 19:00

Συζητώντας για το παρόν και το μέλλον των χρόνιων αποφρακτικών νοσημάτων

Προεδρείο: Νικόλαος Τζανάκης

Ομιλητές:
• Συζήτηση για το σοβαρό άσθμα 
   Ελευθέριος Ζέρβας
• Συζήτηση για τον θεραπευτικό αλγόριθμο της Χρόνιας Αποφρακτικής Πνευμονοπάθειας
   Marc Miravitlles

Δορυφορικό Συμπόσιο  Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου 19:30 - 20:30

Σύγχρονη θεραπεία της ΧΑΠ: Προκλήσεις και λύσεις 

Προεδρείο: Στυλιανός Λουκίδης

Ομιλητές:
• Σύγχρονη Θεραπεία της ΧΑΠ: Προσωπική υπόθεση                                                                     
   Κώστας Κωστίκας
• Σύγχρονη Θεραπεία της ΧΑΠ: Η βάση                                                                                                
   Νικόλαος Τζανάκης
• Modern management of COPD: Myths and Truths of Inhaler Device Use in COPD           
   Omar Usmani

Δορυφορικό Συμπόσιο  Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 12:00 - 13:00

Πετυχαίνοντας τους θεραπευτικούς στόχους στο άσθμα και στη ΧΑΠ

Προεδρείο: Θεόδωρος Βασιλακόπουλος

Ομιλητές:
• Προσεγγίζοντας τη “σιωπηλή ζώνη” του πνεύμονα για την επίτευξη του ελέγχου του άσθματος
   Omar S. Usmani

• Τα οφέλη των εισπνεόμενων κορτικοστεροειδών στη Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια
   Alberto Papi
• Τριλογία νέων δεδομένων στη νέα εποχή διαχείρισης της Χρόνιας Αποφρακτικής    
   Πνευμονοπάθειας
   Στέλιος Λουκίδης

Δορυφορικό Συμπόσιο  Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 13:00 - 14:00

Προχωρώντας Μπροστά στη Θεραπεία της Ιδιοπαθούς Πνευμονικής Ίνωσης

Προεδρείο: Δημοσθένης Μπούρος - Σπυρίδων Παπίρης 

Ομιλητές: 
• Προσεγγίζοντας την Ιδιοπαθή Πνευμονική Ίνωση Ξανά: Νεότερα Δεδομένα στη Διάγνωση & Θεραπεία
    Κατερίνα Αντωνίου
• Νεότερα Δεδομένα για τη Βελτίωση της Επιβίωσης των Ασθενών με Ιδιοπαθή Πνευμονική Ίνωση
    Ζωή Δανιήλ
• Μαθαίνοντας για τη Θεραπεία της Ιδιοπαθούς Πνευμονικής Ίνωσης από τα Real-World Data
    Αργύρης Τζουβελέκης

Δορυφορικό Συμπόσιο  Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 18:00 - 19:00

Με το βλέμμα στο μέλλον: Η επόμενη μέρα στη θεραπεία των αναπνευστικών νοσημάτων

Προεδρείο: Μίνα Γκάγκα

Ομιλητές:
• Ξεπερνώντας τα παράδοξα στη θεραπεία του Άσθματος. Τα δεδομένα για την κατ’ επίκληση
   χρήση αντιφλεγμονώδους θεραπείας
    Σταύρος Τρύφων
• Μπενραλιζουμάμπη: Στοχεύοντας το ηωσινόφιλο: Από τις Κλινικές μελέτες
   στην Κλινική πρακτική.
    Πέτρος Μπακάκος, Parameswaran Nair

Δορυφορικό Συμπόσιο  Σάββατο 15 Δεκεμβρίου 19:30 - 20:30

Γιατί η μέγιστη βρογχοδιαστολή αποτελεί τη βάση της θεραπείας στη ΧΑΠ;

Ομιλητές και Προεδρείο (διαδραστική συνεδρία)
Σταύρος Τρύφων & Γεώργιος Χειλάς

Δορυφορικό Συμπόσιο  Κυριακή 16 Δεκεμβρίου 12:00 - 13:00

Συζήτηση περιστατικών από το ιατρείο Πνευμονικής Εμβολής

Προεδρείο: Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης - Σπυρίδων Παπίρης

Ομιλητές:
• Εμπειρία από το ιατρείο Πνευμονικής Εμβολής
   Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης
• Συζήτηση περιστατικών από το ιατρείο Πνευμονικής Εμβολής
   Σταύρος Κωνσταντινίδης
• Συζήτηση συμπεράσματα
   Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης, Σπυρίδων Παπίρης, Σταύρος Κωνσταντινίδης

ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ / ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ ΑΒ
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«8O Σεμινάριο Θωρακικού Υπέρηχου»

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Δώμα, Νοσοκομείο «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»

11.00    Εισαγωγή

  Ι. Καλομενίδης

11.05-11.30 Τεχνικά ζητήματα θωρακικού υπερήχου - φυσιολογικές   
  απεικονίσεις 

  Ι. Ψαλλίδας

11.30-12.00 Κλινική εφαρμογή του υπερήχου από τον πνευμονολόγο.   
  Πρακτικές συμβουλές

  Χ. Μόσχος

12.00-12.30 Διάλειμμα καφέ

12.30-14.30 Workshop - πρακτική άσκηση σε ασθενείς

  Χ. Μόσχος, I. Καλομενίδης, I. Ψαλλίδας, Χ. Βαρσαμάς

14.30-15.00 Κουίζ

  Χ. Βαρσαμάς

15.00   Λήξη 

ΚΛΙΝΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΚΛΙΝΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

«Λειτουργικός Έλεγχος της Αναπνοής»

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Αμφιθέατρο, Νοσοκομείο “Η Σωτηρία”

  Συντονισμός Φροντιστηρίου
  Ν. Κουλούρης

09:00-10:00  Παγίδες Σπιρομέτρησης

  Ν. Κουλούρης

10:00-11:00  Στατικοί Όγκοι - Διαχυτική Ικανότητα

  Γ. Καλτσάκας

11:00-12:30  Hands on - Πρακτική Εξάσκηση

  Ι. Βογιατζής, Γ. Καλτσάκας, Σ. Γεννηματά, Ν. Τρύπα, Σ. Βεχλίδης, Μ. Κολοκούρη

12:30-13:00  Συζήτηση Περιστατικών
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«Συνήθεις προβληματισμοί & διαγνωστικές 
προκλήσεις στην πνευμονολογία»

ΠΕΜΠΤΗ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2018

Αίθουσα Σαντορίνη, Ξενοδοχείο HILTON

10:00 - 14:00 Παρουσίαση περιστατικών

10:00 - 11:00 Καρκίνος Πνεύμονα

  Συντονιστής: K. Κατής

  Γ. Κοντοπύργιας
  Σ. Τσιμπούκης 
  Ν. Κουφός

11:00 - 12:00 Φυματίωση

  Συντονιστής: Χ. Μόσχος

  Α. Λουκέρη
  Χ. Μόσχος
  Α. Παπαβασιλείου

12:00 - 13:00 Σοβαρό Άσθμα 

  Συντονιστής: Σ. Λουκίδης

  Σ. Λουκίδης
  Ε. Ζέρβας
  K. Κωστίκας

13:00 - 14:00 Διάχυτες Διάμεσες Πνευμονοπάθειες

  Συντονιστές: Δ. Μπούρος - Σ. Παπίρης

  Β. Τζίλας
  Α. Τζουβελέκης
  E. Μάναλη

ΚΛΙΝΙΚΑ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΒΡΟΓΧΙΚΟ ΑΣΘΜΑ – ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ – ΝΟΣΗΜΑΤΑ 
ΠΝΕΥΜΟΝΑ & ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗ ΡΥΠΑΝΣΗ
Συντονιστές: Αθ. Κωνσταντινίδης - Ε. Οικονομίδου

ΑΑ001
ΣΟΒΑΡΟ ΑΣΘΜΑ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΙΚΗΣ ΚΟΚΚΙΩΜΑΤΩΣΗΣ ΜΕ ΠΟΛΥΑΓΓΕΙΙΤΙΔΑ: 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ MEPOLIZUMAB ΑΠΟ ΕΤΟΥΣ
Μαρια Κηπουρού1, Δημήτρης Γιαννόγλου2, Δημήτρης Ζησόπουλος3, Κωνσταντίνος Κατσούλης1

1Πνευμονολογική κλινική 424 ΓΣΝΕ
2Καρδιολογική κλινική 424 ΓΣΝΕ
3Ρευματολογική κλινική 424 ΓΣΝΕ

ΑΑ002
ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΥΤΟΜΑΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΜΕΣΟΘΩΡΑΚΙΟΥ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΠΑΡΟΞΥΝΣΗ 
ΒΡΟΓΧΙΚΟΥ ΑΣΘΜΑΤΟΣ
Χαράλαμπος Παππάς1, Γεώργιος Χρυσοφάκης1, Αικατερίνη  Θυμάκη1, Κωνσταντίνος  Καλλέργης1

1Γενικό Νοσοκομείο Ρεθύμνου

ΑΑ003
Η ΕΠΙΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΑΣΘΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΤΟ ΑΓΧΟΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΛΙΨΗ
Νικόλαος Τράντζας1, Ευφροσύνη Αντώνακα, Χαρίκλεια Γιαννακοπούλου, Σωκράτης  Παραστατίδης, 
Αικατερίνη  Χανιώτου
1ΓΟΝΚ  “οι Άγιοι Ανάργυροι”

ΑΑ004
Ο ΕΛΕΓΧΟΣ ΤΟΥ ΑΣΘΜΑΤΟΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 6 ΜΗΝΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΕ ΣΤΑΘΕΡΟ 
ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΒΟΥΔΕΣΟΝΙΔΗΣ/ΦΟΡΜΟΤΕΡΟΛΗΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ
Στυλιανός Λουκίδης1, Κωνσταντίνος Κατσούλης2, Ελευθέριος  Ζέρβας3, Κλεονίκη Αποστολίδου4

1Π.Γ.Ν «Αττικόν», Β΄ Πνευμονολογική Κλινική
2424 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Εκπαιδεύσεως
3Γ.Ν.Ν.Θ.Α «Η Σωτηρία», 7η Πνευμονολογική Κλινική
4Τμήμα Kλινικής Έρευνας, ELPEN Pharmaceutical Co. Inc.

ΑΑ005
ΜΗ ΚΑΡΔΙΟΓΕΝΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΟ ΟΙΔΗΜΑ ΣΕ ΣΠΑΡΤΑΘΛΗΤΗ (ΥΠΕΡΜΑΡΑΘΩΝΟΔΡΟΜΟΣ)
Γιώτα Μητράκη1

1Γ.ν Λακωνιας - Ν.Μ. Σπαρτης

ΑΑ006
Η ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΑΣΘΜΑ ΜΕΤΑ ΑΠΟ 6 ΜΗΝΕΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 
ΜΕ ΣΤΑΘΕΡΟ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΒΟΥΔΕΣΟΝΙΔΗΣ/ΦΟΡΜΟΤΕΡΟΛΗΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΠΛΗΘΥΣΜΟ
Πέτρος Μπακάκος1, Δέσποινα Παπακώστα2, Αλέξανδρος Γκίνης3, Μαρία Μπερτόλη3

1Γ.Ν.Ν.Θ.Α «Η Σωτηρία», Α΄ Πνευμονολογική Κλινική ΕΚΠΑ
2Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου», Πνευμονολογική Κλινική ΑΠΘ
3ELPEN Pharmaceutical Co. Inc

ΑΑ007
A NON-INTERVENTIONAL CLINICAL DATA COLLECTION STUDY TO REGISTER SYMPTOMS 
PROFILING, ASSESSMENT AND MONITORING IN PATIENTS WITH COPD IN THE PRIVATE 
HEALTHCARE NETWORK OF RESPIRATORY MEDICINE IN GREECE: THE ‘SAMPLE’ STUDY
Anna Iliopoulou1, Miltiadis Chrysanthidis2, Mina Gaga3, Petros Galanakis1, Dimitrios Georgopou-
los4, Konstantinos Gourgoulianis5, Theodoros Kontakiotis6, Nikolaos Koulouris7, Spyridon Papiris8

1Medical Dept, AstraΖeneca

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
23rd Internal Medicine Department, National and Kapodistrian University of Athens Medical School – “Sotiria” 
Chest Hospital
37th Respiratory Medicine Dept, Athens Chest Hospital Sotiria
4Respiratory Medicine Dept, General Hospital of Patras
5Laboratory of Cardio-Pulmonary Testing, Department of Respiratory Medicine, University of Thessaly
6Pulmonary Department, ‘G. Papanikolaou’ Hospital, Aristotle University of Thessaloniki
71st Department of Respiratory Medicine, National and Kapodistrian University of Athens, Sotiria Chest Hospital
82nd Pulmonary Department, ATTIKON University Hospital, National and Kapodistrian University of Athens, 
Medical School

ΑΑ008
ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΕΣ ΣΥΝΟΣΗΡΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ
Δημήτριος  Αμπαζής1, Αθανάσιος  Παλαιολόγος, Νικόλαος Τράντζας, Ιουλία  Βρυώνη, Αικατερίνη 
Χανιώτου
1ΓΟΝΚ  ‘’οι Άγιοι Ανάργυροι’’

ΑΑ009
ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΛΙΝΙΚΗ ΑΠΟΚΡΙΣΗ ΣΤΑ ΕΙΣΠΝΕΟΜΕΝΑ ΣΤΕΡΟΕΙΔΗ (ΕΣ) 
ΣΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ (ΧΑΠ): ΝΕΟΤΕΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΑΠΟ 
ΤΗ ΜΕΛΕΤΗ ISOLDE
Αλέξανδρος Γ. Μαθιουδάκης1,2, Andras  Bikov1, Phil Foden3, Dave Singh1, Jorgen  Vestbo1

1Division of Infection, Immunity and Respiratory Medicine, The University of Manchester
2Πνευμονολογικό Κέντρο Αθηνών
3Department of Medical Statistics, Wythenshawe Hospital, Manchester University NHS Foundation Trust

ΑΑ010
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ 
ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ
Δημήτριος Αμπαζής1, Αθανάσιος Παλαιολόγος, Ευφροσύνη  Αντώνακα, Ιουλία  Βρυώνη Αικατερίνη 
Χανιώτου
1ΓΟΝΚ  ‘’οι Άγιοι Ανάργυροι’’

ΑΑ011
RESPI-PARADIGM: A HELLENIC, REAL-WORLD, CROSS-SECTIONAL STUDY TO RECORD 
COPD SYMPTOM AWARENESS
Eirini Mitsiki1, Aikaterini Dimakou2, Nikolaos Tzanakis3, Elena Panitti1, Katerina Papachroni1, 
Epameinondas Kosmas4

1Novartis Hellas, Medical Department
25th Pulmonology Dept, “Sotiria” Chest Hospital, Athens, Greece
3Department of Thoracic Medicine, University of Crete, Heraklion, Greece
4Pulmonary Department, “Metropolitan” General Hospital, Athens, Greece

ΑΑ012
ΥΠΑΡΧΕΙ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΟΝΤΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΑ 
ΑΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΧΑΠ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΧΩΡΟ; ΑΝΑΛΥΣΗ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ ΑΠΟ 173 
ΕΡΩΤΗΘΕΝΤΕΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΥΣ
Κώστας Παπαγιαννόπουλος1, Πολίβιος Δρόσος1, Βασίλειος Τέντζερης1

1St James University Hospital

ΑΑ013
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΠΟΥ ΣΧΕΤΙΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ 
ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥΣ ΦΑΙΝΟΤΥΠΟΥΣ ΧΑΠ
Αθανάσιος Παλαιολόγος1, Δημήτριος Αμπαζής, Σωκράτης Παραστατίδης, Αικατερίνη Χανιώτου
1ΓΟΝΚ ‘’οι Άγιοι Ανάργυροι’’
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ΑΑ014
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΥΠΟΤΡΟΠΙΑΖΩΝ ΠΝΕΥΜΟΘΩΡΑΚΑΣ
Μαρία Αυδικου1, Πηνελόπη Σχοινη1, Εμμανουήλ Αλευρακης1, Λεβον Τουφεξιαν1, Αγγελική 
Αθανασοπουλου1, Αγγελική Δεττα1, Παναγιώτα Σιακουλη1, Γεώργιος  Τσουκαλας1

1Σωτηρία

ΑΑ015
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ ΜΕΣΩ 
DPI ΣΥΣΚΕΥΗΣ ΜΕΤΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ, ΠΡΟΣΑΡΜΟΖΟΜΕΝΗΣ ΣΤΟ 
ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΟΥ ΑΣΘΕΝΟΥΣ
Παύλος  Ζαρογουλίδης1, Άβα Ρόζου1, Κωνσταντίνος Πορπόδης1, Καλλιόπη Δόμβρη1, Νικόλαος  
ΜΙχαηλίδης2, Σάββας Πετανίδης3, Ευφροσύνη  Κιοσέογλου3, Δήμητρα Ψάλλα4, Κων/νος  Ζαρογουλίδης1

1Πνευμονολογική Κλινική, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Γ.Ν.Θ. «Γ. ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ»
2Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
3Τμήμα Χημικών Μηχανικών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης
4Κτηνιατρική Σχολή, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

ΑΑ016
PRULIFLOXACIN EFFECTIVENESS IN ACUTE EXACERBATION OF CHRONIC BRONCHITIS: A 
POST MARKETING NON-INTERVENTIONAL STUDY
Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης1

1Παν Θεσσαλίας

ΑΑ017
ΣΟΒΑΡΗ ΠΑΡΟΞΥΝΣΗ ΧΡΟΝΙΑΣ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑΣ (ΧΑΠ) ΣΤΗ 
ΜΕΘ: ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΑΣΘΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΒΑΣΗ
Ελισάβετ Κωνσταντέλου1, Μαρία Γαλάνη1, Ευφροσύνη Φιλιού1, Ειρήνη Κωστάκου1, Ευάγγελος 
Κανιάρης1, Άννα Κυριακούδη1, Γαβριήλ Λάζος1, Μαρία Νταγάνου1, Αντωνία Κουτσούκου1, 
Νικολέττα Ροβίνα1

11ΜΕΘ, Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ “η Σωτηρία” 

ΑΑ018
ΕΛΕΓΧΟΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 
ΚΡΗΤΗΣ
Γεώργιος Πιτσιδιανάκης1, Στέλιος Μιχελάκης1, Γεράσιμος Λεκατσάς1, Μιχαήλ Φαναρίδης1, 
Δέσποινα. Μωραϊτάκη2, Ειρήνη Βέρρα2, Φωτεινή Ψυχαράκη2, Μαρία Βιτσαξάκη2, Βασιλική 
Μελάκη2, Παναγιώτα Κουτράκου2, Στυλιανή Ανυφαντάκη1, Νικόλαος Τζανάκης1

1Πνευμονολογική Κλινική ΠΑΓΝΗ
2Τμήμα Επισκεπτριών Υγείας, Τομέα Δημόσιας Υγείας, ΠΑΓΝΗ

ΑΑ019
PROJECTING THE FUTURE EPIDEMIOLOGICAL AND ECONOMIC BURDEN OF CHRONIC 
OBSTRUCTIVE PULMONARY DISEASE IN GREECE
Kyriakos Souliotis1, Georgios Hillas2, Giannis Papageorgiou3, Stéphane Soulard4, Ilias Gountas5

1University of Peloponnese - Faculty of Social and Political Sciences
25th Pulmonary Department, “Sotiria” Chest Diseases Hospital
3Boehringer Ingelheim Hellas S.A.
4Boehringer Ingelheim
5Department of Hygiene, Epidemiology and Medical Statistics, Athens University Medical School

ΑΑ020
ΓΛΥΚΟΖΥΛΙΩΜΕΝΗ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΝΗ (HBA1C) ΚΑΙ ΠΑΡΟΞΥΝΣΗ ΧΑΠ: ΕΝΑΣ ΠΙΘΑΝΟΣ 
ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΝΩΣΗΣ. ΠΡΩΙΜΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Ευγενία Παπαθανασίου1, Παπαϊωάννου Ανδριάνα1, Γιώργος Χειλάς2, Ελευθερία Μίζη2, 
Πέτρος Μπακάκος3, Βασιλική Απολλωνάτου1, Γαλάτεια Βερυκόκου1, Νικόλαος Ρουσσάκης1, 
Τσιλογιάννη1, Κωνσταντίνος Κωστίκας1, Σπύρος Παπίρης1, Στυλιανός Λουκίδης1

1Β’ Πνευμονολογική Κλινική Ε.Κ.Π.Α., Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
2Α΄ Κλινική Εντατικής Θεραπείας και Πνευμονολογική Μονάδα Ιατρικής Σχολής ΕΚ.Π.Α., Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός» 
3Α’ Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ. «Η Σωτηρία»

ΑΑ021
ΕΙΝΑΙ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΣ Ο ΕΡΓΟΜΕΤΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ 
ΜΕ ΧΑΠ ΠΟΥ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΣΕ ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΒΑΛΒΙΔΕΣ;
Kostas Papagiannopoulos1, Wanda Mcdonald1, Robert George1, Πολύβιος Δρόσος1, Ηρακλής 
Τιτόπουλος2, Neil Chaudhuri1
1St James University Hospital
2Interbalkan medical centre

ΑΑ022
ΚΛΙΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΥΝΝΟΣΗΡΟΤΗΤΕΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΧΑΠ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Γιουλίντα Αλιμάνη1, Ευσταθία Ευαγγελοπούλου2, Γεωργία Σίμου2, Απόστολος Απότσος1, 
Αλέξανδρος Γ. Μαθιουδάκης1,3, Γεώργιος Α. Μαθιουδάκης1

1Πνευμονολογικό Κέντρο Αθηνών
2Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Νικαίας Πειραιώς
3Division of Infection, Immunity and Respiratory Medicine, The University of Manchester

ΑΑ023
ΗΩΣΙΝΟΦΙΛΑ  ΚΑΙ ΠΑΡΟΞΥΝΣΗ ΧΑΠ: ΕΝΑΣ ΠΙΘΑΝΟΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΓΙΑ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΥΨΗΛΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ. ΠΡΩΙΜΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Ευγενία  Παπαθανασίου1, Ανδριάνα  Παπαϊωάννου1, Γιώργος  Χειλάς2, Ελευθερία  Μίζη2, Πέτρος  
Μπακάκος3, Βασιλική  Απολλωνάτου1, Γαλάτεια  Βερυκόκου1, Νικόλαος  Ρουσσάκης1, Ζωή  
Τσιλογιάννη1, Αναπληρωτής Κωνσταντίνος  Κωστίκας1, Σπύρος  Παπίρης1 Στυλιανός  Λουκίδης1

1Β’ Πνευμονολογική Κλινική Ε.Κ.Π.Α., Π.Γ.Ν. «Αττικόν»
2Α΄ Κλινική Εντατικής Θεραπείας και Πνευμονολογική Μονάδα Ιατρικής Σχολής ΕΚ.Π.Α., Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός» 
3Α’ Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ. «Η Σωτηρία»

ΑΑ024
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΣΕΣΤΡΙΝΩΝ ΣΤΗ ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ 
Λεωνίδας Αγγελάκης1, Ευγενία Παπαθανασίου2, Αργυρώ Μαζιώτη3, Μαρία Καλλιέρη2, Γεώργιος 
Παπαθεοδώρου4, Γεώργιος Πατενταλάκης1, Γεώργιος Χειλάς5, Σπυρίδων Παπίρης2, Νικόλαος 
Κουλούρης1, Στέλιος Λουκίδης2, Πέτρος Μπακάκος1

1Ά Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ “Σωτηρία”, Ιατρική Σχολή Αθηνών
2Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», Ιατρική Σχολή Αθηνών
3Ακτινολογικό Τμήμα, Κλινική Mediterraneo Hospital
4Ερευνητικό Εργαστήριο, «401» Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών, 55η κλινική ΝΝΘΑ «Σωτηρία»

ΑΑ025
Η ΠΡΩΤΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΣΟΒΑΡΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΟΥ ΕΜΦΥΣΗΜΑΤΟΣ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ 
ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΩΝ ΒΑΛΒΙΔΩΝ 
Ηρακλής Τιτόπουλος1, Kostas Papagiannopoulos2, Βιβέττα Χουρμούζη1, Ελευθερία Κωνσταντίνου1

1Ιατρικό Διαβαλκανικό Θεσσαλονίκης
2St. James’s University Hospital

ΑΑ026
ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΣΥΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΗ ΧΑΠ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: ΥΠΕΙΣΕΡΧΕΤΑΙ Η ΗΛΙΚΙΑ?
Στεφανία Ε. Τελωνιάτη1, Βάσω Ευαγγελοπούλου1, Βεργίνα Κωνσταντίνα Βυζικίδου1, Παναγιώτης 
Κ Μπεχράκης1,2,3,4, Άννα Τζώρτζη1,2

1George D. Behrakis Research Lab -Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία
2Ινστιτούτο Δημόσιας Υγείας-Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος 
3‘Ιδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών
4Ιατρικό Αθηνών

ΑΑ027
ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΟ ΧΟΝΔΡΩΜΑ: ΕΝΑΣ ΣΠΑΝΙΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΟΣ ΟΓΚΟΣ
Παρασκευή Καβουρα1, Σωτηριος Πουπος1, Ελενη Μοσχοτζοπουλου1, Κωνσταντίνος Βαχλας1, 
Βασιλική Νανου1, Νικόλαος Λωλης1, Δημήτριος Βελδεκης
1ΓΝΘΑ Σωτηρία
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ΔΙΑΚΟΠΗ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ & ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ
Συντονιστής: Μ. Μάνος

ΑΑ028
ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΤΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟΥ 
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
Ελενη Μπιμπακη1, Ειρήνη Πασπαράκη1, Γεωργία Λιβά1, Σταμάτιος Καρδάσης2, Ιωάννης 
Πανταζόπουλος1, Χριστούλα Πετράκη1, Σεβαστή Κουμιωτάκη1, Εμμανουήλ Φερδούτσης1, 
Γεώργιος Μελέτης1

1Βενιζέλειο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ελλάδα
2ΓΝΚΥ Ικαρίας, Ελλαδα

ΑΑ029
ΠΟΣΟ ΕΝΗΜΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ?
Δημήτριος Θεόφιλος1, Ευαγγελία Χονδρού2, Δανάη  Μπισιρτζόγλου3, Αθανάσιος Ζέτος3, Μαρία 
Σαλομίδου3, Παναγιώτα Σκιαδά3, Γεώργιος Πολίτης3, Χαράλαμπος Μαρκέτος3

1Γ.Ν. Λιβαδειάς, Λιβαδειά, Ελλάδα
2Γ.Ν. Ελευσίνας “Θριάσιο”, Ελευσίνα, Ελλάδα
3ΓΑΟΝΑ “Άγιος Σάββας”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ030
ΜΕΛΕΤΗ ΕΠΙΠΟΛΑΣΜΟΥ ΚΑΠΝΙΣΤΙΚΗΣ ΣΥΝΗΘΕΙΑΣ ΣΕ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ
Λαμπρινή  Τινα1, Μηλιά Λαμπράκου1, Παναγιώτης Ανδριόπουλος2

1Ν.Μ. Λακωνίας, Σπάρτη, Ελλάδα
2Εργαστήριο Επιδημιολογίας και Πρόληψης Νοσημάτων, Σπάρτη, Ελλάδα

ΑΑ031
ΤΙ ΓΝΩΡΙΖΕΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ?
Ευαγγελία Χονδρού1, Δημήτριος Θεόφιλος2, Αθανάσιος Ζέτος3, Δανάη Μπισιρτζόγλου3, Γεώργιος 
Πολίτης3, Χαράλαμπος Μαρκέτος3

1Γ.Ν. Ελευσίνας “Θριάσιο”, Ελευσίνα, Ελλάδα
2Γ.Ν. Λιβαδειάς, Λιβαδειά, Ελλάδα
3ΓΑΟΝΑ “Άγιος Σάββας”, Αθήνα, Ελλάδα

ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
Συντονίστρια: Ι. Κορμπίλλα

ΑΑ032
ΟΞΕΙΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΣΥΝΔΡΟΜΟ DOWN, ΑΧΑΛΑΣΙΑ 
ΟΙΣΟΦΑΓΟΥ ΚΑΙ ΣΥΧΝΕΣ ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ
Ηλίας Γκαρτζονίκας1, Ελένη Δημοπούλου1, Μαρία Σταυροπούλου1, Αναστασία Χρήστου1, Θεοδώρα 
Λάμπουρα1, Ωρίωνας- Βασίλης Σαπρίκης1, Λάμπρος Μπερούκας1, Βιργινία Αρχιμανδρίτη1, Δημήτριος 
Κουρτέσας2, Σταυρούλα Λυκούρη1

1Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Άρτας, Άρτα, Ελλάδα
2Γαστρεντερολογικό Τμήμα, Γενικό Νοσοκομείο Άρτας, Άρτα, Ελλάδα

ΑΑ033
ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΜΟΝΩΣΗΣ ΜΙΚΡΟΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ  ΑΠΟ ΤΙΣ ΒΡΟΓΧΙΚΕΣ ΕΚΚΡΙΣΕΙΣ  
ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΝΤΑΤΙΚΗΣ ΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Γ.Π.Ν.ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Θεοχάρης Αναγνωστάκος1, Χριστίνα Καμινίωτη2, Αναστασία  Σπυροπούλου3, Αθηνά Παλαιολόγου3

1Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης Πνευμονολογικό Τμήμα, Τρίπολη, Ελλάδα
2Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης Μικροβιολογικό Εργαστήριο, Τρίπολη, Ελλάδα
3Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης ΜΕΘ, Τρίπολη, Ελλάδα

ΑΑ034
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΣ ΑΝΤΡΑΣ ΜΕ ΕΙΚΟΝΑ ARDS ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ, ΛΟΓΩ 
ΛΟΙΜΩΞΗΣ ΑΠΟ HUMAN METAPNEUMOVIRUS (hMPV)
Βλάσιος Σκόπας1, Καλλιόπη Αγγέλου1, Γεώργιος Παναγιωτακόπουλος1, Παύλος Παπαδάκης1, 
Νικόλαος Χαΐνης1

1Metropolitan Hospital, Athens, Greece

ΑΑ035
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΠΝΕΥΜΟΝΙΤΙΔΑ ΑΠΟ ΙΛΑΡΑ (ΔΥΟ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ)
Πηνελόπη Σχοινη1, Μαρία Αυδικου1, Αγγελική Αθανασοπουλου1, Κωνσταντίνα Καββαδια1, 
Ευσταθία Ποταμιανου1, Παναγιώτα Σιακουλη1, Γεώργιος Τσουκαλας1

1Σωτηρία, ΑΘΗΝΑ, Ελλάδα

ΑΑ036
ΚΕΡΑΥΝΟΒΟΛΟΣ ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΜΠΥΗΜΑΤΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΣ ΣΕ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΤΟΞΙΚΗΣ 
ΚΑΤΑΠΛΗΞΙΑΣ ΑΠΟ STR.PYOGENES
Γεωργιος Καραπιπερης1, Σταυρούλα Αμανετοπουλου1

1Γ.Ν.Νίκαιας, Πειραιάς, Ελλάδα

ΑΑ037
Η ΑΙΜΟΠΤΥΣΗ: ΩΣ ΑΙΤΙΟ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΙΓΟΝΤΩΝ
Δέσποινα Μουμτζή1, Βαρβάρα  Αμπελίδου1, Αλέξανδρος Καπαριανός1, Βασίλειος  Τσαούσης1, 
Άννα Γαβριηλίδου1, Μαριάννα Κάκουρα1

1Πνευμονολογικό τμήμα Γν Παπαγεωργίου, Θεσσαλονίκη , Ελλάδα

ΑΑ038
IN SILICO ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΩΝ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ ΠΟΥ ΕΠΑΓΟΝΤΑΙ ΣΤΗ 
ΛΟΙΜΩΞΗ ΑΠΟ ΜΕΤΑΠΝΕΥΜΟΝΟΪΟ (HMPV)
Ερασμία Ρούκα1, Χρυσή  Χατζόγλου1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης2, Σωτήριος Ζαρογιάννης1

1Εργαστήριο Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ039
ΕΙΣΡΟΦΗΣΗ ΞΕΝΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΕ ΕΝΗΛΙΚΑ ΑΣΘΕΝΗ
Ηλίας Γκαρτζονίκας1, Ελένη Δημοπούλου1, Μαρία Σταυροπούλου1, Αναστασία Χρήστου1, 
Ωρίωνας- Βασίλης Σαπρίκης1, Ειρήνη Ζαρβού2, Βιργινία Αρχιμανδρίτη1, Ιωάννης Λαμπαδίτης2, 
Σταυρούλα Λυκούρη1

1Πνευμονολογική Κλινική, Γενικό Νοσοκομείο Άρτας, Άρτα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική, 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ040
ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΔΙΗΘΗΤΙΚΗΣ ΚΑΝΤΙΝΤΙΑΣΗΣ ΜΕ ΘΩΡΑΚΙΚΗ ΕΝΤΟΠΙΣΗ 
Γρηγόριος Καραγκιούζης1, Χαρίλαος Γκίνος1, Κυριακή Ζεϊμπέκογλου1, Θωμάς Τριανταφύλλου1, 
Βασιλική  Κουλούρη1, Ιντάγετ (Ηλίας) Ντούρα1, Ευσταθία Αγγελοπούλου1, Υβόννη Δημητρίου 
- Βούδρη1

1417 ΝΙΜΤΣ, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ041
ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ ΠΤΥΕΛΩΝ ΣΕ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥΣ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ
Λαμπρινή Τινα1, Σπυρίδων Φωκάς1, Αγλαϊα Χαματζόλα1, Δήμητρα Ρεμπέλλου1, Μάρθα Διονυσοπούλου1, 
Παναγιώτης  Ανδριόπουλος2

1Ν.Μ. Λακωνίας, Σπάρτη,
2Εγαστηριο Επιδημιολογίας και Πρόληψης Νοσημάτων, Τμήμα Νοσηλευτικής, Σπάρτη

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ042
ΑΣΘΕΝΗΣ 72ΧΡ. ΜΕ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΕΣ ΒΡΟΓΧΕΚΤΑΣΙΕΣ & ΝΕΑ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΠΡΩΤΟΠΑΘΟΥΣ 
ΔΥΣΚΙΝΗΣΙΑΣ ΤΩΝ ΚΡΟΣΣΩΝ (ΠΔΚ)  ΜΕ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΜΕΝΗ ΕΝΑΡΞΗ ΤΩΝ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΩΝ 
ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ ΤΩΝ 40ΧΡ.
Ανδρέας Φωτιάδης1, Ζαφείρης Σαρδελής1

17η  Πνευμονολογική κλινική, Νοσοκομείο Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ043
ΨΕΥΔΩΣ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ PERC ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΔΙΕΓΝΩΣΜΕΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ 
ΕΜΒΟΛΗ: ΦΙΛΟΙ Η ΕΧΘΡΟΙ?
Γεωργία Χαρδαβέλλα1, Μαρία Δήμητρα Ξύγκη1, Αγγελική Πανδή1, Κατερίνα Χρυσούλη2, 
Λαμπρινή Βλάσση1, Μάγδα Στρατίκη1, Ηλίας Καίνης1

110η Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ.Α ‘Η Σωτηρια’, Αθήνα, Ελλάδα
2Τμήμα Αξονικού Τομογράφου, Γ.Ν.Ν.Θ.Α ‘Η Σωτηρια’, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ044
ΑΙΦΝΙΔΙΑ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΠΝΕΥΜΟΜΕΣΟΘΩΡΑΚΙΟΥ ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΙΤΙΣΗ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΛΟΙΜΩΞΗ 
ΜΕ PNEUMOCYSTIS JIROVECII ΣΕ HIV (–) ΑΣΘΕΝΗ
Βασιλική Πάνου1, Εμμανουήλ Μάνος1, Δήμητρα Γκίκα1, Αλέξανδρος Πατσούρας1, Ζαφειρία Ντάλιου1, 
Γεώργιος Κατσαρέλης1

1Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, Λαμία, Ελλάδα

ΑΑ045
Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΙΚΗΣ ΑΝΤΙΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΒΡΟΓΧΕΚΤΑΣΙΕΣ: ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΟ ΔΕΙΚΤΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ 
Άννα Γκούσιου1, Κατερίνα Δημάκου2

1Αμερικανικό Κολλέγιο Ελλάδος Deree, Αθήνα, Ελλάδα
25η Πνευμονολογική Κλινική, Ν.Ν.Θ.Α «Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ046
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ ΘΩΡΑΚΙΚΟΥ ΕΜΠΥΗΜΑΤΟΣ ΑΠΟ 
SPHIGOMONAS PAUCIMOBILIS ΚΑΙ PARVIMONAS MICRA 
Νικόλαος Αθανασίου1, Κωνσταντίνος Κότσιφας1, Χαράλαμπος Ζήσης2, Ζωή Ψαρουδάκη3, 
Αρχοντούλα Αντώνογλου1, Ευάγγελος Μπαλής1, Γεώργιος Μπουλμπασάκος1

1Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Α “ο Ευαγγελισμος”, Αθήνα , Ελλάδα
2Θωρακοχειρουργική Κλινική, Γ.Ν.Α “ο Ευαγγελισμος”, Αθήνα , Eλλάδα
3Μικροβιολογικό Τμήμα, Γ.Ν.Α “ο Ευαγγελισμος” , Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ047
ΕΧΙΝΟΚΟΚΚΙΑΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΑ - ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ
Μαρία Βαλαμουτοπούλου1, Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Αγγελική  Δεττά1, Μαρία Αυδίκου1, Ασπασία 
Προβατά1, Διονύσιος Τσουκαλάς1, Ροδούλα Τριγγίδου2, Γεώργιος Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα
2Παθολογοανατομικό Εργαστήριο ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ048
ΜΕΛΕΤΗ INVITRO ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑΣ ΣΤΕΛΕΧΩΝ Acinetobacter baumanii  και  Klebsiella spp.
ΑΠΟ ΒΡΟΓΧΙΚΕΣ ΕΚΚΡΙΣΕΙΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΤΗΣ ΜΕΘ ΤΟΥ Π.Γ.Ν.ΤΡΙΠΟΛΗΣ
Θεοχάρης Αναγνωστάκος1, Χριστίνα Καμινιώτη2, Αναστασία Σπυροπούλου3, Αθηνά Παλαιολόγου3

1Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης Πνευμονολογικό Τμήμα, Τρίπολη, Ελλάδα
2Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης Μικροβιολογικό Εργαστήριο, Τρίπολη, Ελλάδα
3Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης ΜΕΘ, Τρίπολη, Ελλάδα

ΑΑ049
ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ ΑΠΟ  LEGΙONELLA ΣΕ  ΑΣΘΕΝΗ ΥΠΟ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ ΑΔΑΛΙΜΟΥΜΑΜΠΗ
Ευτυχία Κουρτελέση1, Δημήτρης Μερμίγκης1, Κυριάκος Παναγιωτίδης1, Κωνσταντίνος  
Μαντζουράνης1, Βασιλική Γεωργακοπούλου1, Ξανθή Τσιαφάκη1

1Σισμανόγλειο - Α.Φλέμιγκ Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών , Αθήνα, Ελλάδα

ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΥΠΕΖΩΚΟΤΑ
Συντονιστής: Χ. Βαρσαμάς

ΑΑ050
ΙΑΤΡΟΓΕΝΗΣ ΧΟΛΟΘΩΡΑΚΑΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΔΙΑΔΕΡΜΙΚΗ ΔΙΗΠΑΤΙΚΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
ΕΝΔΟΠΡΟΘΕΣΗΣ ΣΤΑ ΧΟΛΗΦΟΡΑ
Γρηγόριος Καραγκιούζης1, Θωμάς  Τριανταφύλλου1, Βασιλική Κόρδατζη1, Ευφροσύνη Καστή1, 
Θεοφάνη Ταμπάκη1, Όλγα Νεμπή1, Ιωάννης Καντουνάκης2, Ευστάθιος Νίκου1, Κυριακή Ζεϊμπέκογλου1

1417 ΝΙΜΤΣ, Αθήνα, Ελλάδα
2401 ΓΣΝΑ, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ051
ΥΠΟΤΡΟΠΙΑΖΩΝ ΧΥΛΟΘΩΡΑΚΑΣ ΙΔΙΟΠΑΘΟΥΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑΣ
Μαρία Γαγγάδη1, Μαρία Γκιόκα1, Χρυσαυγή Κωστή, Γεώργιος Πετσίνης, Ευάγγελος Μπουρατζής, 
Ξανθή Τσιαφάκη
1ΓΝΑ Σισμανογλειο, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ052
ΘΩΡΑΚΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΧΩΡΙΣ ΓΕΝΙΚΗ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΑ
Καλλιόπη Αθανασιάδη1, Ευαγγελία Λιβεράκου1, Ιωάννα Σιγάλα2, Ιωάννης Αλεβιζάκης1, Ανδρέας 
Ασημάκος2, Ιωάννης Καλομενίδης2

1Θωρακοχειρουργικό Τμήμα, Γ.Ν.Α. “Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ”, Αθήνα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική του Παν/μίου Αθηνών, Γ.Ν.Α. “Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ053
ΑΣΘΕΝΗΣ ΜΕ ΨΩΡΙΑΣΗ ΚΑΙ ΘΩΡΑΚΙΚΟ ΑΛΓΟΣ 
Γαρυφαλιά Βλάχου1, Θεοχάρης Αναγνωστάκος1, Αθανάσιος Ουζουνίδης1, Κωνσταντίνος  Ζαχαριάς1

1Παναρκαδικο Γενικο Νοσοκομειο Τριπολης, Τρίπολη, Ελλάδα

ΑΑ054
ΘΝΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΜΕΣΟΘΗΛΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2005-2015. 
ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΕΣ ΔΕΚΑΕΤΙΕΣ (1983- 2004)
Ευδοξία Γώγου1 Χρυσή  Χατζόγλου1, Σωτήρης Ζαρογιάννης1, Κωνσταντίνος Ι. Γουργουλιάνης2

1Εργαστήριο Φυσιολογίας Ιατρικού Τμήματος Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ055
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΚΡΙΤΗΡΙΩΝ PERC ΣΕ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΟ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ-
ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΠΙΘΑΝΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥΣ
Γεωργία Χαρδαβέλλα1, Αντωνία Ζαχαρίου1, Ιρμα Μπράτσκα1, Κατερίνα Χρυσούλη2, Σπύρος 
Μαζαράκης1, Παναγιώτα  Στυλιαρά1, Χαράλαμπος Ψαράκης1, Ηλίας Καίνης1

110η Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ.Α “Η Σωτηρια”, Αθήνα, Ελλάδα
2Τμήμα Αξονικού Τομογράφου, Γ.Ν.Ν.Θ.Α “Η Σωτηρια”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ056
ΠΛΕΥΡΟΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟ. Η ΔΙΕΤΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΔΥΟ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΩΝ 
ΚΛΙΝΙΚΩΝ
Χαράλαμπος Βαρσαμάς1, Γαρυφαλλιά Ειρήνη Περλεπέ1, Κωνσταντίνος Ι. Γουργουλιάνης1, Κωνσταντίνος  
Ψαθάκης2

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ057
ΜΟΝΤΕΛΑ ΔΙΗΘΗΣΗΣ ΕΞΩΚΥΤΤΑΡΙΑΣ ΜΗΤΡΑΣ ΑΠΟ ΚΥΤΤΑΡΑ ΜΕΣΟΘΗΛΙΏΜΑΤΟΣ ΣΕ 3 
ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ (3D): IN VITRO ΔΟΚΙΜΕΣ ΜΕ IN-VIVO ΠΡΟΕΚΤΑΣΕΙΣ
Rajesh Jagirdar1, Ελευθέριος  Παπάζογλου1, Ελεάννα Πιταράκη1, Ολυμπία Κούλιου1, Λυδία  
Γιαννάκου1, Στέφανος Γιαννόπουλος1, Σωτήριος Σίνης1, Χρυσή Χατζόγλου1,2, Κωνσταντίνος 
Γουργουλιάνης2, Σωτήριος Ζαρογιάννης1,2

1Εργαστήριο Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ058
Η ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗΣ ΣΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΟΘΗΛΙΩΜΑΤΟΣ
Κωνσταντίνος Bάχλας2, Δήμητρα Γράψα1, Δημήτριος Βάσσος1, Γρηγόριος Στρατάκος3, Περικλής 
Τόμος4, Ιωάννης Γκιόζος1, Ανδριανή Χαρπίδου1, Πέτρος Μπακάκος3

1Ογκολογικη Μοναδα ΄Γ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής Γ.Ν.Ν.Θ.Α. ¨Η Σωτηρια”, Αθήνα, Ελλάδα, 
2Θωρακοχειρουργική κλινική Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα
3Ά Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική κλινική Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα
4Θωρακοχειρουργική κλινική Νοσοκομείο «Αττικόν», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ059
ΚΑΚΟΗΘΗΣ ΥΠΕΖΩΚΟΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΩΣ ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑΤΟΣ 
ΣΤΟΜΑΧΟΥ
Χριστίνα Γκρινιούκ1, Βλάσιος Σκόπας1, Εμμανουήλ Καστανάκης1, Νικολέττα Γαλανοπούλου1, 
Βασιλική ΦΙλαδιτάκη1, Ναπολέων  Καραγιαννίδης1

1ΓΝΑ Σισμανόγλειο, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ060
ΔΙΑΘΩΡΑΚΙΚΟ ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΗΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΩΝ - ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΡΑΞΗ
Στελιος Φρεγκογλου
Ιατρικό Αθηνών - Κλινική Ψυχικού, Αθήνα

ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ
Συντονίστρια: Σ. Μπούλια

ΑΑ061
CASE REPORT: ΝΟΣΟΣ POTT ΜΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΥΡΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
Αικατερίνη Τζαγκαράκη1, Αλίκη Κορκοντζέλου2, Παναγιώτης-Δημήτριος Σπιθάκης1

1ΓΝΝΘ Σωτηρία, Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας
2ΓΝΑ Ευαγγελισμός-Οφθαλμιατρείο Αθηνών- Πολυκλινική, Α Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας

ΑΑ062
ΣΠΑΝΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΛΟΙΜΩΞΗΣ ΑΠΟ MYCOBACTERIUM SHIMOIDEI
Αγγελική Λουκέρη1, Αικατερίνη Ράλλη1, Χρήστος Καμπόλης1, Ευγενία Παπαθανασίου2, Άννα Αιγινήτου3, 
Ευγενία Τριανταφυλλίδου1, Βασιλική Αδαμίδη1, Απόστολος Παπαβασιλείου1, Χαράλαμπος Μόσχος1

1Αντιφυματικό Τμήμα - ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
2Β’ Πνευμονολογική Κλνινική - ΠΓΝ “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα
3Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας - ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ063
ΔΕΥΤΕΡΟΠΑΘΗΣ ΥΓΡΟΠΝΕΥΜΟΘΩΡΑΚΑΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΣΠΗΛΑΙΩΔΗ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ - 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ
Μαρία Βαλαμουτοπούλου1, Πηνελόπη  Σχοινή1, Κωνσταντίνα Καββαδία1, Ασπασία Προβατά1, 
Πηνελόπη  Μιχαλοπούλου1, Αλεξάνδρα Χροναίου1, Γεώργιος Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ064
ΑΝΩΔΥΝΗ ΔΙΟΓΚΩΣΗ ΜΑΣΧΑΛΙΑΙΩΝ ΛΕΜΦΑΔΕΝΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ 75ΕΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΝΑΤΡΙΑΙΜΙΑ
Κωνσταντίνα Δεσκάτα1, Ειρήνη Γερογιάννη1, Ευθυμία Πετεινάκη2, ΚΙ Γουργουλιάνης1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λαρισας,Ελλάδα
2Μικροβιολογικό Εργαστήριο Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, Ελλάδα

ΑΑ065
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΑΣΘΕΝΗΣ ΜΕ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ ΚΑΙ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ
Μαρία Αυδικου1, Πηνελόπη Σχοινη1, Κωνσταντίνα Καββαδια1, Ευσταθία  Ποταμιανου1, Αγγελική 
Αθανασοπουλου1, Ασπασία Προβατα1, Γεώργιος Τσουκαλας1

1Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ066
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΜΥΚΟΒΑΚΤΗΡΗΔΙΩΣΗ ΑΠΟ MYCOBACTERIUM ABSCESSUS ΣΕ ΜΗ 
ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΜΕΝΗ ΓΥΝΑΙΚΑ.
Αλεξία Αλεξικου1, Νικόλαος Βουλγαρακης1, Στέφανος Κανελας1, Ολυμπία Μιχαλοπουλου1, 
Βασιλική Νανου1, Δημήτριος Βελδεκης1, Στυλιανός Λουκιδης2, Χαράλαμπος Μοσχος3

1ΓΝΝΘΑ  “Η Σωτηρία” ΚΑΑ, Αθήνα, Ελλάδα
2Β΄Πνευμονολογική Κλινική ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο Αττικό, Αθήνα, Ελλάδα
3Αντιφυματικό Τμήμα ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ067
Ο ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΑΝΤΙΦΥΜΑΤΙΚΩΝ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ 
XDR ΦΥΜΑΤΙΩΣΗΣ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ
Αγγελική Λουκέρη1, Χρήστος Καμπόλης1, Αικατερίνη Ράλλη1, Ευγενία Τριανταφυλλίδου1, Άννα  Αιγινήτου2, 
Ευγενία Παπαθανασίου3, Σουλτάνα Σταμάτη1, Χαράλαμπος Μόσχος1, Απόστολος Παπαβασιλείου1

1Αντιφυματικό Τμήμα - Μονάδα Πολυανθεκτικής Φυματίωσης ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα, 
2Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας - ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
3Β’ Πνευμονολογική Κλινική - ΠΓΝ “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα

ΑΑ068
ΠΝΕΥΜΟΝΕΚΤΟΜΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ  ΚΑΙ 
ΥΠΟΤΡΟΠΙΑΖΟΥΣΕΣ  ΛΟΙΜΩΞΕΙΣ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΕΡΟΥ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ  
Αικατερίνη Ράλλη1, Αγγελική Λουκέρη1, Χρήστος Καμπόλης1, Ευγενία Παπαθανασίου2, Μαρίνα 
Λιακέα1, Μαρία Γκομούζα1, Περικλής Τόμος3, Απόστολος Παπαβασιλείου1, Χαράλαμπος Μόσχος1

1Αντιφυματικό Τμήμα - ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
2Β’ Πνευμονολογική Κλινική - ΠΓΝ “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα
3Θωρακοχειρουργική Κλινική - ΠΓΝ “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα

ΑΑ069
ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΛΟΙΜΩΞΗ ΑΠΟ MYCOBACTERIUM BOVIS ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΕΝΔΟΚΥΣΤΙΚΗ ΕΓΧΥΣΗ 
BCG
Αικατερίνη Ράλλη1, Χρήστος Καμπόλης1, Ευγενία Παπαθανασίου2, Αγγελική Λουκέρη1, Άννα Αιγινήτου3, 
Ευγενία Τριανταφυλλίδου1, Ουρανία Καφρίτσα1, Χαράλαμπος Μόσχος1, Απόστολος Παπαβασιλείου1

1Αντιφυματικό Τμήμα - ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα
2Β’ Πνευμονολογική Κλινική - ΠΓΝ “Αττικόν”, Χαϊδάρι, Ελλάδα
3Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας - ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ070
ΜΙΑ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΠΡΑΞΗ: ΦΥΜΑΤΙΩΣΗ Η ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ
Ευγενία Παπαθανασίου1, Αγγελική Λουκέρη2, Αικατερίνη Ράλλη2, Ειρήνη Χατζηδημητρίου2, 
Αθηνά Κυριοπούλου2, Γιώργος Χρανιώτης2, Απόστολος Παπαβασιλείου2, Λυκούργος Κολιλέκας3, 
Χαράλαμπος  Μόσχος2

1Β’ Πνευμονολογική Κλινική Ε.Κ.Π.Α., Π.Γ.Ν.’’Αττικόν’’, Αθήνα, Ελλάδα
2Αντιφυματικό Τμήμα - Μονάδα Ανθεκτικής Φυματίωσης, Γ.Ν.Ν.Θ. “Η Σωτηρία”, Αθήνα , Ελλάδα
37η Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ. «Η Σωτηρία», Αθήνα , Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ071
ΣΥΝΥΠΑΡΞΗ ΝΟΣΟΥ BERIBERI ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΛΟΙΜΩΞΗΣ ΑΠΟ MYCOBACTERIUM 
FORTUITUM ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΓΑΣΤΡΕΚΤΟΜΗ
Σεραφείμ Κωτούλας1, Γεώργιος Πηλιανίδης2, Κατερίνα Μανίκα1, Μαρία Σιωνίδου1, Ιωάννης 
Κιουμής1

1Μονάδα Αναπνευστικών Λοιμώξεων, Πνευμονολογική ΑΠΘ, Θεσσαλονίκη
2Α Παθολογική Κλινική, ΓΝΘ Γ. Παπανικολάου, Θεσσαλονίκη

ΑΑ072
ΒΡΑΧΕΙΑ ΣΥΜΒΟΛΗ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΠΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ( DOUBLE BARRED CROSS), 
ΣΥΜΒΟΛΟΥ ΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΦΟΡΙΑΣ ΠΟΥ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΠΡΙΝ ΑΠΟ 116 ΧΡΟΝΙΑ & ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 
ΑΚΟΜΑ
Κυριακή- Ίρις  Βασιλαρέα2, Νικόλαος Τάτσης1, Γεώργιος  Λαποκωνσταντάκης1, Βασιλική  Πανού-
ση1, Δέσποινα  Ζορπίδου1

1ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία” 9η Κλινική , Αθήνα , Ελλάδα 
2Φιλοσοφική Σχολή   Πανεπίστημιο Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα 

ΑΑ073
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΔΕΡΜΑΤΙΚΗΣ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗΣ
Αγγελική Παπανικολάου1, Μαρία Παλαύρα1, Γεωργία-Ελένη Χρυσού1, Βασιλική Λαζάρου1, Δή-
μητρα Παλαύρα1, Χαράλαμπος Ζήσης1, Ευάγγελος Μπαλής1, Γεώργιος Μπουλμπασάκος1

1Γ.Ν.Α. Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ074
ΣΧΕΣΗ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΚΑΘΙΖΗΣΕΩΣ ΕΡΥΘΡΩΝ ΑΙΜΟΣΦΑΙΡΙΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΤΟΜΙΚΗΣ 
ΕΚΤΑΣΗΣ ΕΝΕΡΓΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗΣ
Στυλιανός Μιχαηλίδης1, Γεώργιος Μπαμπλέκος2, Βασίλειος Χανδρινός3, Χαρά  Μερκούρη3, Χρι-
στίνα Γκρινιούκ3, Αυγερινός-Ρωμανός  Μιχαηλίδης4

1Μονάδα Επαγγ. Νόσων & Φυματίωσης Σισμανόγλειο Νοσοκομείο Αθήνας, Αθήνα, Ελλάδα
2Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Αθήνα, Ελλάδα
3Β΄ Πνευμονολογική Κλινική Σισμανόγλειο Γενικό Νοσοκομείο, Αθήνα, Ελλάδα
4Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα

ΔΙΑΧΥΤΕΣ ΔΙΑΜΕΣΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ
Συντονιστές: Α. Γόγαλη – Ι. Τόμος

ΑΑ075
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΜΕ FOCAL ORGANIZING PNEUMONIA(FOP)
Γεωργία-Ελένη Χρυσού1, Βασιλική Λαζάρου1, Μαρία Παλαύρα1, Αγγελική Παπανικολάου1, Ευ-
άγγελος Μπαλής1, Σταυρούλα Μπούλια1, Χαράλαμπος Ζήσης1, Γεώργιος Μπουλμπασάκος1

1Γ.Ν.Α. Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ076
INVESTIGATION OF KL-6, ET-1 AND S100A9 LEVELS IN IDIOPATHIC PULMONARY 
FIBROSIS (IPF) PATIENTS WITH OBSTRUCTIVE SLEEP APNEA (OSA)
Στέλλιος Μιχελάκης1,2, Ιζόλδη Μπουλουκάκη3, Ελίζα Τσιτούρα2, Χαράλαμπος Μερμίγκης3, Κατε-
ρίνα Αντωνίου1, Νίκος  Τζανάκης1,2, Βιολέτα Μονιάκη3, Ελένη Μαυρουδή3, Σοφία Σχίζα1,3

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, Ηράκλειο, Κρήτη, Ελλάδα,
2Εργαστήριο Μοριακής και Κυτταρικής Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο   Κρήτης
 3Εργαστήριο Ύπνου, Πνευμονολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Ηρακλείου Κρήτης

ΑΑ077
Η ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΔΡΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΟΞΕΙΔΟΡΕΔΟΥΚΤΑΣΗΣ ΤΗΣ NAD(P)H–ΚΙΝΟΝΗΣ 
ΥΠΟΔΗΛΩΝΕΙ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΜΙΤΟΧΟΝΔΡΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΣΕ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ
Ουρανία Κώτσιου1, Αιμιλία Ζίφα2, Ευγένιος Μπουζέτος2, Ελένη Παναγιωτίδου2, Μαρία Φούκα2, 
Φωτεινή Μάλλη1, Φωτεινή Μπαρδάκα1, Κατερίνα Αντωνίου3, Άννα-Μαρία Ψαρρά2, Ζήσης Μα-
μούρης2, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης1, Ζωή Δανιήλ1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2Τμήμα Βιοχημείας-Βιοτεχνολογίας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
3Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Κρήτης, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΑΑ078
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΙΣΘΗΜΑΤΟΣ ΚΟΠΩΣΗΣ ΚΑΙ ΔΥΣΠΝΟΙΑΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΚΗΣΗΣ 
ΧΑΜΗΛΗΣ ΕΝΤΑΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΔΙΑΜΕΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ
Κωνσταντίνα Δίπλα1, Αικατερίνη Μαρκοπούλου2, Αφροδίτη Μπούτου2, Σταύρος Παπαδόπου-
λος1, Αικατερίνη Κούστα2, Στέλλα Κρητικού1, Γεωργία Κούντη3, Χριστίνα Ραμπιάδου2, Γεωργία 
Πίτσιου4, Ιωάννης  Στανόπουλος4, Αδαμάντιος Χλωρός2, Ανδρέας Ζαφειρίδης1

1Εργαστήριο Φυσιολογίας και Βιοχημείας της Άσκησης, ΤΕΦΑΑ Σερρών, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Σέρρες, Θεσσαλονίκη
2Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γ.Ν. «Γ. Παπανικολάου», Εξοχή, Θεσσαλονίκη
3Πνευμονολόγος, Θεσσαλονίκη
4Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, Γ.Ν.Θ «Γ. Παπανικολάου», Θεσσαλονίκη

ΑΑ079
ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ REAL LIFE ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΠΙΡΦΕΝΙΔΟΝΗΣ ΣΤΗΝ ΙΔΙΟΠΑΘΗ 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΊΝΩΣΗ ΣΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ
Ηλίας  Δημέας1, Φωτεινή Μάλλη2, Φωτεινή Μπαρδάκα1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης1, Ζωή  Δανιήλ1

1Πνευμονολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα
2ΤΕΙ Νοσηλευτικής, Λάρισα, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ080
HΩΣΙΝΟΦΙΛΙΚΗ ΥΠΕΖΩΚΟΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΩΣ ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΚΛΗΡΟΔΕΡΜΑΤΟΣ
Πολυξενη Ντοντση1, Φάνης Καράγιωργας2, Μίνα Γκάγκα1, Λυκούργος Κολιλέκας1

17η Πνευμονολογική Κλινική,ΓNNΘA Σωτηρια, Κατεχάκη, Ελλάδα
2Δ’ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική ΕΚΠΑ, Χαιδάρι, Ελλάδα

ΑΑ081
CRYPTOGENIC ORGANIZING PNEUMONIA (COP) ΣΕ ΕΔΑΦΟΣ ΜΥΟΣΙΤΙΔΑΣ
Αικατερίνη Τζαγκαράκη1, Αλίκη Κορκοντζέλου2, Παναγιώτης-Δημήτριος Σπιθάκης1

1ΓΝΝΘ Σωτηρία, Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας
2ΓΝΑ Ευαγγελισμός-Οφθαλμιατρείο Αθηνών- Πολυκλινική, Α Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας

ΑΑ082
ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΣΑΑΥ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ ΚΑΙ ΚΟΙΛΙΑΚΕΣ ΑΡΡΥΘΜΙΕΣ ΜΗ 
ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΝΟΜΕΝΕΣ ΣΤΗΝ ΑΝΟΣΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
Φωτεινή Μπαρδάκα1, Φωτεινή Μάλλη1, Κωνσταντίνος  Γουργουλιάνης Ι.1, Ζωή Δανιήλ1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα

ΑΑ083
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ, 
ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΘΕΤΙΚΑ ΑΥΤΟ-ΑΝΤΙΣΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΜΥΟΣΙΤΙΔΑΣ: Η ΩΡΑ 
ΤΩΝ ΔΥΣΚΟΛΩΝ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΟΥ
Γεώργιος Χρυσοχεράκης1, Χαράλαμπος Παπαγόρας1, Νικόλαος Παπανικολάου1, Χριστίνα 
Γκόγκα1, Ιωάννης Σέρελης2, Καθηγήτρια Φωτεινή Σκοπούλη2, Δρ Εμμανουήλ Ζαχαριάδης1

1Πνευμονολογική Κλινική, Ευρωκλινική Αθηνών ΑΕ, Αθήνα, Ελλάς, 2Παθολογική Κλινική, Ευρωκλινική 
Αθηνών ΑΕ, Αθήνα, Ελλάς

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ084
ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΗΣ ΣΙΡΤΟΥΙΝΗΣ-1 ΣΤΟΝ ΟΡΟ ΚΑΙ ΤΟ ΥΠΕΡΚΕΙΜΕΝΟ ΤΩΝ ΜΟΝΟΠΥΡΗΝΩΝ 
ΚΥΤΤΑΡΩΝ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΟΥ ΑΙΜΑΤΟΣ ( PBMCs) ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ: ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Κωνσταντίνα Δεσκάτα1, Rajesh M Jagirdar2, Σωτήριος Γ Ζαρογιάννης2, Ηλίας Δημέας2, Γεώργιος 
Ζακυνθινός2, Φωτεινή Μπαρδάκα1, Κωνσταντίνος Ι Γουργουλιάνης1, Ζωή Δανιήλ1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας
2Εργαστήριο Φυσιολογίας Ιατρικής σχολής Λάρισας

ΑΑ085
H NINTEDANIB ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΙΔΙΟΠΑΘΟΥΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΙΝΩΣΗΣ: 
ΕΜΠΕΙΡIΑ ΑΠO 48 ΑΣΘΕΝΕIΣ ΕΝOΣ ΚEΝΤΡΟΥ
Αικατερίνη Μαρκοπούλου1, Γεωργία Κούντη2, Χριστίνα Ραμπιάδου1, Βαλεντίνα Πεγκλίδου1, 
Αδαμάντιος Χλωρός1

1Γ.Ν. «Γ.Παπανικολάου», Πνευμ.Κλινική ΕΣΥ, Εξοχή, Θεσσαλονίκη, , 2Πνευμονολόγος, Θεσσαλονίκη

ΑΑ086
KΟΚΚΙΩΜΑΤΩΣΗ WEGENER ΜΕ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΗ ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΕΓΚΕΦΑΛΟΥ ΚΑΙ 
ΣΠΛΑΧΝΙΚΟΥ ΚΡΑΝΙΟΥ
Αικατερίνη Τζαγκαράκη1, Παναγιώτης-Δημήτριος Σπιθάκης1, Αλίκη Κορκοντζέλου2

1ΓΝΝΘ Σωτηρία, Κέντρο Αναπνευστικής Ανεπάρκειας
2ΓΝΑ Ευαγγελισμός-Οφθαλμιατρείο Αθηνών- Πολυκλινική, Α Πανεπιστημιακή Κλινική Εντατικής Θεραπείας

ΑΑ087
ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΕ  ΝΟΣΟ BEHCET
Δέσποινα Μουμτζή1, Αλέξανδρος Καπαριανός1, Βασίλειος Τσαούσης1, Βαρβάρα Αμπελίδου1, 
Μαριάννα Κάκουρα1

1ΓΝ. Παπαγεωργίου

ΑΑ088
H ΟΞΕΙΔΩΣΗ ΤΩΝ ΜΙΤΟΧΟΝΔΡΙΩΝ (MITOSOX) ΣΤΑ ΚΥΨΕΛΙΔΙΚΑ ΜΑΚΡΟΦΑΓΑ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΊΝΩΣΗ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΤΗΣ 
ΝΟΣΟΥ
Ειρήνη Βασαρμίδη1,2, Ελίζα Τσιτούρα2, Ελένη  Μπιμπάκη2, Αθηνά Τραχαλάκη1,2, Νικόλαος 
Τζανάκης1, Αικατερίνη Αντωνίου1,2

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο Κρήτης, Ελλάδα, 
2Εργαστήριο Μοριακής και Κυτταρικής Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Κρήτης, Ηράκλειο 
Κρήτης, Ελλάδα

ΑΑ090
ΠΑΡΑΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΕΜΠΥΡΕΤΟ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ ΣΚΙΑΣΕΙΣ
Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Αλεξάνδρα Χροναίου, Ασπασία Προβατά, Αγγελική Δεττά, Παναγιώτα 
Σιάκουλη, Ευσταθία Ποταμιάνου
1ΝΝΘΑ ‘’Η Σωτηρία’’, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ091
ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗΣ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΑ ΜΕ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑ ΔΕΞΙΟΥ 
ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Βλάσιος Σκόπας1, Καλλιόπη Αγγέλου1, Εμμανουήλ Γεωργιαννάκης1, Χαράλαμπος Κυριαζής1, 
Νικόλαος Χαΐνης1

1Metropolitan Hospital, Athens, Greece

ΑΑ092
ΚΥΨΕΛΙΔΙΚΗ ΑΙΜΟΡΡΑΓΙΑ ΚΑΙ ΑΤΟΝΑ ΕΛΚΗ ΚΑΤΩ ΑΚΡΩΝ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ 
ΠΡΩΤΟΠΑΘΕΣ ΑΝΤΙΦΩΣΦΟΛΙΠΙΔΙΚΟ ΣΥΝΔΡΟΜΟ
Πολυξένη Ντόντση1, Ζαφείρης Σαρδελής1

1Νοσοκομείο Σωτηρία, 7η πνευμονολογική κλινική, Αθήνα

ΑΑ093
Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΑΥΤΟΑΝΤΙΣΩΜΑΤΩΝ ΕΠΗΡΕΑΖΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΓΝΩΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ 
ΔΙΑΧΥΤΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΑ;
Χρήστος Καμπολης1, Φωτεινή Καρακοντακη2, Αλίκη Βενετσανοπουλου1, Βλάσης Πολυχρονοπουλος2, 
Παναγιώτης  Βλαχογιαννοπουλος1, Αθανάσιος Τζιουφας1

1Κλινική Παθολογικής Φυσιολογίας - ΓΝΑ «Λαϊκό», Αθήνα, Ελλάδα
2Νοσοκομείο «Υγεία» - Α’ Πνευμονολογική Κλινική, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ094
ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΘΩΡΑΚΟΣ: ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ – ΠΡΩΙΜΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Ειρήνη Βασαρμίδη1, Μαρία Μπολάκη1, Γεώργιος Πιτσιδιανάκης1, Ευαγγελία Βασσάλου2, Αθηνά 
Τραχαλάκη1, Νικόλαος Τζανάκης1, Δημήτριος Γεωργόπουλος3, Αικατερίνη Αντωνίου1

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου Κρήτης, Ηράκλειο Κρήτης, Ελλάδα
2Γενικό Νοσοκομείο Σητείας, Σητεία, Κρήτη, Ελλάδα
3Μονάδα Εντατικής Θεραπείας Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο Κρήτης, Ελλάδα

ΑΑ095
ΕΞΩΠΝΕΥΜΟΝΙΚΑ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΔΙΑΜΕΣΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ: 
ΜΙΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ
Γεωργία Γομάτου1, Θεόδωρος Καραμπιτσάκος1, Μαρία Ντάσιου1, Ευάγγελος Μπούρος1, Βασίλειος 
Τζίλας1, Αργύριος Τζουβελέκης1, Δημοσθένης Μπούρος1

1Α Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ ‘’Η Σωτηρία’’

ΑΑ096
ΝΟΣΗΡΟΤΗΤΑ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟΝ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΟ ΚΛΑΔΟ ΜΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΑΝΙΚΑΝΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
Lidiya Hristova1, Nevena Tsacheva3, Ελισάβετ-Χριστίνα Φιλιππίδου2

1Occupational Medicine Department, Faculty of Public Health, Sofia Medical University, Sofia, , Bulgaria, 2Α΄ 
Π.Φ. Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας, Καβάλα, Ελλάδα
3Faculty of Public Health, Sofia Medical University, Sofia, Sofia, Bulgaria

ΑΑ097
ΛΙΠΟΕΙΔΙΚΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΣΕ ΑΜΙΩΔΑΡΟΝΗ
Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Αλεξάνδρα Χροναίου, Εμμανουήλ Αλευράκης, Πηνελόπη Σχοινή, Φοίβος  
Κουλαίδης
1ΝΝΘΑ ‘’Η Σωτηρία’’, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ098
ΚΡΥΠΤΟΓΕΝΗΣ ΟΡΓΑΝΟΥΜΕΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΑ : ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ 11 ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ 
Χριστίνα Ραμπιαδού1, Αικατερίνη Μαρκοπούλου1, Γεωργία Κούντη2, Ελένη Κερεζίδου1, Διαμαντής 
Χλωρός1

1Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γ.Ν. «Γ.Παπανικολάου», Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Πνευμονολόγος, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ099
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΤΥΠΟ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΣΑΡΚΟΕΙΔΩΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Αγγελική Μπέλλου1, Ειρήνη Ζαρκάδη1, Απόστολος Βουλγαρίδης2, Κυριάκος Καρκούλιας1, 
Μαρία  Τσιαμήτα1, Βασιλεία Αμαλία Πολονύφη1, Παναγιώτα Λουκοπούλου1, Φώτιος Σαμψώνας1, 
Κωνσταντίνος Σπυρόπουλος1

1Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, Ρίο, Ελλάδα
2Κωνσταντοπούλειο Γενικό Νοσοκομείο Αγία Όλγα, Νέα Ιωνία, Ελλάδα

ΑΑ100
ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ ΕΚΦΡΑΣΗΣ ΓΟΝΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΡΥΘΜΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ  MICRO-RNAS ΚΑΙ 
ΕΠΙΓΕΝΕΤΙΚΟΥΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥΣ ΣΕ ΜΑΚΡΟΦΑΓΑ ΑΠΟ ΒΡΟΓΧΟΚΥΨΕΛΙΔΙΚΟ 
ΕΚΠΛΥΜΑ (BAL) ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ (ΙΠΙ) ΚΑΙ ΚΑΡΚΙΝΟ 
ΠΝΕΥΜΟΝΑ (ΚΠ)
Ελενη Μπιμπακη1, Ειρήνη  Βασαρμίδη1,2, Γεώργιος  Μαργαριτόπουλος1,3, Χαρά  Κουτουλάκη1, 
Αθηνά Τραχαλάκη1,2, Νίκος Τζανάκης1,2, Ελίζα Τσιτούρα1, Κατερίνα  Αντωνίου1,2

1Εργαστήριο μοριακής και κυτταρικής πνευμονολογίας πανεπιστημίου Κρήτης, Ηράκλειο, Ελλάδα
2Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική Ηρακλείου Κρήτης, Ηράκλειο , Ελλάδα
3Interstitial Lung Disease Unit, Royal Brompton Hospital, Imperial College, UK

ΑΑ101
ΜΙΑ ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ NINTEDANIB ΓΙΑ ΤΗΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΟΠΑΘΟΥΣ 

ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΙΝΩΣΗΣ
Κατερίνα Αντωνίου1, Αθηνά Τραχαλάκη1, Σεραφείμ-Χρυσοβαλάντης Κωτούλας2, Ειρήνη  
Βασαρμίδη1, Φωτείνή Μπάρδακα3, Ελένη  Μπιμπάκη4, Ευαγγελία Φούκα2, Σταύρος Τρύφων5, 
Ζωή Δανιήλ3, Δέσποινα Παπακώστα5

1University Hospital Of Heraklion, Crete, Greece
2Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο, Θεσσαλονίκη
3Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα
4Τμήμα Πνευμονολογίας Βενιζέλειο Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο Κρήτης
5Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονικής, ‘’Γ. Παπανικολάου’’

ΑΑ102
Η ΒΙΤΑΜΙΝΗ D ΑΠΟΤΡΕΠΕΙ ΤΗΝ ΕΠΑΓΟΜΕΝΗ ΑΠΟ ΜΠΛΕΟΜΥΚΙΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ 
ΙΝΩΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΟ ΝΟΣΟΥ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ
Ευαγγελία Κουκάκη1, Βασίλειος Τζίλας1, Ευάγγελος Μπούρος1, Θεόδωρος Καραμπιτσάκος1, 
Σοφία Κουρτίδου1, Ιλιάννα Μπαρμπαγιάννη2, Ιωάννα Νίνου2, Βασίλειος Αϊδίνης2, Δημοσθένης 
Μπούρος1, Αργύρης Τζουβελέκης1

1Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών 
2Ερευνητικό Κέντρο Βιοιατρικών Επιστημών, “Alexander Fleming” 

ΑΑ103
ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ ΤΟΥ MICRORNA LET7C ΕΙΝΑΙ ΜΕΙΩΜΕΝΑ ΣΤΑ ΚΥΤΤΑΡΑ 
ΒΡΟΓΧΟΚΥΨΕΛΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΛΥΜΑΤΟΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΙΔΙΟΠΑΘΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΙΝΩΣΗ 
(ΙΠΙ) ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΜΕΣΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΟΠΑΘΕΙΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ 
ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ
Ελενη Μπιμπακη1,2, Ειρήνη Βασαρμίδη1,2, Ελίζα Τσιτούρα1, Κωνσταντίνος Καραγιάννης1,2, Μαρία 
Κοκόση3, Γεώργιος Μαργαριτόπουλος3, Χαρά Κουτουλάκη1, Αθηνά Τραχαλάκη1,2, Αθανασία 
Πρόκλου1, Νίκος Τζανάκης1,2, Athol Wells3, Κατερίνα Αντωνίου1,2

1Εργαστήριο μοριακής και κυτταρικής πνευμονολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, Ηράκλειο, Ελλάδα, 
2Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα
33rdInterstitial Lung Disease Unit, Royal Brompton Hospital, Imperial College, UK

ΕΝΔΟΣΚΟΠΙΚΕΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ-ΘΩΡΑΚΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ
Συντονιστές: Θ. Ραπτάκης – Α. Παλαμίδας

ΑΑ104
ΥΠΟΤΡΟΠΙΑΖΟΥΣΕΣ ΠΝΕΥΜΟΝΙΕΣ ΜΕΣΟΥ ΛΟΒΟΥ ΜΕ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΡΟΓΧΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΣΥΜΒΑΤΗ ΜΕ ΚΑΚΟΗΘΕΙΑ ΛΟΓΩ ΕΙΣΡΟΦΗΣΗΣ ΞΕΝΟΥ 
ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΡΟ ΔΙΜΗΝΟΥ ΣΕ ΥΓΙΗ ΕΝΗΛΙΚΑ
Στυλιανός Βιττωράκης1, Γεωργία Γιαννακοπούλου2, Όλγα Αλυγιζάκη3, Αντώνιος Ψαράκης4, Ηλίας 
Γαβριλάκης5, Δε Εμμανουήλ Παπαδάκης6

1Ιδιώτης Πνευμονολόγος, συνεργάτης Γενικής Κλινική Iasis-Γαβριλάκη, Χανιά, Ελλάδα
2Ιδιώτης Ακτινοδιαγνώστρια, Χανιά, Ελλάδα
3Νοσηλεύτρια, Προϊσταμένη Παθολογικού Τμήματος Γενικής Κλινικής Iasis-Γαβριλάκη, Χανιά, Ελλάδα, 
4Αναισθησιολόγος,Διευθυντής Αναισθησιολογικού Τμήματος Γενικής Κλινικής Iasis - Γαβριλάκη, Χανιά, Ελλάδα
5Μαιευτήρας - Γυναικολόγος Διευθυντής Γενικής Κλινικής Iasis - Γαβριλάκη, Χανιά, Ελλάδα, 6Ιδιώτης 
Παθολόγος - Νεφρολόγος, Χανιά, Ελλάδα

ΑΑ105
ΣΠΑΝΙΟ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ IN SITU ΜΙΚΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ 
Χριστίνα Γκόγκα1, Νικόλαος  Παπανικολάου1, Χαράλαμπος Παπαγόρας1, Γεώργιος Χρυσοχεράκης1, 
Εμμανουήλ  Ζαχαριάδης1

1Ευρωκλινική Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ106
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ FIDUCIAL MARKER ΜΕΣΩ ΒΕΛΟΝΗΣ EBUS-TBNA ΓΙΑ ΣΗΜΑΝΣΗ 
ΛΕΜΦΑΔΕΝΑ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΥΠΟΒΛΗΘΟΥΝ ΣΕ ΑΚΤΙΝΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ
Ανθή Σαμπάνη1, Ιωάννης Παπαδάκης1, Αναστασία Ζαγοριανού1, Αθανάσιος Ζέτος2, Δανάη 
Μπισιρτζόγλου2, Μαρία Πιπέρη3, Αλεξάνρα Χροναίου4, Νικόλαος Ζίας1

1Πνευμονολογική κλινική, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
2Νοσοκομείο «Άγιος Σάββας», Αθήνα, Ελλάδα
3Τμήμα Ακτινοχειρουργικής, Ιατρόπολις Μαγνητική, Αθήνα, Ελλάδα
44η Πνευμονολογική Κλινική ΝΝΘΑ, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ107
ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΒΡΟΓΧΟΠΛΕΥΡΙΚΟΥ ΣΥΡΙΓΓΙΟΥ ΑΡ ΣΤΕΛΕΧΙΑΙΟΥ ΜΕ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 
STENT ΤΥΠΟΥ “J” ΣΤΟΝ ΔΕΞΙΟ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΕΠΕΙΤΑ ΑΠΟ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΣΥΓΚΛΙΣΗΣ ΜΕ 
ΑΛΛΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ
Ανθή Σαμπάνη1, Ιωάννης Παπαδάκης1, Παναγιώτης Μπίσιας1, Βασίλειος Γκούμας1, Αλεξάνδρα 
Χροναίου2, Νικόλαος Ζίας1

1Πνευμονολογική Κλινική,  Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
24η Πνευμονολογική Κλινική ΝΝΘΑ, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ108
ΚΑΠΝΙΣΤΗΣ ΜΕ ΑΙΜΟΦΥΡΤΑ ΠΤΥΕΛΑ ΚΑΙ ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΗ ΑΚΤΙΝΟΓΡΑΦΙΑ ΘΩΡΑΚΑ
Θεοχάρης Αναγνωστάκος1, Γαρυφαλιά Βλάχου1, Αθανάσιος Ουζουνίδης1, Κωνσταντίνος Ζαχαριάς1

1Παναρκαδικό Γενικό Νοσοκομείο Τρίπολης, Ελλάδα

ΑΑ109
TRACHEAL DIVERTICULUM : ΣΠΑΝΙΟ (ΤΥΧΑΙΟ) ΕΥΡΗΜΑ ΣΕ ΒΡΟΓΧΟΣΚΟΠΗΣΗ ΑΣΘΕΝΗ 
ΜΕ ΜΑΖΑ ΑΡ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Αλέξανδρος Πατσούρας1, Δήμητρα Γκίκα1, Βασιλική Πάνου1, Φίλιππος Εμμανουήλ2 Ζαφειρία 
Ντάλιου1, Ευαγγελία Μαυρομάτη1, Εμμανουήλ Μάνος1

1Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, Λαμία, Ελλάδα
2Mediterraneo Hospital – Αθήνα, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ110
ΣΠΑΝΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΡΩΤΟΠΑΘΟΥΣ ΛΕΜΦΩΜΑΤΟΣ ΣΤΟ ΟΠΙΣΘΙΟ ΜΕΣΟΘΩΡΑΚΙΟ 
ΜΕ ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΟΥ ΥΠΕΖΩΚΟΤΑ. Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΟΥ ΥΠΕΡΗΧΟΥ 
(EBUS/EUS-b)
Σεραφείμ Χρυσικός1, Αναστασία Κοσμίδου1, Θεόδωρος Καραμπιτσάκος1, Αντωνία Διγαλάκη1, 
Λουκία Παππά1, Αγγελική Πασπαλλή1, Μαρία Στόκα1, Κατερίνα Δημάκου1

15η Πνευμονολογική ΝΝΘΑ ’’Η Σωτηρία’’, Αθήνα

ΑΑ111
Ό,ΤΙ ΣΦΥΡΙΖΕΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΣΘΜΑ: ΞΕΝΟ ΣΩΜΑ
Κωνσταντίνος  Παγκράτης1, Μαρία  Μουμούρη2, Μαρία Λαγού2, Ανδρέας Αυθίνος1, Ιωάννα 
Μάκου1, Ηλιας Παπανικολαου1

1Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, Πνευμονολογική Κλινική, 
2Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας, Τμήμα Ενδοσκοπήσεων

ΑΑ112
ΣΗΠΤΙΚΗ ΑΡΘΡΙΤΙΔΑ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΣΤΕΡΝΟΚΛΕΙΔΙΚΗΣ ΑΡΘΡΩΣΗΣ ΑΠΟ STREPTOCOCCUS 
PARASANGUINIS ΜΕΤΑ ΑΠΟ EBUS-TBNA
Εμμανουηλ Αλευρακης1, Μαρία Αυδίκου1, Πηνελόπη Σχοινή1, Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Πηνελόπη 
Μιχαλοπούλου1, Διονύσιος Τσουκαλάς2, Γεώργιος Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα
2University of Nicosia, Nicosia, Cyprus

ΑΑ113
ΘΩΡΑΚΟΣΚΟΠΙΚΗ ΤΜΗΜΑΤΕΚΤΟΜΗ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΩΝ  
ΝΕΟΠΛΑΣΙΩΝ. Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΑΣ
Δημήτριος Μάλλιος1, Αθανάσιος Κρασάς1, Αικατερίνη Λόλα1, Δημήτριος  Σουφλέρης1, Αικατερίνη  
Αγιαννίδου1, Κοσμάς  Ηλιάδης1

1Υγεία, Αθήνα

ΑΑ114
ΚΑΡΚΙΝΟΕΙΔΕΣ & ΑΜΑΡΤΩΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ-ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕ APC, ΗΛΕΚΤΡΟΚΑΥΤΗΡΙΑΣΗ 
ΚΑΙ ΚΡΥΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Ανθή Σαμπάνη1, Ιωάννης Παπαδάκης1, Αθανάσιος Ζέτος2, Αλεξάνδρα Χροναίου3, Δανάη 
Μπισιρτζόλου2, Νικόλαος Ζίας1

1Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
2Νοσοκομείο «Άγιος Σάββας», Αθήνα, Ελλάδα
34η Πνεμονολογική κλινική ΝΝΘΑ, Αθήνα, Ελλάδα

ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Συντονιστές: Ζ. Σαρδέλλης – Ι. Κωσταρά – Ι. Δημητρούλης

ΑΑ115
UNIPORTAL VATS – ΘΩΡΑΚΟΣΚΟΠΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ ΜΕ ΜΙΑ ΤΟΜΗ. Η ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΜΑΣ 
ΣΤΟΥΣ ΠΡΩΤΟΥΣ 200 ΑΣΘΕΝΕΙΣ
Λεωνίδας Παπασταύρου1, Αθανάσιος Νικολαΐδης1, Δημήτριος Τσάμης1

1Ιατρικό Κέντρο Αθηνών, Αμαρούσιον, Ελλάδα

ΑΑ116
ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΑ  34 ΕΤΩΝ ΜΕ ΝΕΥΡΟΪΝΩΜΑΤΩΣΗ 
ΤΥΠΟΥ Ι
Ευαγγελία Κουκάκη1, Μαρία  Κανακάκη1, Λεβόν Τουφεξιάν2, Νικόλαος Κουλούρης1

11η Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική - ΓΝΝΘΑ ’’Η Σωτηρία’’
2Θωρακοχειρουργική Κλινική - ΓΝΝΘΑ ’’Η Σωτηρία’’

ΑΑ117
ΜΥΑΣΘΕΝΕΙΑ GRAVIS ΩΣ ΕΠΙΠΛΟΚΗ ΑΝΟΣΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ ΜΕ PEMBROLIZUMAB ΣΕ 
ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ NSCLC
Κωνσταντίνος Λοβέρδος1, Πολυξένη Ντόντση1, Ερασμία Οικονομίδου1, Ζαφείρης Σαρδελής1, 
Ανδρέας Φωτιάδης1, Ανδριανή Χαρπίδου2, Χρυσάνθη Σκαλιώτη3, Ιωάννα Σούκουλη3, Σμαράγδη 
Μαρινάκη3, Ιωάννης Μπολέτης3, Ελευθέριος Ζέρβας1, Μίνα Γκάγκα1

17η Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ ’’Η Σωτηρία’’, Αθήνα, Ελλάδα
2Ογκολογική Μονάδα, Γ’ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία» , Αθήνα, Ελλάδα
3Νεφρολογική Κλινική και Μονάδα Μεταμοσχεύσεων Νεφρού, Ιατρική Σχολή, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, ΓΝΑ «Λαϊκό», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ118
ΦΛΕΓΜΟΝΩΔΗΣ ΜΥΟΪΝΟΒΛΑΣΤΙΚΟΣ ΟΓΚΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΑ: ΕΝΑΣ ΣΠΑΝΙΟΣ ΟΓΚΟΣ ΜΕ 
ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΗ ΒΙΟΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
Φωτεινή Χατζηβασίλογλου1, Σταμάτης Κάτσενος2, Στυλιανός Γαϊτανάκης3, Ανθούλα Ψαρά2, 
Βασίλειος Σκούρας2, Κωνσταντίνος Ψαθάκης2

1ΓΝΠ Τζάνειο, Πειραιάς, Ελλάδα
2401 ΓΣΝΑ, Αθήνα, Ελλάδα
3ΓΝΑ Ιπποκράτειο, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ120
ΘΝΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ (1999-2015)
Oυρανία Κώτσιου1, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης1

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ121
Η ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΟΜΕΝΗΣ ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΒΡΟΓΧΙΚΗΣ ΛΗΨΗΣ 
ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ (EBUS-TBNA) ΜΕ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΑΣ 
ΚΑΙ ΜΕΘΗΣ
Ηρακλής Τιτόπουλος1, Ελευθερία Κωνσταντίνου1, Βιβέττα Χουρμούζη1, Μαρία Νασιουτζίκη1

1Ιατρικό Διαβαλκανικό , Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ122
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΤΥΠΙΚΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΕΙΔΟΥΣ ΠΝΕΥΜΟΝΑ 
ΣΕ ΑΤΟΜΟ ΝΕΑΡΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 
Βασίλειος Ιορδάνογλου1, Κοσμάς Ηλιάδης2, Ανδρέας Αναστασόπουλος1, Νικόλαος Παπουτσιδάκης1, 
Δημήτριος Μάλλιος2, Αθανάσιος Κρασάς2

1Ιδιωτική Κλινική ΜΗΤΕΡΑ, Αμαρούσιο, Ελλάδα
2Θωρακοχειρουργική Κλινική ΔΘΚΑ ΥΓΕΙΑ, Αμαρούσιο, Ελλάδα

ΑΑ123
ΚΑΚΟΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΝΕΥΜΟΝΙΟΚΟΚΚΙΚΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ
Δημήτριος Θεόφιλος1, Ευαγγελία Χονδρού2, Δανάη Μπισιρτζόγλου3, Αθανάσιος Ζέτος, Γεώργιος 
Πολίτης3, Χαράλαμπος  Μαρκέτος3

1Γ.Ν. Λειβαδιάς, Λειβαδιά, Ελλάδα
2Γ.Ν. Ελευσίνας «Θριάσιο», Ελευσίνα, Ελλάδα
3ΓΑΟΝΑ «Άγιος Σάββας», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ124
Η ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ 18FDG-PET /CT ΣΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΟΥ 
ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΜΙΚΡΟΥ ΜΕΓΕΘΟΥΣ
Ιωάννης Γαλαριώτης1

1Ιδιωτικό Αναπνευστικό Διαγνωστικό Κέντρο, Πάτρα, ΠΑΤΡΑ Ν. ΑΧΑΪΑΣ, Ελλάδα

ΑΑ125
ΣΤΕΝΩΣΗ ΤΡΑΧΕΙΑΣ ΑΠΟ ΔΙΗΘΗΤΙΚΟ ΠΛΑΣΜΑΤΟΚΚΥΤΩΜΑ ΣΤΕΡΝΟΥ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΜΕ ΚΡΥΟΘΕΡΑΠΕΙΑ ΜΕΣΩ ΕΥΚΑΜΠΤΗΣ ΒΡΟΓΧΟΣΚΟΠΗΣΗΣ
Ευάγγελος Μπαλής1, Σταυρούλα Μπούλια1, Βασιλική Λαζάρου1, Γεωργία-Ελένη Χρυσού1, 
Αγγελική Παπανικολάου1, Γιώργος Μπουλμπασάκος1

1Πνευμονολογική κλινική Ευαγγελισμός, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ126
Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΤΩΝ 
ΑΣΘΕΝΩΝ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΛΟΓΩ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Αυγή Χριστοδούλου2, Ανδρονίκη Μαριόλη1, Δημήτριος Βάσσος1, Ιωάννης Γκιόζος1, Ανδριανή 
Χαρπίδου1, Μάριος Ζωντανός1, Αντώνιος Βασσιάς1, Σοφία Τσαγκούλη1

1Ογκολογική Μονάδα ΄Γ Πανεπιστημιακής Παθολογικής κλινικής Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα, 
2Μ.Ε.Θ./Κ.Α.Α   Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ127
ΘΩΡΑΚΟΣΚΟΠΙΚΗ (VATS) ΔΕΞΙΑ ΑΝΩ ΔΙΛΟΒΕΚΤΟΜΗ ΓΙΑ ΜΗ ΜΙΚΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΟ 
ΚΑΡΚΙΝΟ ΠΝΕΥΜΟΝΟΣ. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ & ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ
Κωνσταντίνος Κωνσταντινίδης1, Ιωάννης Λαμπαδίτης2, Νικόλαος Κουρής3, Μάριος Μπακογιώργος4, 
Κωνσταντίνος Σιαφάκας1

1Θωρακοχειρουργική κλινική, 251 ΓΝΑ, Αθήνα, Ελλάδα
2Πνευμονολογική κλινική, 251 ΓΝΑ, Αθήνα, Ελλάδα
3Αναισθησιολογικό τμήμα, 251 ΓΝΑ, Αθήνα, Ελλάδα
4Ογκολογική κλινική, 251 ΓΝΑ, Ελλάδα

ΑΑ128
ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΚΑΘΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΔΟΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ NIVOLUMAB 
ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΠΛΑΚΩΔΕΣ ΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Ανδρέας Αναστασόπουλος2, Παναγιώτης Περιστέρης1, Ιωάννης Δημητρούλης1

1Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Αθήνα, Ελλάδα
 26η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ Η Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ129
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΚΟΙΛΟΤΗΤΑ ΣΕ ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΡΕΥΜΑΤΟΕΙΔΗ ΑΡΘΡΙΤΙΔΑ: ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΣΠΑΝΙΟΥ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ
Χρήστος Καμπόλης1, Δέσποινα Πιτσίλκα1, Αγγελική Λουκέρη4, Δήμητρα Ροντογιάννη2, Χαράλαμπος 
Ζήσης3, Παναγιώτης Βλαχογιαννόπουλος1

1Κλινική Παθολογικής Φυσιολογίας , Αθήνα, Ελλάδα
2Παθολογοανατομικό Τμήμα ΓΝΑ «Ευαγγελισμός», Αθήνα, Ελλάδα
3Θωρακοχειρουργικο Τμήμα ΓΝΑ «Ευαγγελισμός», Αθήνα, Ελλάδα
4Αντιφυματικό Τμήμα ΓΝΝΘΑ «Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ130
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ ΑΜΑΡΤΩΜΑΤΟΣ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΜΕ 
ΕΝΔΟΒΡΟΓΧΙΚΗ ΕΝΤΟΠΙΣΗ
Βασίλειος Ιορδάνογλου1, Κοσμάς Ηλιάδης2, Ανδρέας Αναστασόπουλος1, Νικόλαος Παπουτσιδάκης1, 
Δημήτριος Μάλλιος2, Αθανάσιος Κρασάς2

1Ιδιωτική Κλινική ΜΗΤΕΡΑ, Αμαρούσιο, Ελλάδα
2Θωρακοχειρουργική Κλινική ΔΘΚΑ ΥΓΕΙΑ, Αμαρούσιο, Ελλάδα

ΑΑ131
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΛΕΜΦΩΜΑ HODGKIN
Εμμανουηλ Αλευρακης1, Αντώνιος Μπάστας1, Αγγελική Δεττά1, Γεώργιος Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ «η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ132
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΔΥΟ ΤΑΥΤΟΧΡΟΝΑ ΠΡΩΤΟΠΑΘΗ ΚΑΡΚΙΝΩΜΑΤΑ 
ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Εμμανουηλ Αλευρακης1, Μαρία Αυδίκου1, Πηνελόπη Σχοινή1, Ασπασία Προβατά1, Γεώργιος 
Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ «η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ133
ΠΡΩΙΜΗ ΔΙΑΓΝΩΣΗ ΚΑΡΚΙΝΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΜΕ ΤΗ ΜΕΤΡΗΣΗ ΜΗ ΠΤΗΤΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ (VOCS) ΣΤΟΝ ΕΚΠΝΕΟΜΕΝΟ ΑΕΡΑ
Χρήστος Χρόνης1

1Πνευμονολογική Κλινική ΠΓΝ Ιωαννίνων, Ιωάννινα, Ελλάδα

ΑΑ134
ΜΕΤΑΣΤΑΤΙΚΟΣ ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΜΑΣΤΟΥ ΑΠΟ ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ
Γεώργιος Πετσίνης1, Ευάγγελος Μπουράτζης1, Μαρία Γαγγάδη1, Μαρία Γκιόκα1, Σεμίραμις 
Ζακκάκη1, Χρυσαυγή Κωστή1, Μαρία Χόρτη1, Ξανθή Τσιαφάκη1

1Γ.Ν.Α Σισμανόγλειο, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ135
MALT (MUCOSA ASSOCIATED LYMPHOID TISSUE) ΛΕΜΦΩΜΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΜΕ 
ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΟΖΩΔΕΙΣ ΕΝΤΟΠΙΣΕΙΣ. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ
Σεραφείμ Χρυσικός1, Γεώργιος Δρίβας1, Ουρανία Παπαϊωάννου1, Σοφία Κουκίδου1, Λεβόν 
Τουφεκτζιάν2, Ιωάννης Βαμβακάρης3, Κωνσταντίνος Μαρώσης1 Κατερίνα Δημάκου1

15η Πνευμονολογική ΝΝΘΑ  “Η Σωτηρια”, Aθήνα, Ελλάδα
2Θωρακοχειρουργική Κλινική ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Aθήνα, Ελλάδα
3Παθολογοανατομικό Τμήμα ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Aθήνα, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ136
ΑΝΤΙΓΡΙΠΙΚΟΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΚΑΚΟΗΘΕΙΑ
Ευαγγελία  Χονδρού1, Δημήτριος Θεόφιλος2, Αθανάσιος Ζέτος3, Δανάη Μπισιρτζόγλου3, Μαρία 
Σαλομίδου3, Γεώργιος Πολίτης3, Χαράλαμπος Μαρκέτος3

1Γ.Ν. Ελευσίνας «Θριάσιο», Ελευσίνα, Ελλάδα
2Γ.Ν. Λειβαδιάς, Λειβαδιά, Ελλάδα
3ΓΑΟΝΑ «΄Αγιος Σάββας», Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ137
ΤΟ ΑΔΕΝΟΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΕΧΕΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΗ ΠΡΟΓΝΩΣΗ ΣΕ ΣΧΕΣΗ 
ΜΕ ΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΟΥ, ΚΕΝΤΡΙΚΗ Η ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΗ
Ιωάννης Γαλαριώτης1

1Ιδιωτικό Αναπνευστικό Διαγνωστικό Κέντρο, Πάτρα Ν. Αχαϊας, Ελλάδα

ΑΑ138
ΔΥΟ ΠΡΩΤΟΠΑΘΗ ΝΕΟΠΛΑΣΜΑΤΑ ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΥ ΙΣΤΟΛΟΓΙΚΟΥ 
ΤΥΠΟΥ ΣΤΟΝ ΙΔΙΟ ΑΣΘΕΝΗ
Πηνελόπη Σχοίνη1, Μαρία  Αυδικού1, Λεβόν Τουφεξιάν1, Κωνσταντίνα  Καββαδία1,  Σιακούλη  
Παναγιώτα1, Μαρία Βαλαμουτοπούλου1, Γεώργιος Τσουκαλάς1, Διονύσιος Τσουκαλάς1

1Σωτηρια, ΑΘΗΝΑ, Ελλάδα

ΑΑ139
ΕΝΑ ΣΠΑΝΙΟ ΠΡΩΤΟΠΑΘΕΣ ΚΑΡΚΙΝΩΜΑ ΜΕ ΜΙΑ ΑΣΥΝΗΘΗ ΜΟΡΦΗ ΜΕΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΣΤΟ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΟ ΠΑΡΕΓΧΥΜΑ
Χριστίνα Γκόγκα1, Χαράλαμπος Παπαγόρας1, Νικόλαος Παπανικολάου1, Γεώργιος Χρυσοχεράκης1, 
Εμμανουήλ  Ζαχαριάδης1

1Ευρωκλινική Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ140
ΑΝΟΣΟΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΜΗ ΜΙΚΡΟΚΥΤΤΑΡΙΚΟ ΚΑΡΚΙΝΟ ΤΟΥ 
ΠΝΕΥΜΟΝΑ ΥΠΟ ΑΝΤΙ-PDL1 ΑΝΟΣΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
Καλλιόπη Δόμβρη1, Νικόλαος  Ζώγας1, Παύλος  Ζαρογουλίδης1, Κωνσταντίνος  Πορπόδης1, 
Παναγιώτης  Χινέλης1, Ελευθεριάδου1, Δημήτριος  Μπουγιουκλής1, Θεοδώρα  Tσιούδα2, 
Θεόδωρος  Κοντακιώτης1, Κωνσταντίνος  Ζαρογουλίδης1

1Πνευμονολογική Κλινική ΑΠΘ 
2Θεαγένειο  Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

ΑΑ141
Η ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ ΑΞΙΑ ΤΟΥ US ΣΕ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΟΝΑ. ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ FNB ΥΠΟ US ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ
Κορνέλια Μητράκου2, Δημήτριος Βάσσος1, Ιωάννης Μητράκος3, Βασιλική Φιλαδιτάκη2, Μάριος 
Ζωντανός1, Λουκάς Θάνος3, Πέτρος Μπακάκος4

1Ογκολογικη Μοναδα Γ΄ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής ΓΝΝΘΑ  «Η Σωτηρία», Αθηνα, Ελλαδα, 
2Β' Πνευμονολογική Κλινική Γ.ν.α. Σισμανόγλειο , Αθηνα, Ελλαδα
3Τμήμα Ιατρικής Απεικόνισης Και Επεμβατικής Ακτινολογίας, ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρια», Αθηνα, Ελλαδα
4Α΄Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ «Η Σωτηρία», Αθηνα, Ελλαδα

ΑΑ142
ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΙΚΩΝ ΟΖΩΝ
Ελένη Βαλκάνου2, Ιωάννης Λαμπαδίτης2, Δημήτριος Βάσσος1, Ιωάννης Γκιόζος1, Γρηγόριος 
Στρατάκος3, Σοφία Τσαγκούλη1, Αλεξάνδρα Κοπιτοπούλου1, Σωτήριος Τσιμπούκης1, Ανδριανή 
Χαρπίδου1

1Ογκολογική Μονάδα ΄Γ Πανεπιστημιακής Παθολογικής κλινικής Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα, 
2Πνευμονολογική κλινική 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας, Αθήνα, Ελλάδα,
3Ά Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική κλινική Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Αθήνα, Ελλάδα,

ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ & ΠΑΘΟΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ- 
ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ - ΕΝΤΑΤΙΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ – ΜΕΛΕΤΗ ΎΠΝΟΥ
Συντονιστές Κ. Λοβέρδος – Ι. Σιγάλα

ΑΑ143
ΣΥΓΧΡΟΝΙΚΗ ΜΕΛΕΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΠΟΛΑΣΜΟΥ ΤΟΥ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ 
ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΠΝΟΙΑΣ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ (ΣΑΑΥ) ΚΑΙ ΤΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ 
ΣΑΑΥ ΣΕ ΠΛΗΘΥΣΜΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Πέτρος Κάσσας1, Γεώργιος Βαβουγυιός1,2, Χρυσή  Χατζόγλου1,2, Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης2, 
Σωτήριος Ζαρογιάννης1,2

1Εργαστήριο Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας
2Πνευμονολογική Κλινική, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ144
ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΓΝΩΣΤΙΚΗΣ ΑΞΙΑΣ ΤΟΥ ΟΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΣΠΛΑΧΝΙΚΟΥ ΛΙΠΟΥΣ ΣΕ 
ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ ΕΙΚΟΝΑ ΚΑΙ ΤΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΡΟΜΟΥ ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΩΝ 
ΑΠΝΟΙΩΝ ΣΤΟΝ ΥΠΝΟ
Θωμαϊς Χαϊνοπουλου1, Αθανασία Πατάκα1,2, Γεώργιος Βασιλείου3, Σεραφείμ Κοτούλας2, 
Δημήτριος Κάζης1,4, Πασχάλης  Στειρόπουλος1, Ευφημία Δασκαλοπούλου3, Εμμανουήλ 
Βλαχογίαννης3

1Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών ‘Ιατρική του Ύπνου’ , Τμήμα Ιατρικής ΔΠΘ, Αλεξανδρούπολη, , 
2Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας ΓΠΘ Γ Παπανικολάου, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,                       
  Θεσσαλονίκη
3Εργαστήριο Ύπνου, Νοσοκομείο Άγιος Παύλος , Θεσσαλονίκη
4Πανεπιστημιακή Νευρολογική Κλινική ΓΠΘ Γ Παπανικολάου,  Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης,    
 Θεσσαλονίκη

ΑΑ145
ΜΙΑ ΠΟΛΥΥΠΝΟΓΡΑΦΙΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΥΠΝΟΥ ΚΑΙ ΠΩΣ ΑΥΤΗ 
ΕΠΗΡΕΑΖΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΛΙΚΙΑ, ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΥΠΝΟΥ ΚΑΙ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ ΤΟΥ 
ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ
Χρυσούλα Κουρτίδου-Παπαδέλη2, Χρήστος Φραντζίδης1, Christiane Nday1, Πολυξένη Γκιβόγκλη1, 
Μανώλης Κωστάκης1, Μαρία Καραγιάννη1, Σωτηρία Γυλού1, Αλίκη Καρκάλα1, Χριστίνα 
Πλωμαρίτη1, Παντελής Χρίσκος1, Παναγιώτης Μπαμίδης1

1Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα
2Κέντρο Αεροδιαστημικής Ιατρικής Βορείου Ελλάδος, Θεσσαλονίκη, Ελλάδα

ΑΑ146
ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΜΑΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΟΛΥΜΒΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΥΠΝΟΥ
Βασίλειος  Σταύρου1, Γεώργιος Βαβουγυιός2, Φωτεινή Μπαρδάκα1, Ελένη Καρέτση1, Ζωή Δανιήλ1, 
Κωνσταντίνος Γουργουλιάνης1

1Εργαστήριο Εργοσπιρομετρίας, Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα, 
2Νευρολογική Κλινική, Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, Αθήνα , Ελλάδα

ΑΑ147
YΠΝΗΛΙΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΛΙΠΤΙΚΗ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΟΛΟΓΙΑ ΣΕ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΟ Ε.Σ.Υ.
Λαμπρινή Τινα1, Μηλιά Λαμπράκου1, Θεοδώρα Κοττή2, Αννα Στβακτά1, Παναγιώτης Ανδριόπουλος3

1Ν.Μ. Λακωνίας, Σπάρτη, Ελλάδα
2Παναρκαδικό Ν.Μ. Τριπόλεως, Τρίπολη, Ελλάδα
3Εργαστήριο Επιδημιολογίας & Πρόληψης Νοσημάτων, Τμήμα Νοσηλευτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου,         
  Σπάρτη, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ148
ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΥΠΝΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΝΟΣΗΡΟΤΗΤΩΝ ΣΤHN ΠΟΙΟΤΗΤΑ 
ΖΩΗΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ ΣΥΝΔΡΟΜΟ ΑΠΝΟΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟΝ ΥΠΝΟ
Μιχαήλ Αγραφιώτης1, Άρτεμις  Γαλανού2, Δημοσθένης  Φλέτσιος2, Παναγιώτης Χαραλάμπου2, 
Ιωάννης  Πρόιος2, Διαμαντής Χλωρός2, Πασχάλης Στειρόπουλος1

1Προγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ιατρικής του Ύπνου», Τμήμα Ιατρικής, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης
2ΓΝΘ «Γ.Παπανικολάου», Πνευμονολογική ΕΣΥ

ΑΑ149
PULMONARY HYPERTENTION DYSPNEA PATIENTS WITH LEFT ATRIAL REMODELLING 
AND COINCIDENT DIABETES MELLITUS OF POSSIBLY INFLAMMATORY ORIGIN
Ioannis Angomachalelis1,2, Theodoros Kontakiotis1, Chris Savopoulos2, Professor of Internal 
Medicine Apostolos Hatzitolios2

1Aristotle University of Thessaloniki, School of Medicine, Department of clinical Pulmonology, Heart – 
Lung Section, “G. Papanikolaou” General Hospital, Thessaloniki, Macedonia, Greece., Thessaloniki, Greece
2Aristotle University of Thessaloniki, School of Medicine, First Propedeutic Department of Internal Medicine, 
AHEPA University Hospital, Thessaloniki, Macedonia, Greece., Thessaloniki, Greece

ΑΑ150
ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΚΟΠΩΣΗΣ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ 
ΕΜΒΟΛΗ
Δημητριος  Ραπτης1, Φωτεινή  Μπαρδάκα1, Ελένη Καρέτση1, Βασίλειος Σταύρου1, Λάιλα Σίχα1, 
Ζωή Δανιήλ1, Κωνσταντίνος Τσαρούχας2, Κωνσταντίνος Ι Γουργουλιάνης1, Φωτεινη Μαλλη1,3

1Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστημίου Θεσσαλίας
2Καρδιολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας
3ΤΕΙ Θεσσαλίας

ΑΑ151
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ : ΔΥΣΠΝΟΙΑ ΩΣ ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ 
ΤΗΣ ΝΟΣΟΥ ΚΙΝΗΤΙΚΟΥ ΝΕΥΡΩΝΑ
Κυριακή Καμπουρίδου1, Ελισάβετ-Χριστίνα Φιλιππίδου1, Βασίλειος Ιωαννίδης1

1Α’ Πνευμονολογική Κλινική ,Γενικό Νοσοκομείο Καβάλας, Καβάλα, Ελλάδα

ΑΑ152
Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΜΕΓΙΣΤΗΣ ΕΚΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ ΡΟΗΣ (PEF) ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙ ΠΙΘΑΝΗ 
ΥΠΟΤΡΟΠΗ ΣΕ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΜΕ ΣΤΕΝΩΣΗ ΤΗΣ ΤΡΑΧΕΙΑΣ ΜΕΤΑ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΣΗ (ΣΤΜΔ)
Βασιλική Κοσσυβάκη1, Φίλιππος Εμμανουήλ2, Βλάσης Βίτσας1, Νικόλαος Κουφός2, Ιωάννης 
Αθανασόπουλος1, Νικόλαος Κουλούρης1, Γρηγόρης Στρατάκος1

1Α’ Πνευμονολογική Κλινική Ε.Κ. Πανεπιστημίου Αθηνών, ΝΝΘΑ «Η Σωτηρία»
2Mediterraneo Hospital, Αθήνα

ΑΑ153
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ:  ΜΑΖΙΚΗ ΑΙΜΟΠΤΥΣΗ
Μαρία Αυδικου1, Πηνελόπη Σχοινη1, Ευσταθία Ποταμιανου1, Αγγελική Δεττα1, Ηλέκτρα 
Βουλγαρελη1, Εμμανουήλ Αλευρακης1, Γεώργιος Καρυδας2, Γεώργιος Τσουκαλας1

1 Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα
2Γεννηματάς, Αθηνα, Ελλάδα

ΑΑ154
ΟΣΤΕΟΠΛΑΣΤΙΚΗ ΤΡΑΧΕΙΟΒΡΟΓΧΟΠΑΘΕΙΑ - ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ
Μαρία Βαλαμουτοπούλου1, Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Ευσταθία Ποταμιάνου1, Ασπασία Προβατά1, 
Πηνελόπη  Μιχαλοπούλου1, Ροδούλα Τριγγίδου2, Γεώργιος Τσουκαλάς1

14η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα
2Παθολογοανατομικό Εργαστήριο ΓΝΝΘΑ Σωτηρια, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ155
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΤΗΝ ΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΗΤΑΝ ΠΟΛΥ ΠΡΟΩΡΑ ΜΕ Η 
ΧΩΡΙΣ ΒΡΟΓΧΟΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΔΥΣΠΛΑΣΙΑ
Πολυτίμη Παναγιωτουνάκου1, Ροζέτα Σωκου1, Αικατερίνη Κωνσταντινιδη1, Ζωή Δανιηλ2, Κωνσταντίνος 
Γουργουλιανης2, Αντώνης Γουναρης1

1Γενικο Νοσοκομείο Νίκαιας, Πειραιάς, Ελλάδα
2Πνευμονολογική Κλινική Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ156
ΤΡΑΧΕΙΟΒΡΟΓΧΙΚΗ ΑΜΥΛΟΕΙΔΩΣΗ - ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ
Μαρία Βαλαμουτοπούλου1, Ηλέκτρα Βουλγαρέλη1, Παναγιώτα Σιάκουλη1, Ασπασία Προβατά1, 
Αλεξάνδρα Χροναίου1, Ροδούλα Τριγγίδου2, Γεώργιος  Τσουκαλάς1

14 Η Πνευμονολογική Κλινική ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα
2Παθολογοανατομικό Εργαστήριο ΓΝΝΘΑ Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ157
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟ ΜΕ ΕΠΑΓΟΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ 
(EXERCISE-INDUCED PULMONARY HYPERTENSION) ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΣΥΓΚΛΕΙΣΗ ΜΕΣΟΚΟΛΠΙΚΗΣ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Βάια Σταματοπούλου1, Μαρία Μπολάκη1, Μιχαήλ Φαναρίδης1, Γεώργιος Πρινιανάκης2, 
Αλέξανδρος Πατριανάκος3, Νικόλαος Τζανάκης1, Δημήτριος Γεωργόπουλος2, Ιωάννα Μητρούσκα1

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα
2Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα, 
3Καρδιολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΑΑ158
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ: ΒΡΑΧΕΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΥΠΕΡΚΟΙΛΙΑΚΗΣ ΤΑΧΥΚΑΡΔΙΑΣ 
ΠΡΟΚΑΛΟΥΜΕΝΑ ΜΕ ΤΗ ΠΟΛΥ ΒΑΘΕΙΑ ΕΙΣΠΝΟΗ (ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΗΣ TLC), 
ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑΣ ΚΑΡΔΙΟΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ (ΔΚΠΑ), ΣΕ 
ΑΣΘΕΝΗ ΜΕ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗΣ ΕΜΒΟΛΗΣ (ΠΕ) ΠΡΟ 9ΜΗΝΟΥ ΑΛΛΑ ΜΕ ΚΑΛΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΔΕΞΙΑΣ ΚΟΙΛΙΑΣ
Γεώργιος Χρυσοχεράκης1,2, Δημήτριος Ασβεστάς3, Χρήστος Φούρλας2, Χαράλαμπος Παπαγόρας1, 
Νικόλαος Παπανικολάου1, Χριστίνα Γκόγκα1, Δρ Εμμανουήλ Ζαχαριάδης1

1Πνευμονολογικό Τμημα, Ευρωκλινική Αθηνών ΑΕ, Αθήνα
2Εργαστήριο Δοκιμασίας Κοπώσεως και Εργοσπιρομετρίας, Ευρωκλινική Αθηνών ΑΕ, Αθήνα
3Καρδιολογικός Τομέας, Αιμοδυναμικό & Ηλεκτροφυσιολογικό Εργαστήριο, Ευρωκλινική Αθηνών ΑΕ, Αθήνα

ΑΑ159
Η ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠΕΡΗΧΟΓΡΑΦΙΑΣ ΘΩΡΑΚΟΣ ΣΤΗ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΗΣ 
ΑΜΦΟΤΕΡΟΠΛΕΥΡΗΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΔΙΑΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΛΟΓΩ ΑΜΥΟΤΡΟΦΙΚΗΣ 
ΠΛΑΓΙΑΣ ΣΚΛΗΡΥΝΣΗΣ – ΜΕΤΩΠΟΚΡΟΤΑΦΙΚΗΣ ΑΝΟΙΑΣ (ALS-FTD)
Γεράσιμος Λεκατσάς1, Γεώργιος Πιτσιδιανάκης1, Νεκταρία Ξηρουχάκη3, Γεώργιος Πρινιανάκης, 
Κωνσταντίνος Καραγιάννης1, Αικατερίνη Μπακίρη1, Βασίλειος Μαστροδήμος2, Ηρώ Μπούρα2, 
Νικόλαος Τζανάκης1

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα
2Νευρολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα
3Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ
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ΑΑ160
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΔΙΑΦΥΓΗ ΕΚ ΤΟΥ ΩΟΕΙΔΟΥΣ 
ΤΡΗΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΟΔΗΓΟΥΣΕ ΣΕ ΣΟΒΑΡΗ ΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΑΝΕΠΑΡΚΕΙΑ (SHUNT)
Πηνελόπη Σχοινη1, Μαρία Αυδικου1, Ασπασία Προβατα1, Παναγιώτα Σιακουλη1, Αγγελική  Δεττα1, 
Εμμανουήλ Αλευρακης1, Βασιλική Πεττα1, Αγγελική  Αθανασοπουλου1, Κωνσταντίνα Καββαδια1, 
Ευσταθία Ποταμιανου1 Ηλέκτρα Βουλγαρελη1, Γεώργιος  Τσουκαλας1

1Σωτηρια, ΑΘΗΝΑ, Ελλάδα

ΑΑ161
ΚΥΤΤΑΡΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΤΡΑΧΕΙΟΒΡΟΓΧΙΚΩΝ ΕΚΚΡΙΣΕΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΥΠΟ ΜΗΧΑΝΙΚΟ 
ΑΕΡΙΣΜΟ
Βασιλική Τσολάκη1, Ροδόπη Σταματίου2, Επαμεινώντας Ζακυνθινός1, Δημοσθένης Μακρής1

1Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, Λάρισα, Ελλάδα
2Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Ιατρική Σχολή, Λάρισα, Ελλάδα

ΑΑ162
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΣΘΕΝΟΥΣ ΜΕ ΟΙΚΟΓΕΝΗ ΠΝΕΥΜΟΝΙΚΗ ΑΡΤΗΡΙΑΚΗ ΥΠΕΡΤΑΣΗ: 
ΑΣΥΝΗΘΗΣ ΕΞΕΛΙΞΗ
Μαρία Μπολάκη1, Βάια Σταματοπούλου1, Μιχαήλ Φαναρίδης1, Ευμορφία Κονδύλη2, Αλέξανδρος 
Πατριανάκος3, Δημήτριος Γεωργόπουλος2, Νικόλαος Τζανάκης1, Ιωάννα Μητρούσκα1

1Πνευμονολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα
2Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα, 
3Καρδιολογική Κλινική, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου, Ηράκλειο, Ελλάδα

ΑΑ163
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ: ΑΣΘΕΝΗΣ ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΣ ΜΕ 
ΚΑΡΔΙΑΚΟ ΕΠΙΠΩΜΑΤΙΣΜΟ
Μαρία  Αυδικου1, Πηνελόπη Σχοινη1, Ηλέκτρα Βουλγαρελη1, Εμμανουήλ Αλευρακης1, Αγγελική  
Δεττα1, Ασπασία Προβατα1, Παπαμιχαλης Γεωργιος1, Γεώργιος Τσουκαλας1

1Σωτηρία, Αθήνα, Ελλάδα

ΑΑ164
ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΣΕ ΠΑΡΑΜΕΤΡΟΥΣ ΕΚΠΝΕΥΣΤΙΚΗΣ ΡΟΗΣ 
ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΣΘΜΑΤΙΚΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ
Στυλιανός Μιχαηλίδης1, Βλάσιος Σκόπας2, Αυγερινός-Ρωμανός Μιχαηλίδης3, Γεώργιος  Μπαμπλέκος4, 

Μαρία Παρασκευά5, Χαρά Μερκούρη5

11  Μονάδα Επαγγ. Νόσων Σισμανόγλειο Νοσοκομείο Αθήνας, Αθήνα, Ελλάδα
2Νοσοκομείο Metropolitan, Αθήνα, Ελλάδα
3Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα, Ελλάδα
4Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής, Αθήνα, Ελλάδα
5Β΄Πνευμονολογική Κλινική Σισμανόγελειο Γενικό Νοσοκομείο, Αθήνα, Ελλάδα
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ΛΙΣΤΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ Αρμαγανίδης Απόστολος
Καθηγητής Πνευμονολογίας - Εντατικής Θεραπείας, Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής Β’ 
Πανεπιστημιακής Κλινικής Εντατικής Θεραπείας ΠΓΝ “Αττικόν”

Β
Βαγιάκης Εμμανουήλ
Πνευμονολόγος- Διευθυντής Ε.Σ.Υ, Κέντρο Μελέτης Υπνου, Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός»

Βαρσαμάς Χαράλαμπος
Πνευμονολόγος, Ακαδημαϊκός Υπότροφος, Πνευμονολογική κλινική, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας

Βασιλακόπουλος Θεόδωρος 
Καθηγητής Πνευμονολογίας-Εντατικής Θεραπείας Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, 
Διευθυντής Γ’ Κλινικής Εντατικής Θεραπείας, Ευγενίδειο Θεραπευτήριο, Ιατρική Σχολή, Σύμβουλος 
Πνευμονολόγος, Λαϊκό Νοσοκομείο, Adjunct Professor, McGill University, Montreal, QC, Canada

Βάσσος Δημήτριος
Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης Πανεπιστημίου Αθηνών, Ογκολογική Μονάδα 
ΓΠΠ, ΓΝΝΘΑ ”Η Σωτηρία”

Βεχλίδης Στυλιανός
Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων

Βιτωράκης Στυλιανός
Πνευμονολόγος- Φυματιολόγος, Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Βλάμη Αικατερίνη
Επιμελήτρια Α’ Πνευμονολογίας ,Somnologist ESRS Boarded 2014, Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική 
Κλινική ΠΓΝ ”Αττικόν”

Βογιατζής Ιωάννης
Αναπληρωτής καθηγητής ΕΚΠΑ

Γ
Γεννηματά Σοφία Αντιόπη
Πνευμονολογος, Εντατικολόγος

Γερογιάννη Ειρήνη
Πνευμονολόγος, Επιμελήτρια Α΄ Πνευμονολογικής Κλινικής ΠΓΝ Λάρισας

Γιδά Σοφία
Επικουρική Επιμελήτρια Β’ Πνευμονολογικής Κλινικής Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων

Γκάγκα Μίνα
Συντονίστρια Διευθύντρια 7ης Πνευμονολογικής Κλινικής ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία

Γκιόζος  Ιωάννης
MD, PhD, FCCP, Πνευμονολόγος, Επιστημονικός Συνεργάτης ΕΚΠΑ, Ογκολογική Μονάδα, ΓΠΠ Γενικό Νοσοκομείο 
”Η Σωτηρία” Member of Council of Regents, International Association for the Study of Lung Cancer

Rosell Gratacos Antoni
MD, PhD, Hospital Universitari de Bellvitge Department of Pulmonology, Spain

Hart Nicolas
Professor of Respiratory & Critical Care Medicine, Clinical Director Lane Fox Respiratory Service, St Thomas 
Hospital, London, UK

Klepetko Walter 
Professor of Thoracic Surgery Head: Department of Thoracic Surgery, Medical University of Vienna, Austria

Light Richard 
Professor, Department of Medicine, Allergy, Pulmonary, and Critical Care Medicine, Vanderbilt University 
Medical Center, Nashville, USA

Miravittles Marc
Pulmonologist, University Hospital Vall d’Hebron Barcelona

Nair Parameswaran
Professor of Medicine, McMaster University, Hamilton, Ontario, Canada

Papi Alberto 
Professor and Chair of Respiratory Medicine University of Ferrara Director, Respiratory Unit, Emergency 
Department University Hospital S.Anna

Usmani Omar 
MBBS PhD FHEA FRCP, Reader in Respiratory Medicine & Consultant Physician National Heart & Lung 
Institute (NHLI), Imperial College London & Royal Brompton Hospital, Airways Disease Section 

Α
Aνευλαβής Σταύρος 
Επ. Καθηγητής Πνευμονολογίας, Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης

Ανδρίτσου Μάρθα
Πνευμονολόγος -Επιστημονικός Συνεργάτης Κλινικής Εντατικής Θεραπείας Νοσοκομείου Ευαγγελισμός-
Συντονίστρια της Ομάδας Διακοπής Καπνίσματος της Ε.Π.Ε.

Άνθη Αναστασία
Πνευμονολόγος Εντατικολόγος, Διευθυντής ΕΣΥ, Β’ Κλινική Εντατικής Θεραπείας & Ιατρείο Πνευμονικής 
Υπέρτασης, ΠΓΝ ”Αττικόν”

Αντωνίου Κατερίνα
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Υπεύθυνη Εργαστηρίου Μοριακής και Κυτταρικής 
Πνευμονολογίας Πανεπιστημίου Κρήτης, ERS Assemply 12 Secretary 
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ΛΙΣΤΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ ΛΙΣΤΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ

Γόγαλη Αθηνά
Πνευμονολόγος,MD, PhD Επιμελήτρια Α’, Πανεπιστημιακή Κλινική Ιωαννίνων

Γουργουλιάνης Κωνσταντίνος
Καθηγητής Πνευμονολογίας Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας

Δ
Δανιήλ Ζωή
Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας

Δασκαλάκης Ανδρέας
MD, PT, BA, MSc. Ορθοπεδικός Χειρουργός, Φυσικοθεραπευτής

Δημάκου Αικατερίνη
Πνευμονολόγος, MD, PhD, FCCP Συντονίστρια Διευθύντρια 5ης Πνευμονολογικής Κλινικής ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”

Δημητρούλης Ιωάννης
MD, PhD, FCCP Διδάκτωρ ΕΚΠΑ Διευθυντής ΕΣΥ, ΓΝΝΘΑ ”Η Σωτηρία”

Δημόπουλος Γεώργιος 
Πνευμονολόγος - Εντατικολόγος, Αν. Καθηγητής Εντατικής Θεραπείας ΕΚΠΑ

Δήμου Θεοχάρης
Διευθυντής ΕΣΥ, Πνευμονολογική κλινική Γενικού Νοσοκομείου Πατρών “Άγιος Ανδρέας” 

Διαμαντέα Φιλία 
Διευθύντρια ΕΣΥ Μονάδα Κυστικής Ίνωσης Ενηλίκων, Σισμανόγλειο ΓΝΑ

Ε
Εμμανουήλ Φίλιππος
Πνευμονολόγος, Νοσοκομείο “Mediterraneo”

Ζ
Ζακυνθινός Σπυρίδων
Καθηγητής Εντατικής Θεραπείας & Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος της 
Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας  

Ζαρογιάννης Σωτήριος 
Επίκουρος Καθηγητής Φυσιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Σχολή Επιστημών Υγείας, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας

Ζαρογουλίδης Κωνσταντίνος  
Ομότιμος Καθηγητής Πνευμονολογίας - Φυματιολογίας ,Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

Ζέρβας Ελευθέριος 
Πνευμονολόγος, Επιμελητής Α΄ ΕΣΥ, 7η Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ “ Η Σωτηρία”  Συντονιστής Ομάδος 
Άσθματος ΕΠΕ

Ζήσης Χαράλαμπος
MD, FETCS Χειρουργός Θώρακος,  Διευθυντής ΕΣΥ, Νοσοκομείο Ευαγγελισμός

Ζίας Νίκος
MD, PhD Πνευμονολόγος, Αναπληρωτής Διευθυντής  Πνευμονολογικής Κλινικής Ναυτικού Νοσοκομείου 
Αθηνών

Η
Ηλιάδης Κοσμάς  
MD, PhD,FECTS Χειρουργός Θώρακος, Διευθυντής Θωρ/κής κλινικής, ΔΘΚΑ Υγεία

Ηλιοπούλου Μαριάνθη
MD, MSc, Ειδικευόμενοι Πνευμονολογίας (7η Πνευμονολογική Κλινική ΝΝΘΑ Η Σωτηρία)

Ι
Ιγγλέζος Ηλίας
Συντ/χος ιατρός πνευμονολόγος, τ.Διευθυντής ΕΣΥ, τ.υπεύθυνος μονάδας κυστικής ίνωσης ενηλίκων  
Σισμανόγλειο ΓΝΑ

Ισχάκη Ελένη
Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος, Α’ Κλινική Εντατικής Θεραπείας,  Νοσοκομείο “Ευαγγελισμός” 

Κ
Καλομενίδης Iωάννης
Αναπληρωτής Καθηγητής Πνευμονολογίας, Α ΚΕΘ, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο ”Ο Ευαγγελισμός”

Καλτσάκας Γεώργιος 
Πνευμονολόγος, St Thomas’ NHS Foundation Trust

Καρακατσάνη Άννα
MD, MPH, PhD Αν. Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Β΄ Πνευμονολογική Κλινική, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Π.Γ.Ν. 
”Αττικόν”

Κατής Κωνσταντίνος
Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής Νοσοκομείου Metropolitan, Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής 
Πνευμονολογικής Εταιρείας

Κατσαούνου Παρασκευή
Επίκουρη Καθηγήτρια Πνευμονολογίας Ιατρικής Σχολής ΕΚΠΑ

Κατσούλης Κωνσταντίνος 
Γενικός Αρχίατρος – Πνευμονολόγος, Δντης Πνευμονολογικής Κλινικής, 424 Στρατ. Νοσοκομείου 
Θεσσαλονίκης

Κηπουρού Μαρία
Επίατρος Πνευμονολόγος, Πνευμονολογική κλινική 424, ΓΣΝΕ
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Κιουμής Ιωάννης 
Καθηγητής Πνευμονολογίας και Λοιμωξιολογίας, Υπεύθυνος Μονάδας Αναπνευστικών Λοιμώξεων και 
Κυστικής Ίνωσης, ΓΝΘ “Γεώργιος Παπανικολάου”

Κολιλέκας Λυκούργος 
MD, PhD Eπιμελητής Α’ ΕΣΥ, 7η Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”

Κολοκούρη Μαργαρίτα
Τεχνολόγος Πνευμονικής Λειτουργίας

Κονδύλη Ευμορφία 
Αναπλ/τρια καθ/τρια, Εντατικής ιατρικής, Ιατρική Σχολη ΠΚ ΜΕΘ - ΠΑΓΝΗ

Κοντακιώτης Θεόδωρος 
Καθηγητής Πνευμονολογίας ΑΠΘ, Διευθυντής Πανεπιστημιακής Πνευμονολογικής Κλινικής

Κοντογιώργη Μαρίνα
MD, PhD Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Εντατικολόγος Επιμελήτρια Α’, B’  Πανεπιστημιακή Κλινική 
Εντατικής Θεραπείας, ΠΓΝ “Αττικόν”

Κοντοπύργιας Γεώργιος 
MD, MSc, FCCP Πνευμονολόγος

Κορμπίλλα Ιωάννα
Επικουρική επιμελήτρια Β , Β’ Πανεπιστημιακή Κλινική, Νοσοκομείο «Αττικό»

Κορτιάνου Ελένη
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Τμήματος Φυσικοθεραπείας ΤΕΙ Στερεάς Ελλάδας 

Κοσμάς Επαμεινώνδας 
MD, PHD, FCCP Αθηναϊκό Πνευμονολογικό Ινστιτούτο, Διευθυντής Πνευμονολογικής Κλινικής “Πνοή”, 
Νοσοκομείο “Metropolitan”  

Κοτανίδου Αναστασία 
Καθηγητρια Πνευμονολογιας Εντατικης θεραπείας ΕΚΠΑ

Κότσιφας Κωνσταντίνος 
Πνευμονολόγος - Επιμελητής, Α’ Πνευμονολογικής Κλινικής ΓΝΑ “Ο Ευαγγελισμός”

Κουλοπούλου Μαρία 
MRes (MSc in clinical research) Pulmonary Rehabilitation team lead, Kings College Hospital, NHS Trust 
 
Κουλούρης Νικόλαος 
Καθηγητής Πνευμονολογίας, Δ/ντης Α’ Πνευμονολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο «Η Σωτηρία», 
Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας

Κουτσούκου Αντωνία 
Καθηγήτρια Πνευμονολογίας-Εντατικής Θεραπείας ΜΕΘ, Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Ν. 
“Σωτηρία”

Κουφός Νικόλαος
MD Phd, Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Mediterraneo Hospital

Κρομμύδας Γεώργιος 
Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος, Συντονιστής Ομάδας Καρκίνου Πνεύμονά, Γ΄ΠΠ Πανεπιστημιακή Κλινική,
Ν. «Σωτήρια»

Κωνσταντινίδης Αθανάσιος 
Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας, Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Κωνσταντινίδης Σταύρος 
MD, PhD, FESC, FRCP(Glasg) Καθηγητής Καρδιολογίας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης,
Πανεπιστημιακή Καρδιολογική Κλινική, Γενικό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης

Κωσταρά Ιωάννα 
Πνευμονολόγος MD,PhD Ακαδημαικός υπότροφος, Α’Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική “Σωτηρία“

Κωστίκας Κωνσταντίνος
Πνευμονολόγος

Λ
Λιαπίκου Αδαμαντία
MD, PHD, Επιμελήτρια Ά , 6ης Πνευμονολογικής Κλινικής ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία”

Λοβέρδος Κωνσταντίνος
Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος, MD, PhD

Λουκέρη Αγγελικη 
Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Υπότροφος ΕΠΕ, Αντιφυματικό Τμήμα, ΝΝΘΑ ”Η Σωτηρία”

Λουκίδης Στέλιος
MD FCCP FERS Πνευμονολόγος Αναπληρωτής Καθηγητής Ιατρική σχολή, Πανεπιστήμιου Αθηνών, ΠΓΝ 
«ΑΤΤΙΚΟΝ», Αν. Γραμματέας ΔΣ Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας

Μ
Μάναλη Ευφροσύνη 
Επίκουρη Καθηγήτρια ΕΚΠΑ

Μανίκα Αικατερίνη  
Επίκουρη Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Μονάδα Αναπνευστικών Λοιμώξεων, Πνευμονολογική 
Φυματιολογική Κλινική, ΑΠΘ, ΓΝΘ “Γ. Παπανικολάου”

Μανώλης Εμμανουήλ 
Πνευμονολόγος – Φυματιολόγος, Επιμελητής Α’, ΓΝ Λαμίας
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Μαραγκουδάκης Παύλος 
Ωτορινολαρυγγολόγος, Αναπληρωτής Καθηγητής ΕΚΠΑ

Μαρκάτος Μίλτος 
Πνευμονολόγος  

Μαρκοπούλου Αικατερίνη  
Πνευμονολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γ.Ν. “Γ.Παπανικολάου”

Μερμίγκης Χαράλαμπος 
MD,PhD Πνευμονολόγος, Ειδικός Ιατρός Ύπνου, (ABCISS) Διευθυντής Εργαστηρίου Διαταραχών Ύπνου 
Ερρίκος Ντυνάν Hospital Center

Μητρούσκα Ιωάννα 
Πνευμονολόγος, Διευθύντρια ΕΣΥ, Πανεπιστημιακή Κλινική Ηρακλείου Κρήτης

Μιχαηλίδης Στυλιανός 
MD DTM PhD FCCP, Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος, Δ/ντής Μονάδας Επαγγ. Νόσων και Φυματίωσης, 
Σισμανόγλειο Γενικό Νοσοκομείο Αθήνας 

Μόσχος Χαράλαμπος
Πνευμονολόγος-Φυματιολόγος, Επιμελητής Α’ ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”, Ταμίας Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας 
  
Μπακάκος Πέτρος
Αναπληρωτής Καθηγητής Πνευμονολογίας ΕΚΠΑ

Μπαλής Ευάγγελος 
MD, PhD, Πνευμονολόγος - Εντατικολόγος, Υπεύθυνος Μονάδας Επεμβατικής Πνευμονολογίας,
Γ.Ν.Α. “O Ευαγγελισμός”

Μπεχράκης Παναγιώτης
MD, PHD, FCCP Πνευμονολόγος, Εντατικολόγος, Διευθυντής Ινστιτούτου Δημοσίας Υγείας Αμερικανικού 
Κολεγίου Ελλάδας

Μπιμπάκη Ελένη
Επικ. Επιμελήτρια Πνευμονολογίας, Βενιζέλειο Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου Κρήτης

Μπούλια Σταυρούλα
Επιμελήτρια Α’, Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός»

Μπούμπας Δημήτρης 
Καθηγητής Παθολογίας ΕΚΠΑ, Δ/ντής Δ΄ Πανεπιστημιακής Παθολογικής Κλινικής Νοσ. “Αττικόν”

Μπούρος Δημοσθένης  
MD,PhD,FERS,FAPSR,FCCP, Καθηγητής Πνευμονολογίας-Φυματιολογίας ΕΚΠΑ, Μονάδα Διαμέσων 
Νοσημάτων, ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία” - Μέλος ΔΣ Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας  

Μπούσιου Δήμητρα 
Πνευμονολόγος, Υπεύθυνη προγράμματος Πρόληψης του Καπνίσματος «Πάρε Ανάσα»
της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας

Μπούτου Αφροδίτη 
Πνευμονολόγος, Επιμελήτρια Β’, Πνευμονολογική Κλινική ΕΣΥ, Γενικό Νοσοκομείο “Γ. Παπανικολάου”, 
Θεσσαλονίκη

Μυριανθέας Παύλος
Καθηγητής Εντατικολογίας - Πνευμονολογίας Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο Άγιοι Ανάργυροι

Ν
Νικολόπουλος Ιωάννης
Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος, Δ/ντης ΕΣΥ, ΚΑΑ ΝΝΘΑ”Η Σωτηρία”

Ντάγανου Μαίρη 
PhD, Πνευμονολόγος - Εντατικολόγος,  Δ/ντρια ΕΣΥ

Ο
Οικονομίδου Ερασμία 
Πνευμονολόγος Επιμελήτρια Ά, 7η Πνευμονολογική Κλινική, Ν.Ν.Θ.Α. “Η Σωτηρία”  

Ορφανός Στυλιανός
Καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ 

Π
Παλαμίδας Αναστάσιος
MD, PhD Επιμελητής Πνευμονολογίας, Τμημα Επεμβατικής Πνευμονολογίας Ιατρικό Κέντρο Αθηνών

Παπαβασιλειου Απόστολος
Πνευμονολόγος - Φυματιολόγος, Διευθυντής Αντιφυματικό Τμήμα - Μονάδα Ανθεκτικής Φυματίωσης, 
ΓΝΝΘΑ “Σωτηρία” 

Παπαϊωάννου Ανδριάννα
Επιμελήτρια Β΄, Β΄ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Νοσοκομείο “Αττικόν” 

Παπακώστα Δέσποινα 
Καθηγήτρια Πνευμονολογίας-Ανοσολογίας Πνεύμονα, Πνευμονολογική Κλινική, ΑΠΘ Νοσοκομείο 
«Γ. Παπανικολάου» 

Παπατσίμπας Βασίλης
Φυσικοθεραπευτής, NDT, MSc. Γ.Ν.Α. «Γ. Γεννηματάς»

Παπίρης Σπύρος 
MD PhD FCCP, Καθηγητής Ιατρικής, Διευθυντής Β΄ Πανεπιστημιακής Πνευμονολογικής Κλινικής, Ιατρική 
Σχολή Αθηνών Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, «Αττικόν» Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο

Πατάκα - Αργυροπούλου Παρασκευή
Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Τ. Διευθύντρια της Κλινικής Αναπνευστικής Ανεπάρκειας ΓΝΘ “Γ. Παπανικολάου” 

ΛΙΣΤΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ ΛΙΣΤΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΕΙΣΗΓΗΤΩΝ ΟΜΙΛΗΤΩΝ



84 85

Πατάκα Αθανασία
Επίκουρη Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, ΑΠΘ Κλινική Αναπνευστικής Ανεπάρκειας, ΓΠΝ, Γ Παπανικολάου 
Θεσσαλονίκη  

Περλικός Φώτης
Πνευμονολόγος – Εντατικολόγος, Επιμελητής Β’, ΜΕΘ, ΓΝΑ «Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ»
 
Πιπέρη Μαρία
MD, PhD Αν. Διευθύντρια Ιατρόπολις, Aκτινοχειρουργική-Ακτινοθεραπεία 

Πνευματικός Ιωάννης 
Καθηγητής Εντατικής Θεραπείας ΔΠΘ, Διευθυντής ΜΕΘ, ΠΓΝ Αλεξανδρούπολης

Πολυχρονόπουλος Βλάσης
MD FCCP, Διευθυντής Α’ Πνευμονολογικής Κλινικής Νοσοκομείο ΥΓΕΙΑ

Πορπόδης Κωνσταντίνος
Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας ΑΠΘ

Ρ
Ραπτάκης Θωμάς
Επιμελητής Α’ Πνευμονολόγος, Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική ΕΚΠΑ, ΠΓΝ “Αττικόν”

Ράπτη Αγγελική
Πνευμονολόγος, Συντονίστρια Διευθύντρια 2ης Πνευμονολογικής Κλινικής ΓΝΝΘΑ

Ροβίνα Νικολέττα 
Επίκουρη Καθηγήτρια Πνευμονολγίας - Εντατικής θεραπείας ΕΚΠΑ, Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική 
Κλινική ΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”

Σ
Σάμιτας Κωνσταντίνος 
MD PHD Επιμελητής Β’ ΕΣΥ, 6η Πνευμονολογική Κλινική, ΓΝΝΘΑ Η Σωτήρια & Επισκέπτης Ερευνητής Ίδρυμα 
Ιατροβιολογικών Ερευνών Ακαδημίας Αθηνών

Σαρδελλής Ζαφείρης
Επιμελητής Α’, 7η Πνευμονολογική Κλινική, ΝΝΘΑ “Σωτηρία” 

Σιαφάκας Νικόλαος
Ομότιμος Καθηγητής Πνευμονολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης

Σιγάλα Ιωάννα 
Πνευμονολόγος-Εντατικολόγος, Επιμ Ά ΕΣΥ, Ά Κλινική Εντατικής Θεραπείας, Πνευμονολογίας, ΓΝΑ “Ο Ευαγγελισμός”

Σιχλετίδης Λάζαρος  
Ομότιμος Καθηγητής, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης

Σπυράτος Διονύσιος 
Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας ΑΠΘ, Πνευμονολογική Κλιική, ΓΝΘ ”Γ. Παπανικολάου”

Σταγάκη Ελένη 
Πνευμονολόγος, Επιμελήτρια Β’, Β’ Πνευμ/κη Κλινική & Μονάδα Κυστικής Ινώδης, ΓΝΑ Σισμανόγλειο 
Υπεύθυνη της ομάδας «Φυσιολογία- Παθοφυσιολογία του Αναπνευστικού συστήματος-Πνευμονική 
Υπέρταση- Εντατική Θεραπεία»  

Στανόπουλος Γιάννης 
Πνευμονολόγος- Εντατικολόγος, Καθηγητής Πνευμονολογίας Α.Π.Θ.

Στειρόπουλος Πασχάλης  
Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης

Στρατάκος Γρηγόρης
Επίκουρος Καθηγητής Πνευμονολογίας, Υπεύθυνος Μονάδας Επεμβατικής Πνευμονολογίας
1ης Πνευμονολογικής Κλινικής Πανεπιστημίου Αθηνών, ΝΝΘΑ ”Σωτηρία” 

Συρόπουλος Στέλιος
Φυσικοθεραπευτής MSc. Ελεύθερος επαγγελματίας 

Σχίζα Σοφία 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Πνευμονολογίας, Somnologist Expert in Sleep Medicine, Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστημίου Κρήτης  

Τ
Τζανάκης Νικόλαος 
Καθηγητής Πνευμονολογίας, Διευθυντής Πανεπιστημιακής Πνευμονολογικής Κλινικής
Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Κρήτης 

Τζίλας Βασίλειος 
Πνευμονολόγος, Ακαδημαϊκός Υπότροφος, Α’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική,
Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η Σωτηρία», Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Τζουβελέκης Αργύρης  
Πνευμονολόγος, “Μαρί Κιουρί” Υπότροφος Ευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας, Ακαδημαϊκός 
Υπότροφος ΓΝΝΘΑ Αθηνων ”Η Σωτηρία” 

Τόμος Ιωάννης 
Β’ Πανεπιστημιακή Πνευμονολογική Κλινική, Π.Γ.Ν. ΑΤΤΙΚΟΝ, Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Τόμος Περικλής 
Αναπληρωτής Καθηγητής Χειρουργικής Θώρακος Ιατρικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών, Διευθυντής 
Πανεπιστημιακής Θωρακοχειρουργικής Κλινικής, Νοσοκομείο “Αττικόν”

Τουμπής Μιχαήλ 
Πνευμονολόγος- Μέλος ΔΣ Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρείας
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Τουφεξιάν Λεβόν 
MD, MSc, PhD, Θωρακοχειρουργος

Τρακαδά Γεωργία 
Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Θεραπευτικής - Πνευμονολογίας, Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο Αλεξάνδρα

Τρύπα Ναταλία
Τεχνολόγος ιατρικών εργαστηρίων

Τρύφων Σταύρος 
MD, PhD, FCCP, National Delegate for ERS, Διευθυντής ΕΣΥ, Πνευμονολόγος, ΓΝ “Γ. Παπανικολάου”
Θεσσαλονίκη

Τσαγκάρης  Ηρακλής 
Πνευμονολόγος - Εντατικολόγος, Αναπληρωτής Καθηγητής Εντατικής Θεραπείας ΕΚΠΑ, Νοσοκομείο “Αττικόν” 
  
Τσαρουχά Αιμιλία 
Πνευμονολόγος, Διευθύντρια  ΕΣΥ, 2η Πνευμονολογική κλινική, ΝΝΘΑ ”Η Σωτηρία”  

Τσιαφάκη Ξανθή 
Συντονίστρια Διευθύντρια Α’ Πνευμονολογικής Κλινικής, Σισμανόγλειο - ΓΝΑ Αμαλία Φλέμινγκ

Τσικρικά Σταματούλα  
Πνευμονολόγος-Φυματιολογος, Ιατρός Δημόσιας Υγείας, Συντονίστρια Ομάδας Λοιμώξεων Αναπνευστικού 
ΕΠΕ ΚΕΘ/ΠΝ, ΓΝΑ “Ευαγγελισμός“ 

Τσιμπούκης Σωτήριος
Πνευμονολόγος -Φυματιολόγος

Τσιούφης Κωνσταντίνος 
Αν.Καθηγητής Καρδιολογίας ΕΚΠΑ, Α΄Πανεπιστημιακή Καρδιολογική Κλινική, Ιπποκράτειο Γ.Ν.Α., Πρόεδρος 
Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας, Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Εταιρείας Υπέρτασης

Τσουκαλάς Γεώργιος 
Συντονιστής Διευθυντής 4η Πνευμονολογικής Κλινικής, ΓΝΝΘΑ “Η Σωτηρία”

Φ
Φλώρου Αγγελική 
Πνευμονολόγος, Ευγενίδειο Θεραπευτήριο

Φούκα Ευαγελία 
Πνευμονολόγος, Επιμελήτρια, Α’ Πνευμονολογική Κλινική ΑΠΘ

Φραντζεσκάκη Φραντζέσκα 
Επιμελήρια Α΄, Πνευμονολόγος - Εντατικολόγος, Β΄ Πανεπιστημιακή Μονάδα Εντατικής Θραπείας, ΠΓΝ 
Αττικόν 

Φωτόπουλος Δήμος 
Ψυχίατρος, Αντιπρόεδρος ΔΣ ΟΚΑΝΑ

Χ
Χαρπίδου Ανδριανή  
MD, PhD, FCCP Πνευμονολόγος, Ογκολογική Μονάδα, Γ’ Πανεπιστημιακή Παθολογική Κλινική, ΝΝΘΑ 
”Σωτηρία”, Πανεπιστήμιο Αθηνών

Χειλάς Γεώργιος   
Πνευμονολόγος - Επιμελητής Β’ , 5η Πνευμονολογική Κλινική, Γ.Ν.Ν.Θ.Α. «Η ΣΩΤΗΡΙΑ»,  Διδάκτωρ Ιατρικής 
Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Ψ
Ψαθάκης Κωνσταντίνος
Πνευμονολόγος, Δντης Πνευμονολογικής Κλινικής, 401 ΓΣΝΑ

Ψαλλίδας Ιωάννης 
MD, PhD, Consultant Respiratory Physician Lecturer, University College
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Ε Υ Ρ Ε Τ Η Ρ Ι Ο
Σ Υ Γ Γ Ρ Α Φ Ε Ω Ν
Ε Ρ Γ Α Σ Ι Ω Ν
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Α
Angomachalelis Ioannis ΑΑ149
Athanasakis Kostas  ΕΑ15

B
Beavon Rohini  ΕΑ16
Bikov Andras  ΑΑ009
Bogden Chris  ΕΑ22

C
Chaudhuri Neil  ΕΑ50, ΕΑ22, ΑΑ021
Chrysanthidis Miltiadis ΑΑ007

D
Dimakou Aikaterini  ΑΑ011, ΕΑ17
Drosos Polivios  ΑΑ012, ΕΑ22, ΑΑ021,   
   ΕΑ50

F
Foden Phil   ΑΑ009

G
Gaga Mina  ΑΑ007
Galanakis Petros  ΑΑ007
George Robert  ΑΑ021, ΕΑ50
Georgopoulos Dimitrios ΑΑ007
Gountas Ilias  ΑΑ019
Gourgoulianis Konstantinos ΑΑ007

H
Hatzitolios Apostolos ΑΑ149
Hillas Georgios  ΑΑ019
Hristova Lidiya  ΑΑ096

I
Iliopoulou Anna  ΑΑ007

J
Jackson Graham  ΕΑ26
Jagirdar Rajesh  ΑΑ057, ΕΑ46, ΑΑ084

K
Kafritsa Rania  ΕΑ12
Kawagha Saud  ΕΑ50
Kontakiotis Theodoros ΑΑ007, ΑΑ149
Kosmas Epameinondas ΑΑ011
Kote Alexandra  ΕΑ17
Koulouris Nikolaos  ΑΑ007
Kyriopoulos Ioannis  ΕΑ15

L
Liapikou Adamantia  ΕΑ17, ΕΑ12, ΕΑ15

M
Makrodimitri Sotiria  ΕΑ17
Mandaiou Meropi  ΕΑ17
Mcdonald Wanda  ΑΑ021
Mitraki Giota  ΑΑ005
Mitsiki Eirini  ΑΑ011

Ν
Naoum Panagiota  ΕΑ15
Nday Christiane  ΑΑ145, ΕΑ26, ΕΑ08
Ntoumou Vasiliki  ΕΑ12

P
Panitti Elena  ΑΑ011
Papachroni Katerina  ΑΑ011
Papageorgiou Giannis ΑΑ019
Papagiannopoulos Kostas ΑΑ012, ΕΑ50, ΕΑ22,  
   ΑΑ021, ΑΑ025
Papiris Spyridon  ΑΑ007

R
Raftopoulou Sofia  ΕΑ15

S
Savopoulos Chris  ΑΑ149
Singh Dave  ΑΑ009
Soulard Stéphane  ΑΑ019
Souliotis Kyriakos  ΑΑ019

T
Tentzeris Vasilios  ΑΑ012 
Titopoulos Iraklis  ΕΑ50, ΕΑ22, ΑΑ021
Toumbis Michael  ΕΑ15, ΕΑ12
Tsacheva Nevena  ΑΑ096
Tzanakis Nikolaos  ΑΑ011

V
Vestbo, Jorgen  ΑΑ009
W
Wells Athol  ΑΑ103

A
Αγιανίδου Αικατερίνη  ΕΑ20, ΕΑ21, ΑΑ113
Αγγελάκης Λεωνίδας  ΕΑ01, ΑΑ024
Αγγελοπούλου Ευσταθία ΑΑ040
Αγγέλου Καλλιόπη  ΑΑ034, ΑΑ091
Αγραφιώτης Μιχαήλ  ΕΑ56, ΑΑ148, ΕΑ55,   
   ΕΑ60
Αδαμίδη Βασιλική  ΑΑ062
Αδαμίδη Τώνια  ΕΑ47
Αδάμου Αναστασία  ΕΑ27
Αθανασιάδη Καλλιόπη ΑΑ052
Αθανασιάδου Ζωή  ΕΑ26
Αθανασίου Νικόλαος  ΑΑ046, ΕΑ49, ΕΑ23
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Αθανασόπουλος Ιωάννης ΑΑ152
Αθανασοπούλου Αγγελική ΑΑ065, ΑΑ014,   
   ΑΑ035, ΑΑ160
Αιγινήτου Άννα  ΑΑ062, ΑΑ069, ΑΑ067
Αϊδίνης Βασίλειος  ΑΑ102
Αϊναντζή Σοφία  ΕΑ02
Αλεβιζάκης Ιωάννης  ΑΑ052
Αλεξίκου Αλεξια  ΑΑ066
Αλευράκης Εμμανουήλ ΑΑ112, ΑΑ131,   
   ΑΑ132, ΑΑ014,   
   ΑΑ153, ΑΑ160,   
   ΑΑ163, ΑΑ097
Αλιμάνη Γιουλίντα  ΑΑ022
Αλυγιζάκη Όλγα  ΑΑ104
Αμανετοπούλου Σταυρούλα ΑΑ036
Αμπαζής Δημήτριος  ΑΑ010, ΑΑ008, ΑΑ013
Αμπελίδου Βαρβάρα  ΑΑ087
Αμπελίδου Βαρβάρα  ΑΑ037
Αμφιλοχίου Αναστασία ΕΑ60
Αναγνωστάκος Θεοχάρης ΑΑ053, ΑΑ048,   
   ΑΑ108, ΑΑ033
Αναγνώστης Αριστοτέλης ΕΑ47
Αναστασόπουλος Ανδρέας ΑΑ122, ΑΑ128, ΑΑ130
Ανδριάνα Παπαϊωάννου ΑΑ020
Ανδριόπουλος Παναγιώτης ΑΑ030, ΑΑ147, ΑΑ041
Άνθη Αναστασία  ΕΑ59
Αντώνακα Ευφροσύνη ΑΑ003, ΕΑ03, ΑΑ010
Αντωνίου  Κατερίνα  ΑΑ076, ΑΑ077, ΕΑ34,   
   ΕΑ32, ΑΑ103, ΑΑ101,  
   ΑΑ100, ΑΑ088,   
   ΑΑ089, ΑΑ094
Αντωνογιαννάκη
Ελβίρα-Μαρκέλα  ΕΑ13
Αντώνογλου Αρχοντούλα ΑΑ046
Ανυφαντάκη  Στυλιανή ΑΑ018, ΕΑ07
Απολλωνάτου Βασιλική ΑΑ020, ΑΑ023, ΕΑ51
Αποστολίδου Κλεονίκη ΑΑ004
Απότσος Απόστολος  ΑΑ022
Αρβανίτη Χριστίνα  ΕΑ27
Αργέντος Στυλιανός  ΕΑ59
Αρμαγανίδης Απόστολος ΕΑ59
Αρχιμανδρίτη Βιργινία ΑΑ032, ΑΑ039
Αρχοντογεώργης Κωνσταντίνος ΕΑ29
Ασβεστάς Δημήτριος  ΑΑ158
Ασημάκος Ανδρέας  ΑΑ052
Αυδίκου Μαρία  ΑΑ065, ΑΑ014,   
   ΑΑ153, ΑΑ160,   
   ΑΑ035, ΑΑ163,   
   ΑΑ138, ΑΑ047,   
   ΑΑ112, ΑΑ132
Αυθίνος Ανδρέας  ΕΑ48, ΑΑ111

Β
Βαβουγυιός Γεώργιος  ΑΑ146, ΑΑ143, ΕΑ27,   
   ΕΑ52, ΕΑ39
Βαγδατλή Ελένη  ΕΑ26
Βαϊτση Φωτεινή  ΕΑ44, ΕΑ45

Βαλαμουτοπούλου Μαρία ΑΑ138, ΑΑ063, ΑΑ154,  
   ΑΑ047, ΑΑ156
Βαλκάνου Ελένη  ΑΑ142
Βαμβακάρης Ιωάννης  ΑΑ135
Βαρσαμάς Χαράλαμπος ΕΑ48, ΑΑ056
Βαρσαμίδη Ειρήνη  ΕΑ42, ΑΑ094, ΑΑ088,  
   ΑΑ089, ΑΑ103,   
   ΑΑ101, ΕΑ34, ΑΑ100
Βασιλαρέα Κυριακή- Ίρις ΑΑ072
Βασιλείου Γεώργιος  ΑΑ144
Βασσάλου Ευαγγελία ΑΑ094
Βασσιάς Αντώνιος  ΑΑ126
Βάσσος Δημήτριος  ΑΑ141, ΑΑ142,   
   ΑΑ058, ΑΑ126
Βαχλας, Κωνασταντίνος ΑΑ027, ΑΑ058
Βελδέκης Δημήτριος  ΑΑ027, ΑΑ066
Βελεντζα Λεμονιά  ΕΑ28, ΕΑ60
Βενετσανοπούλου Αλίκη ΑΑ093
Βέρρα  Ειρήνη  ΑΑ018
Βερυκόκου Γαλάτεια  ΕΑ51, ΑΑ020, ΑΑ023
Βιτσαξάκη  Μαρία  ΑΑ018
Βίτσας Βλάσης  ΑΑ152
Βιττωράκης Στυλιανός ΑΑ104
Βλάμη Κατερίνα  ΕΑ51
Βλάσση Λαμπρινή  ΑΑ043
Βλαχογιάννης Εμμανουήλ ΑΑ144
Βλαχογιαννόπουλος
Παναγιώτης  ΑΑ129, ΑΑ093
Βλάχου Γαρυφαλιά  ΑΑ053, ΑΑ108
Βογιατζάκης Ευάγγελος ΕΑ43
Βογιατζής Ιωάννης  ΕΑ31
Βολακλή Ελένη  ΕΑ60
Βουλγαράκης Νικόλαος ΑΑ066
Βουλγαρέλη Ηλέκτρα ΑΑ153, ΑΑ160, ΑΑ163,  
   ΑΑ154, ΑΑ047, ΑΑ156,  
   ΑΑ112, ΑΑ090, ΑΑ097
Βούλγαρης Αθανάσιος ΕΑ29
Βουλγαρίδης Απόστολος ΑΑ099
Βρυώνη Ιουλία  ΑΑ008, ΑΑ010
Βυζικίδου Βεργίνα
Κωνσταντίνα  ΑΑ026

Γ
Γαβριηλίδου Άννα  ΑΑ037
Γαβριλάκης Ηλίας  ΑΑ104
Γαγγάδη Μαρία  ΑΑ051, ΑΑ134 
Γαϊτανάκης Στυλιανός  ΑΑ118
Γαλάνη Μαρία  ΑΑ017
Γαλανοπούλου Νικολέττα ΑΑ059
Γαλανού Άρτεμις  ΑΑ148
Γαλαριώτης Ιωάννης  ΑΑ124, ΑΑ137
Γαλιατσάτος Δημήτρης ΕΑ08, ΕΑ26
Γερακιανάκη Αναστασία ΕΑ41
Γερογιάννη Ειρήνη  ΑΑ064, ΕΑ38
Γεωργακοπούλου Βασιλική ΑΑ049
Γεωργιαννάκης Εμμανουήλ ΑΑ091
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Γεώργιος Παπαμιχάλης ΑΑ163
Γεωργίου Ανδρέας  ΕΑ47
Γεωργόπουλος Δημήτριος ΑΑ094, ΑΑ157, ΑΑ162
Γιαννακοπούλου Γεωργία ΑΑ104
Γιαννακοπούλου Χαρίκλεια ΑΑ003, ΕΑ03
Γιαννάκου Λυδία  ΑΑ057
Γιαννόγλου Δημήτρης ΑΑ001
Γιαννόπουλος Στέφανος ΕΑ27, ΑΑ057
Γιαννοπούλου Ελένη  ΕΑ18
Γκάγκα Μίνα  ΕΑ02, ΑΑ080, ΑΑ117,  
   ΕΑ32
Γκαρτζονίκας Ηλίας  ΑΑ032, ΑΑ039
Γκιβόγκλη Πολυξένη  ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Γκίκα Δήμητρα  ΑΑ044, ΑΑ109

Δ
Δαλαμπύρα Δήμητρα ΕΑ27
Δανιήλ Ζωή  ΑΑ155, ΑΑ146, ΑΑ077,  
   ΑΑ101, ΑΑ150, ΕΑ57,  
   ΑΑ084, ΑΑ082, ΕΑ32,  
   ΑΑ079
Δασκαλοπούλου Ευφημία ΑΑ144
Δεσκάτα Κωνσταντίνα ΑΑ064, ΑΑ084
Δεττά Αγγελική  ΑΑ014, ΑΑ153
   ΑΑ160, ΑΑ163, ΑΑ131,  
   ΑΑ090, ΑΑ047
Δημάκου Κατερίνα  ΕΑ32, ΑΑ110, ΑΑ135,  
   ΕΑ53, ΑΑ045
Δημέας Ηλίας  ΑΑ084, ΑΑ079
Δημητρίου - Βούδρη Υβόννη ΑΑ040
Δημητρούλης Ιωάννης ΑΑ128
Δημοπούλου Χριστίνα ΕΑ30
Δημοπούλου Ελένη  ΑΑ032, ΑΑ039
Διαμαντέα Φιλία  ΕΑ13
Διγαλάκη Αντωνία  ΑΑ110
Διονυσοπούλου Μάρθα ΑΑ041
Δίπλα Κωνσταντίνα  ΕΑ58, ΕΑ33, ΑΑ078,  
   ΕΑ36
Δοβρικη Ελένη  ΕΑ38
Δόμβρη Καλλιόπη  ΕΑ06, ΑΑ140, ΑΑ015
Δρίβας Γεώργιος  ΑΑ135, ΕΑ53

Ε
Ελευθεριάδης Γεώργιος ΕΑ27
Ελευθεριάδου Ελλάδα ΑΑ140
Ελισάφ  Μωυσής  ΕΑ16
Εμμανουήλ Φίλιππος  ΑΑ152, ΑΑ109
Ευαγγελοπούλου Βάσω ΑΑ026
Ευαγγελοπούλου Ευσταθία ΑΑ022

Ζ
Ζαγοριανού Αναστασία ΑΑ106
Ζακκάκη Σεμιραμις  ΑΑ134
Ζακυνθινός Γεώργιος  ΑΑ084
Ζακυνθινός Επαμεινώντας ΑΑ161
Ζαρβού Ειρήνη  ΑΑ039

Ζαρκάδη Ειρήνη  ΑΑ099, ΕΑ18
Ζαρογιάννης Σωτήριος ΑΑ054, ΑΑ143, ΕΑ27,  
   ΑΑ038, ΑΑ057, ΕΑ46,   
   ΕΑ52, ΕΑ39, ΑΑ084
Ζαρογουλίδης Κωνσταντίνος ΑΑ015, ΑΑ140
Ζαρογουλίδης Παύλος ΕΑ24, ΑΑ015, ΑΑ140
Ζαφειρίδης Αντρέας  ΕΑ58, ΕΑ33, ΑΑ078,  
   ΕΑ36
Ζαφειρόπουλος Κωνσταντίνος ΕΑ30
Ζαχαριάδης Εμμανουήλ ΑΑ083, ΑΑ158, ΑΑ105,  
   ΑΑ139
Ζαχαριάς Κωνσταντίνος ΑΑ108, ΑΑ053
Ζαχαρίας Θανάσης  ΕΑ40
Ζαχαρίου Αντωνία  ΑΑ055
Ζεϊμπέκογλου Κυριακή ΑΑ050, ΑΑ040
Ζέρβας Ελευθέριος  ΑΑ117, ΑΑ004
Ζέτος Αθανάσιος  ΑΑ106, ΑΑ114, ΑΑ123,  
   ΑΑ029, ΑΑ136, ΑΑ031
Ζηνοβίου Θωμαή  ΕΑ27
Ζήσης Χαράλαμπος  ΑΑ046, ΑΑ075, ΑΑ073,  
   ΑΑ129
Ζησόπουλος Δημήτρης ΑΑ001
Ζίας Νικόλαος  ΑΑ106, ΑΑ107, ΑΑ114,  
   ΕΑ19
Ζίφα Αιμιλία  ΑΑ077
Ζορπίδου Δέσποινα  ΑΑ072
Ζώγας Νικόλαος  ΑΑ140
Ζωντανός Μάριος  ΑΑ141, ΑΑ126

Η
Ηλιάδης Κοσμάς  ΑΑ122, ΕΑ20, ΕΑ21,   
   ΑΑ113, ΑΑ130
Ηλιοπούλου Μαριάνθη ΕΑ44, ΕΑ45, ΕΑ43
Ηροδότου Γιολάντα  ΕΑ51
Θάνος Λουκάς  ΑΑ141
Θεοφάνη Ευθυμία  ΕΑ02
Θεόφιλος Δημήτριος  ΑΑ123, ΑΑ029, ΑΑ031,  
   ΑΑ136
Θυμάκη Αικατερίνη  ΑΑ002

Ι
Ιατρού Γεώργιος  ΕΑ09
Ιγγλέζος Ηλίας  ΕΑ13
Ιορδάνογλου Βασίλειος ΑΑ122, ΑΑ130
Ιωαννίδης Βασίλειος  ΕΑ16, ΑΑ151

Κ
Καββαδία Κωνσταντίνα ΑΑ063, ΑΑ065, ΑΑ160,  
   ΑΑ035, ΑΑ138
Κάβουρα Παρασκευή ΑΑ027
Κάζης Δημήτριος  ΑΑ144
Καίνης Ηλίας  ΑΑ043, ΑΑ055
Κακάβας Σωτήρης  ΕΑ23, ΕΑ49
Κάκουρα Μαριάννα  ΑΑ087, ΑΑ037
Κακουλλής Λουκάς  ΕΑ18
Καλλέργης Κωνσταντίνος ΑΑ002
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Καλλιανος Αναστασιος ΕΑ28
Καλλιέρη Μαρία  ΑΑ024, ΕΑ31, ΕΑ35,  
   ΕΑ51
Καλλίνης Αναστάσιος ΕΑ60
Καλογεροπούλου Χριστίνα ΕΑ18
Καλομενίδης Ιωάννης ΕΑ43, ΕΑ44, ΕΑ45,   
   ΑΑ052
Καμινιώτη Χριστίνα  ΑΑ048, ΑΑ033
Καμπόλης Χρήστος  ΑΑ062, ΑΑ067, ΑΑ068,  
   ΑΑ069, ΑΑ093, ΑΑ129
Καμπουρίδου Κυριακή ΑΑ151
Κανακάκη Μαρία  ΑΑ116
Κανελας Στέφανος  ΑΑ066
Κανιάρης Ευάγγελος  ΑΑ017
Καντουνάκης Ιωάννης ΑΑ050
Καπαριανός Αλέξανδρος ΑΑ087, ΑΑ037
Καπώνη Μαρία  ΕΑ53
Καρά Παναγιώτα  ΕΑ47
Καραγιάννη Μαρία  ΑΑ145
Καραγιάννης Κωνσταντίνος ΕΑ42, ΑΑ159, ΕΑ07,  
   ΑΑ103
Καραγιαννίδης Ναπολέων ΑΑ059
Καράγιωργας Φάνης  ΑΑ080
Καραγκιούζης Γρηγόριος ΑΑ050, ΑΑ040
Καρακοντάκη Φωτεινή ΑΑ093
Καραμπιτσάκος Θεόδωρος ΑΑ102, ΕΑ32, ΑΑ110,  
   ΑΑ095, ΕΑ53
Καραπιπέρης Γεώργιος ΑΑ036
Καραχρήστος Χρήστος ΕΑ55, ΕΑ14, ΕΑ60
Καρδάσης Σταμάτιος  ΑΑ028
Καρέτση Ελένη  ΑΑ146, ΑΑ150
Καρκάλα Αλίκη  ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Καρκούλιας Κυριάκος ΑΑ099, ΕΑ18
Καρυδας Γεώργιος  ΑΑ153
Κάσσας Πέτρος  ΑΑ143, ΕΑ27
Καστανάκης Εμμανουήλ ΑΑ059
Καστή Ευφροσύνη  ΑΑ050
Κατσαρέλης Γεώργιος ΑΑ044
Κάτσενος Σταμάτης  ΑΑ118
Κατσιφα Ελένη  ΕΑ43
Κατσούλης Κωνσταντίνος ΑΑ001, ΕΑ160, ΑΑ004
Καφρίτσα Ουρανία  ΑΑ069
Κερεζίδου Ελένη  ΕΑ55, ΑΑ098
Κηπουρού Μαρία  ΑΑ001, ΕΑ160
Κιοσέογλου Ευφροσύνη ΑΑ015
Κιουμής Ιωάννης  ΕΑ40, ΕΑ37, ΑΑ071
Κοκόση Μαρία  ΑΑ103
Κολιλέκας Λυκούργος ΑΑ080, ΑΑ070, ΕΑ35
Κονδύλη Ευμορφία  ΑΑ162
Κοντακιώτης Θεόδωρος ΕΑ06, ΑΑ140
Κοπιτοπούλου Αλεξάνδρα ΑΑ142
Κόρδατζη Βασιλική  ΑΑ050
Κορκοντζέλου Αλίκη  ΑΑ061, ΑΑ081, ΑΑ086
Κορμπίλα Ιωάννα  ΕΑ32, ΕΑ35, ΕΑ51
Κοσμίδου Αναστασία  ΑΑ110

Κοσσυβάκη Βασιλική ΑΑ152, ΕΑ16
Κοτούλας Σεραφείμ  ΑΑ144
Κοτρώτσιου Ευαγγελία ΕΑ09
Κότσιφας Κωνσταντίνος ΑΑ046, ΕΑ23
Κοττή Θεοδώρα  ΑΑ147
Κουκάκη Ευαγγελία  ΑΑ116, ΑΑ102
Κουκίδου Σοφία  ΑΑ135, ΕΑ53
Κούλης Γιάννης  ΕΑ18
Κουλαίδης Φοίβος  ΑΑ097
Κούλιου Ολυμπία  ΑΑ057, ΕΑ46
Κουλούρας Βασίλειος ΕΑ60
Κουλούρη Βασιλική  ΑΑ040
Κουλούρης Νικόλαος ΕΑ01, ΕΑ05, ΑΑ024,  
   ΑΑ152, ΑΑ116
Κουμιωτάκη Σεβαστή  ΑΑ028
Κούντη Γεωργία  ΑΑ078, ΑΑ085, ΑΑ098,  
   ΕΑ36
Κουρής Νικόλαος  ΑΑ127
Κουρτελέση Ευτυχία  ΑΑ049
Κουρτέσας Δημήτριος ΑΑ032
Κουρτίδου Σοφία  ΑΑ102
Κουρτίδου-Παπαδέλη
Χρυσούλα  ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Κουσιαππή Έλενα  ΕΑ47
Κούστα Αικατερίνη  ΕΑ56, ΑΑ078, ΕΑ36
Κουτουλάκη Χαρά  ΑΑ103, ΑΑ100
Κουτράκου  Παναγιώτα ΕΑ42, ΑΑ018
Κουτσομπόλης Δημήτριος ΕΑ28
Κουτσούκου Αντωνία ΕΑ05, ΑΑ017
Κουφός Νικόλαος  ΑΑ152
Κρασάς Αθανάσιος  ΕΑ20, ΑΑ113, ΕΑ21,  
   ΑΑ122, ΑΑ130
Κρητικού Στέλλα  ΕΑ36, ΑΑ078
Κυριαζής Γεώργιος  ΕΑ06
Κυριαζής Χαράλαμπος ΑΑ091
Κυριακούδη Άννα  ΑΑ017
Κυριοπούλου Αθηνά  ΑΑ070
Κωνσταντά Ελεονώρα ΕΑ60
Κωνσταντάρα Λίνα  ΕΑ08, ΕΑ26
Κωνσταντέλου Ελισάβετ ΑΑ017
Κωνσταντινίδη Αικατερίνη ΑΑ155
Κωνσταντινίδης Αθανάσιος ΕΑ60, ΕΑ16
Κωνσταντινίδης Κωνσταντίνος ΑΑ127
Κωνσταντίνου Ελευθερία ΑΑ121, ΑΑ025
Κωνσταντώνης Δημήτριος ΕΑ31, ΕΑ59
Κωστάκης Εμμανουήλ ΕΑ08, ΕΑ26, ΑΑ145
Κωστάκου Ειρήνη  ΑΑ017
Κωστή Χρυσαυγή  ΑΑ134, ΕΑ44, ΕΑ45,   
   ΑΑ051
Κωστίκας Κωνσταντίνος ΕΑ31, ΑΑ020, ΑΑ023
Κωτούλας Σεραφείμ  ΕΑ37, ΑΑ071, ΑΑ101
Κώτσιου Oυρανία  ΕΑ43, ΑΑ120, ΑΑ077

Λ
Λαγονίδης Δημήτριος ΕΑ60

Λαγού Μαρία  ΑΑ111
Λαγούδη Καλλιόπη  ΕΑ37
Λαζάρου Βασιλική  ΑΑ125, ΑΑ075, ΑΑ073
Λάζος Γαβριήλ  ΑΑ017
Λαιπίκου Αδαμαντία  ΕΑ16
Λάμα Τζοάνα  ΕΑ02
Λαμπαδίτης Ιωάννης  ΑΑ127, ΑΑ039, ΑΑ142
Λαμπίρη Ειρήνη  ΑΑ089
Λάμπουρα Θεοδώρα  ΑΑ032
Λαμπράκου Μηλιά  ΑΑ030, ΑΑ147
Λαποκωνσταντάκης Γεώργιος ΑΑ072
Λεκάκης Ιωάννης  ΕΑ59
Λεκατσάς  Γεράσιμος  ΑΑ018, ΑΑ159
Λιακέα Μαρίνα  ΑΑ068
Λιάπης Ηλίας  ΕΑ16
Λιβά Γεωργία  ΑΑ028
Λιβεράκου Ευαγγελία ΑΑ052
Λοβέρδος Κωνσταντίνος ΕΑ32, ΑΑ117
Λόλα Αικατερίνη  ΕΑ20, ΑΑ113, ΕΑ21
Λουκέρη Αγγελική  ΑΑ129, ΑΑ062, ΑΑ067,  
   ΑΑ068, ΑΑ069, ΑΑ070
Λουκίδης Στυλιανός  ΕΑ04, ΑΑ004, ΑΑ020,  
   ΑΑ023, ΑΑ066, ΕΑ01,  
   ΑΑ024, ΕΑ31
Λουκοπούλου Παναγιώτα ΑΑ099, ΕΑ18
Λυγερού Δήμητρα  ΑΑ089
Λυκούρας Δημοσθένης ΕΑ18
Λυκούργος Κολιλέκας ΕΑ32
Λυκούρη Σταυρούλα  ΑΑ032, ΑΑ039
Λυμπερόπουλος Παναγιώτης ΕΑ31
Λώλης Νικόλαος  ΑΑ027

Μ
Μαγκούτα Σοφία  ΕΑ44, ΕΑ45
Μαζαράκης Σπύρος  ΑΑ055
Μαζιώτη Αργυρώ  ΑΑ024, ΕΑ31
Μαθιουδάκης Αλέξανδρος Γ. ΑΑ009, ΑΑ022
Μαθιουδάκης Γεώργιος Α. ΑΑ022
Μακαρονα Μάγδα  ΕΑ43
Μάκου Ιωάννα  ΑΑ111
Μακρή Ήρα  ΕΑ20, ΕΑ21
Μακρής Δημοσθένης  ΑΑ161
Μάλλη, Φωτεινή  ΑΑ150, ΕΑ57, ΑΑ077,  
   ΑΑ082, ΑΑ079
Μάλλιος Δημήτριος  ΕΑ20, ΑΑ113, ΕΑ21,  
   ΑΑ122, ΑΑ130
Μαμούρης Ζήσης  ΑΑ077
Μάναλη Ευφροσύνη  ΕΑ31, ΕΑ32, ΕΑ35,   
   ΕΑ59, ΕΑ51
Μανίκα Κατερίνα  ΕΑ40, ΕΑ37, ΑΑ071
Μάνος Εμμανουήλ  ΑΑ044, ΕΑ11, ΑΑ109
Μαντζουράνης Κωνσταντίνος ΑΑ049
Μαργαριτόπουλος Γεώργιος ΑΑ100, ΑΑ103
Μαρινάκη Σμαράγδη  ΑΑ117
Μαριόλη Ανδρονίκη  ΑΑ126

Μαρκάτης Ελευθέριος ΕΑ48
Μαρκέτος Χαράλαμπος ΑΑ029, ΑΑ031, ΑΑ136,  
   ΑΑ123
Μαρκοζάννες Ευάγγελος ΕΑ32
Μαρκοπούλου Αικατερίνη ΕΑ32, ΕΑ33, ΑΑ098,  
   ΕΑ58, ΑΑ078, ΕΑ36,  
   ΑΑ085
Μαρώσης Κωνσταντίνος ΑΑ135
Μαστροδήμος Βασίλειος ΑΑ159
Ματέι Χριστίνα  ΕΑ60
Μαυρομάτη Ευαγγελία ΑΑ109
Μαυρουδή Ελένη  ΑΑ076
Μελάκη  Βασιλική  ΕΑ42, ΑΑ018
Μελέτης Γεώργιος  ΑΑ028, ΕΑ41
Μένεγας Δαμιανός  ΕΑ16
Μερκούρη Χαρά  ΑΑ164, ΑΑ074
Μερμίγκης Χαράλαμπος ΑΑ076
Μερμίγκης Δημήτρης  ΑΑ049
Μητράκος Ιωάννης  ΑΑ141
Μητράκου Κορνέλια  ΑΑ141
Μητρούσκα Ιωάννα  ΑΑ157, ΕΑ07, ΑΑ162
Μίζη Ελευθερία  ΑΑ020, ΑΑ023
Μιχαηλίδης Αυγερινός-
Ρωμανός   ΑΑ164, ΑΑ074
Μιχαηλίδης Στυλιανός ΑΑ074, ΑΑ164
ΜΙχαηλίδης Νικόλαος ΑΑ015
Μιχαηλόπουλος Παύλος ΕΑ160
Μιχαλοπούλου Ολυμπία ΑΑ066
Μιχαλοπούλου Πηνελόπη ΑΑ112, ΑΑ063, ΑΑ154
Μιχελακάκη Μαρία  ΕΑ41
Μιχελάκης Στέλιος  ΕΑ42, ΑΑ018, ΑΑ076
Μονιάκη Βιολέτα  ΑΑ076
Μοσχος Χαράλαμπος ΕΑ44, ΑΑ066, ΕΑ45,  
   ΑΑ062, ΑΑ067,   
   ΑΑ068, ΑΑ069, ΑΑ070
Μοσχοτζοπούλου Ελένη ΑΑ027
Μουμούρη Μαρία  ΑΑ111
Μουμτζή Δέσποινα  ΑΑ087, ΑΑ037
Μπακάκος Πέτρος  ΕΑ01, ΑΑ024, ΕΑ04,  
   ΑΑ006, ΑΑ141, ΑΑ058,  
   ΑΑ020, ΑΑ023
Μπακίρη Αικατερίνη  ΑΑ159, ΕΑ07
Μπακογιώργος Μάριος ΑΑ127
Μπαλής Ευάγγελος  ΕΑ23, ΑΑ125, ΑΑ046,  
   ΑΑ075, ΑΑ073, ΕΑ49
Μπαμίδης Παναγιώτης ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Μπαμπλέκος Γεώργιος ΑΑ074, ΑΑ164
Μπαρδάκα Φωτεινή  ΑΑ077, ΕΑ32, ΑΑ084,  
   ΑΑ082, ΑΑ079, ΑΑ150,  
   ΑΑ101, ΑΑ146
Μπαρμπαγιάννη Ιλιάννα ΑΑ102
Μπάστας Αντώνιος  ΑΑ131
Μπέλιος Ιωάννης  ΕΑ27
Μπέλλου Αγγελική  ΑΑ099, ΕΑ18
Μπενάκης Γεώργιος  ΕΑ21
Μπερούκας Λάμπρος ΑΑ032
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Μπερτόλη Μαρία  ΑΑ006
Μπεχράκης Παναγιώτης Κ ΑΑ026
Μπίκας Χριστόφορος  ΕΑ160
Μπιμπακη Ελενη  ΑΑ028, ΑΑ100, ΑΑ103,  
   ΕΑ34, ΕΑ41, ΑΑ101,  
   ΑΑ088
Μπίσιας Παναγιώτης  ΑΑ107, ΕΑ19
Μπισιρτζόγλου Δανάη ΑΑ106, ΑΑ123, ΑΑ031,  
   ΑΑ136, ΑΑ029, ΑΑ114
Μπλιάμπλιας Δημήτρης ΕΑ55
Μπολάκη Μαρία  ΑΑ089, ΑΑ094, ΑΑ157,  
   ΕΑ07, ΑΑ162
Μπολέτης Ιωάννης  ΑΑ117
Μπουγιουκλής Δημήτριος ΑΑ140
Μπουζέτος Ευγένιος  ΑΑ077
Μπούλια Σταυρούλα  ΑΑ125, ΑΑ075
Μπουλμπασάκος Γεώργιος ΑΑ046, ΑΑ075, ΑΑ073,  
   ΕΑ23, ΑΑ125, ΕΑ49
Μπουλουκάκη Ιζόλδη ΑΑ076
Μπούρα Ηρώ  ΑΑ159
Μπουρατζής Ευάγγελος ΑΑ134, ΑΑ051
Μπουργάνη Ειρήνη  ΕΑ13
Μπούρος Δημοσθένης ΑΑ102, ΕΑ32, ΑΑ095
Μπούρος Ευάγγελος  ΑΑ102, ΕΑ32, ΑΑ095
Μπουτλας Στυλιανός  ΕΑ25
Μπούτου Αφροδίτη  ΕΑ58, ΕΑ33, ΑΑ078,  
   ΕΑ36
Μπράτσκα Ιρμα  ΑΑ055
Μυριανθεύς Παύλος  ΕΑ10
Μωραϊτάκη, Δέσποινα ΕΑ42, ΑΑ018
Μωύσογλου Ιωάννης ΕΑ11

Ν
Νάκου Αλεξάνδρα  ΕΑ13
Νανου Βασιλική  ΑΑ027, ΑΑ066
Νασιουτζίκη Μαρία  ΑΑ121
Νεμπή Όλγα  ΑΑ050
Νένα Ευαγγελία  ΕΑ29
Νικολαΐδης Παντελής ΕΑ28
Νικολαΐδης Αθανάσιος ΑΑ115
Νίκου Ευστάθιος  ΑΑ050
Νίνου Ιωάννα  ΑΑ102
Νταγάνου Μαρία  ΑΑ017
Ντάλιου Ζαφειρία  ΑΑ044, ΑΑ109
Ντάσιου Μαρία  ΑΑ095
Ντζουμανίκα Βαρβάρα ΕΑ04
Ντιναπόγιας Ευάγγελος ΕΑ160
Ντογραματζή Φανή  ΕΑ26
Ντόντση Πολυξένη  ΑΑ080, ΑΑ092, ΕΑ04,  
   ΑΑ117
Ντούρα Ιντάγετ (Ηλίας) ΑΑ040

Ξ
Ξάνθου , Γεωργία  ΕΑ02
Ξανθουδάκη Μαρία-Αντωνία ΕΑ29

Ξηρουχάκη Νεκταρία  ΑΑ159
Ξύγκη Μαρία Δήμητρα ΑΑ043
Ξυτσας Στέλιος  ΕΑ43

Ο
Οικονομίδης Πέτρος  ΕΑ30
Οικονομίδου Ερασμία ΑΑ117
Οικονόμου Νικόλαος-
Τιβέριος   ΕΑ28
Ορφανός Στυλιανός  ΕΑ59
Ουζουνίδης Αθανάσιος ΑΑ053, ΑΑ108

Π
Παγκράτης Κωνασταντίνος ΕΑ48, ΑΑ111
Παζάρογλου Στέλλα  ΕΑ36
Παλαιολόγος Αθανάσιος ΑΑ010, ΑΑ013, ΑΑ008
Παλαιολόγου Αθηνά  ΑΑ048, ΑΑ033
Παλαύρα Δήμητρα  ΑΑ073
Παλαύρα Μαρία  ΕΑ23, ΑΑ075, ΑΑ073
Παναγιώτα Σιακουλη  ΑΑ138
Παναγιωτακόπουλος Γεώργιος ΑΑ034
Παναγιωτίδης Κυριάκος ΑΑ049
Παναγιωτίδου Ελένη  ΑΑ077
Παναγιωτου Μαριος  ΕΑ05
Παναγιωτουνάκου Πολυτίμη ΑΑ155
Πανάγου Παναγιώτης  ΕΑ11
Πανδή Αγγελική  ΑΑ043
Πάνος Γεώργιος  ΕΑ18
Πάνου Βασιλική  ΑΑ044, ΑΑ109
Πανούση Βασιλική  ΑΑ072
Πανταζόπουλος Ιωάννης ΑΑ028
Παπαβασιλείου Απόστολος ΑΑ062, ΑΑ067, ΑΑ068,  
   ΑΑ069, ΑΑ070
Παπαγεωργακοπούλου Θεώνη ΕΑ13
Παπαγόρας Χαράλαμπος ΑΑ083, ΑΑ158, ΑΑ105,  
   ΑΑ139
Παπαδάκη Γεωργία  ΕΑ31, ΕΑ35, ΕΑ51
Παπαδάκη Ελένη  ΕΑ40, ΕΑ37
Παπαδάκης Εμμανουήλ ΑΑ104
Παπαδάκης Ιωάννης  ΑΑ106, ΑΑ107, ΑΑ114,  
   ΕΑ19
Παπαδάκης Παύλος  ΑΑ034
Παπαδόπουλος Δημήτριος ΕΑ13
Παπαδόπουλος Σταύρος ΕΑ58, ΕΑ33, ΑΑ078,  
   ΕΑ36
Παπάζογλου Ελευθέριος ΕΑ46, ΑΑ057
Παπαθανασίου Ευγενία ΑΑ070, ΑΑ024, ΑΑ062,  
   ΑΑ067, ΑΑ068, ΑΑ069,  
   ΑΑ020, ΕΑ51, ΑΑ023
Παπαθανασίου Μαρία ΕΑ55
Παπαθεοδώρου Γεώργιος ΑΑ024, ΕΑ01
Παπαϊωάννου Άγγελος ΕΑ38
Παπαϊωάννου Ανδριάνα ΕΑ31, ΕΑ51, ΑΑ023,  
   ΕΑ35, ΕΑ59
Παπαϊωάννου Ουρανία ΑΑ135

Παπακώστα Δέσποινα ΑΑ101, ΑΑ006, ΕΑ06
Παπανικολάου Ηλίας  ΑΑ111, ΕΑ48, ΕΑ32
Παπανικολάου Αγγελική ΑΑ125, ΑΑ075, ΑΑ073,  
   ΕΑ49
Παπανικολάου Νικόλαος ΑΑ083, ΑΑ158, ΑΑ139,  
   ΑΑ105
Παπαπορφυρίου Αναστασία ΕΑ01, ΕΑ31, ΕΑ35
Παπασταύρου Λεωνίδας ΑΑ115
Παπαχαραλάμπους Μαρούλα ΕΑ60
Παπαχριστοδούλου Ελένη ΕΑ18
Παπίρης Σπυρίδων  ΕΑ01, ΑΑ024, ΕΑ31,  
   ΕΑ04, ΕΑ32, ΕΑ59,   
   ΑΑ020, ΑΑ023, ΕΑ35,  
   ΕΑ51
Παπουτσιδάκης Νικόλαος ΑΑ122, ΑΑ130
Παππά Λουκία  ΑΑ110
Παππάς Αθανάσιος  ΕΑ59
Παππάς Αποστολος  ΕΑ44, ΕΑ45
Παππάς Χαράλαμπος ΑΑ002
Παρασκευά Μαρία  ΑΑ164
Παραστατίδης Σωκράτης ΑΑ013, ΑΑ003
Πασπαλλή Αγγελική  ΑΑ110
Πασπαράκη Ειρήνη  ΕΑ41, ΑΑ028
Παστακα Χάιδω  ΕΑ25
Πασχίδου Βασιλική  ΕΑ60
Πατάκα Αθανασία  ΑΑ144, ΕΑ60, ΕΑ08
Πατάκα Αθανασία  ΕΑ08
Πατενταλάκης Γεώργιος ΕΑ01, ΑΑ024
Πατριανάκος Αλέξανδρος ΑΑ157, ΑΑ162
Πατσούρας Αλέξανδρος ΑΑ044, ΑΑ109
Πεγκλίδου Βαλεντίνα  ΑΑ085
Περιστέρης Παναγιώτης ΑΑ128
Περλεπέ Γαρυφαλλιά Ειρήνη ΕΑ48, ΑΑ056
Πετανίδης Σάββας  ΑΑ015
Πετεινάκη Ευθυμία  ΑΑ064, ΕΑ38, ΕΑ43
Πετράκη Χριστούλα  ΕΑ41, ΑΑ028
Πετσίνης Γεώργιος  ΑΑ051, ΑΑ134
Πεττα Βασιλική  ΑΑ160
Πηλιανίδης Γεώργιος  ΑΑ071
Πηλίτση Ελένη  ΕΑ29
Πιπέρη Μαρία  ΑΑ106
Πιταράκη Ελεάννα  ΑΑ057
Πιτσιδιανάκης Γεώργιος ΑΑ018, ΕΑ42, ΑΑ159,  
   ΑΑ094
Πιτσιλκα Δέσποινα  ΑΑ129
Πίτσιου Γεωργία  ΕΑ58, ΕΑ33, ΑΑ078,  
   ΕΑ36
Πλωμαρίτη Χριστίνα  ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Πολίτης Γεώργιος  ΑΑ123, ΑΑ029, ΑΑ031,  
   ΑΑ136
Πολονύφη Βασιλεια  ΕΑ18, ΑΑ099
Πολυχρονόπουλος Βλάσης ΑΑ093
Πορπόδης Κωνσταντίνος ΕΑ60, ΑΑ015, ΕΑ06,  
   ΑΑ140
Πορφυριδης Ηλιας  ΕΑ47

Ποταμιάνου Ευσταθία ΑΑ154, ΑΑ090, ΑΑ153,  
   ΑΑ160, ΑΑ035, ΑΑ065
Πουπος Σωτήριος  ΑΑ027
Πουρίκη Σοφία  ΕΑ13
Πρινιανάκης Γεώργιος ΑΑ159, ΑΑ157
Προβατά Ασπασία  ΑΑ065, ΑΑ160, ΑΑ163,  
   ΑΑ063, ΑΑ154, ΑΑ047,  
   ΑΑ156, ΑΑ132, ΑΑ090
Πρόιος Ιωάννης  ΑΑ148
Πρόκλου Αθανασία  ΑΑ103

Ρ
Ράλλη Αικατερίνη  ΑΑ062, ΑΑ067, ΑΑ068,   
   ΑΑ069, ΑΑ070
Ραλλίδης Λουκιανός  ΕΑ59
Ραμπιάδου Χριστίνα  ΑΑ078, ΕΑ36, ΑΑ098,  
   ΑΑ085
Ράπτης Δημήτριος  ΑΑ150, ΕΑ57
Ρεμπέλλου Δήμητρα  ΑΑ041
Ροβίνα Νικολέττα  ΕΑ02, ΕΑ05, ΑΑ017
Ρόζου Άβα  ΑΑ015
Ροντογιάννη Δήμητρα ΑΑ129
Ρούκα Ερασμία  ΑΑ038
Ρουσσάκης Νικόλαος ΑΑ020, ΑΑ023, ΕΑ51

Σ
Σαλομίδου Μαρία  ΑΑ029, ΑΑ136
Σάμιτας Κωνσταντίνος ΕΑ02
Σαμπάνη Ανθή  ΑΑ106, ΑΑ107, ΑΑ114,  
   ΕΑ19
Σαμψώνας Φώτιος  ΑΑ099, ΕΑ18
Σαπρίκης Ωρίωνας-Βασίλης ΑΑ032, ΑΑ039
Σαρδελής Ζαφείρης  ΑΑ042, ΑΑ092, ΑΑ117
Σεμιτέκολου Μαρία  ΕΑ02
Σέρασλη Ευαγγελία  ΕΑ56, ΕΑ55, ΕΑ60
Σέρελης Ιωάννης  ΑΑ083 
Σερζετάκη Γεωργία  ΕΑ41
Σιάκουλη Παναγιώτα  ΑΑ156, ΑΑ090, ΑΑ014,  
   ΑΑ160, ΑΑ035
Σιαφάκας Κωνσταντίνος ΑΑ127
Σιαχπατζίδου Δήμητρα ΕΑ25
Σιγάλα Ιωάννα  ΑΑ052
Σίμος Ιωαννης  ΕΑ30
Σίμου,Γεωργία  ΑΑ022
Σίνης Σωτήριος  ΑΑ057
Σίχα Λάιλα  ΑΑ150, ΕΑ57
Σιωνίδου Μαρία  ΕΑ40, ΕΑ37, ΑΑ071
Σιώπη Δήμητρα  ΕΑ60, ΕΑ43
Σκιαδά Παναγιώτα  ΑΑ029
Σκιαδάς Ιωάννης  ΕΑ16
Σκόπας Βλάσιος  ΑΑ091, ΑΑ034, ΑΑ059,  
   ΑΑ164
Σκοπούλη Φωτεινή  ΑΑ083 
Σκούρας Βασίλειος  ΕΑ48, ΑΑ118
Σούκουλη Ιωάννα  ΑΑ117
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Σουφλερης Δημήτριος ΑΑ113
Σπετσιώτη Ρούλα  ΕΑ31
Σπιθάκης Παναγιώτης-
Δημήτριος   ΑΑ061, ΑΑ081, ΑΑ086
Σπυράτος Διονύσης  ΕΑ43
Σπυρόπουλος Γεώργιος ΕΑ160
Σπυρόπουλος Κωνσταντίνος ΑΑ099, ΕΑ18
Σπυροπούλου Αναστασία ΑΑ048, ΑΑ033
Σταγάκη Ελένη  ΕΑ31, ΕΑ35, ΕΑ59,   
   ΕΑ13, ΕΑ51
Σταμάτη, Σουλτάνα  ΑΑ067
Σταματίου, Ροδόπη  ΑΑ161
Σταματοπούλου Βάια  ΑΑ157, ΑΑ162
Στανόπουλος Ιωάννης ΕΑ58, ΕΑ33, ΕΑ36,   
   ΑΑ078
Σταυροπούλου Μαρία ΑΑ032, ΑΑ039
Σταύρου Βασίλειος  ΑΑ150, ΑΑ146
Στειρόπουλος Πασχάλης ΑΑ148, ΕΑ60, ΕΑ28,  
   ΑΑ144, ΕΑ29
Στόκα Μαρία  ΑΑ110
Στρατάκος Γρηγόριος  ΑΑ142, ΑΑ058, ΑΑ152
Στρατίκη Μάγδα  ΑΑ043
Σττβακτά Αννα  ΑΑ147
Στυλιανού Κωνσταντίνος ΑΑ089
Στυλιαρά Παναγιώτα  ΑΑ055
Συριοπούλου Βασιλική ΕΑ16
Σχίζα Σοφία  ΑΑ076
Σχοινή Πηνελόπη  ΑΑ112, ΑΑ132, ΑΑ097,  
   ΑΑ065, ΑΑ014, ΑΑ153,  
   ΑΑ160, ΑΑ035, ΑΑ163,  
   ΑΑ138, ΑΑ063
Σώκου Ροζέτα  ΑΑ155

Τ
Ταμπάκη Θεοφάνη  ΑΑ050
Τάνος Μάριος  ΕΑ47
Τάτσης Νικόλαος  ΑΑ072
Τελωνιάτη Στεφανία Ε ΑΑ026
Τερροβίτου Χρυσαυγή ΕΑ16
Τζαβούλης Δημήτριος ΕΑ19
Τζαγκαράκη Αικατερίνη ΑΑ061, ΑΑ081, ΑΑ086
Τζανάκης Νικόλαος  ΕΑ42, ΑΑ159, ΕΑ32,  
   ΑΑ088, ΑΑ089, ΑΑ094,  
   ΑΑ157, ΕΑ07, ΑΑ162,  
   ΕΑ34, ΑΑ018, ΑΑ100,  
   ΑΑ103, ΑΑ076
Τζενετίδης Βασίλειος  ΕΑ10
Τζενετίδης Νικόλαος  ΕΑ10
Τζημαγιώργης Γεώργιος ΕΑ06
Τζίλας Βασίλειος  ΑΑ102, ΕΑ32, ΑΑ095
Τζιουφας Αθανάσιος  ΑΑ093
Τζουβελέκης Αργύρης ΑΑ102, ΕΑ32, ΑΑ095
Τζώρτζη Άννα  ΑΑ026

Τινα Λαμπρινή  ΑΑ030, ΑΑ147, ΑΑ041
Τιτόπουλος Ηρακλής  ΑΑ121, ΑΑ025
Τόμος Ιωάννης  ΕΑ32
Τόμος Περικλής  ΑΑ058, ΑΑ068, ΕΑ32
Τουμπής Μιχάλης  ΕΑ16
Τουφεκτζιάν Λεβόν  ΑΑ135, ΑΑ014, ΑΑ138,  
   ΑΑ116
Τρακαδά Γεωργία  ΕΑ60, ΕΑ28
Τράντζας Νικόλαος  ΑΑ008, ΑΑ003, ΕΑ03
Τραχαλάκη Αθηνά  ΕΑ34, ΕΑ32, ΑΑ088,  
   ΑΑ094, ΑΑ100, ΑΑ103,  
   ΑΑ101
Τριανταφυλλίδη Ελένη ΕΑ59
Τριανταφυλλίδου Ευγενία ΑΑ062, ΑΑ067, ΑΑ069
Τριανταφυλλίδου Χριστίνα ΕΑ35
Τριανταφύλλου Θωμάς ΑΑ040, ΑΑ050
Τριγγίδου Ροδούλα  ΑΑ154, ΑΑ047, ΑΑ156,  
   ΕΑ32
Τριπόδης Γεώργιος  ΕΑ11
Τρύφων Σταύρος  ΑΑ101
Τσαγκάρης Ηρακλής  ΕΑ59
Τσαγκούλη Σοφία  ΑΑ126, ΑΑ142
Τσακμακίδου Χρύσα  ΕΑ36
Τσάμης Δημήτριος  ΑΑ115
Τσαούσης Βασίλειος  ΑΑ087, ΑΑ037
Τσάρα Βενετία  ΕΑ56, ΕΑ60
Τσαρούχας Κωνσταντίνος ΑΑ150
Τσιαμήτα Μαρία  ΑΑ099, ΕΑ18
Τσιαφάκη Ξανθή  ΑΑ051, ΑΑ049, ΑΑ134
Τσιλογιάννη Ζωή  ΑΑ020, ΑΑ023
Τσιμπούκης Σωτήριος ΑΑ142
Tσιούδα Θεοδώρα  ΑΑ140
Τσιτούρα Ελίζα  ΑΑ088, ΑΑ100,   
   ΑΑ103, ΕΑ34, ΑΑ076
Τσολάκη Βασιλική  ΑΑ161
Τσορλίνη Ελένη  ΕΑ43
Τσουκαλάς Γεώργιος  ΑΑ063, ΑΑ154, ΑΑ047,  
   ΑΑ112, ΑΑ131, ΑΑ132,  
   ΑΑ065, ΑΑ153, ΑΑ035,  
   ΑΑ163, ΑΑ138, ΑΑ014,  
   ΑΑ160, ΑΑ156
Τσουκαλάς Διονύσιος ΑΑ047, ΑΑ112, ΑΑ138
Τσούκαλος Γρηγόριος ΕΑ19

Υ
Υφαντής, Άρης  ΕΑ11

Φ
Φαναρίδης Μιχαήλ  ΑΑ018, ΑΑ157, ΕΑ07,  
   ΑΑ162
Φέκετε Κατερίνα  ΕΑ60
Φερδούτσης Εμμανουήλ ΑΑ028, ΕΑ41
Φιλαδιτάκη Βασιλική  ΕΑ13, ΑΑ059, ΑΑ141
Φιλιού Ευφροσύνη  ΑΑ017
Φιλιππίδου Ελισάβετ-Χριστίνα ΑΑ151, ΑΑ096
Φλέτσιος Δημοσθένης ΕΑ14, ΑΑ148
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Φούκα Ευαγγελία  ΑΑ101, ΕΑ06
Φούκα Μαρία  ΑΑ077
Φούρλας Χρήστος  ΑΑ158
Φραγκόπουλος Φραγκίσκος ΕΑ47
Φραντζεσκάκη Φραντζέσκα ΕΑ59
Φραντζίδης Χρήστος  ΑΑ145, ΕΑ08, ΕΑ26
Φρεγκογλου Στελιος  ΑΑ060
Φρογουδάκη Αλεξάνδρα ΕΑ59
Φρουδαράκης Μάριος ΕΑ29
Φωκάς Σπυρίδων  ΑΑ041
Φωτιάδης Ανδρέας  ΑΑ042, ΑΑ117

Χ
Χαΐνης Νικόλαος  ΑΑ091, ΑΑ034
Χαϊνοπουλου Θωμαϊς ΑΑ144
Χαματζόλα Αγλαϊα  ΑΑ041
Χαμηλός Γεώργιος  ΕΑ42
Χανδρινός Βασίλειος  ΑΑ074
Χανιώτου Αικατερίνη  ΑΑ003, ΑΑ008, ΑΑ010,  
   ΑΑ013, ΕΑ03
Χαραλάμπου Παναγιώτης ΑΑ148
Χαρδαβέλλα Γεωργία ΑΑ043, ΑΑ055
Χαρπίδου Ανδριανή  ΑΑ126, ΑΑ142, ΑΑ117,  
   ΑΑ058 
Χασαπίδου Γεωργία  ΕΑ56, ΕΑ14, ΕΑ60
Χατζηβασίλογλου Φωτεινή ΑΑ118
Χατζηδημητρίου Ειρήνη ΑΑ070
Χατζηϊωαννίδης Λυκούργος ΕΑ26
Χατζημίτροβα Μαρία  ΕΑ40
Χατζημπούγας Δημήτριος ΕΑ24
Χατζόγλου Χρυσή  ΕΑ27, ΑΑ057, ΕΑ46,  
   ΑΑ054, ΑΑ143, ΑΑ038
Χατζοπούλου Φανή  ΕΑ06
Χειλάς Γεώργιος  ΕΑ01, ΑΑ024, ΕΑ53
   ΑΑ020, ΑΑ023
Χινέλης Παναγιώτης  ΑΑ140
Χλωρός Αδαμάντιος  ΕΑ36, ΑΑ078, ΑΑ085,  
   ΕΑ56, ΑΑ148, ΕΑ14,  
   ΑΑ098, ΕΑ55
Χονδρού Ευαγγελία  ΑΑ123, ΑΑ029, ΑΑ031,  
   ΑΑ136
Χορτη Μαρία  ΑΑ134
Χουρμούζη Βιβέττα  ΑΑ121, ΑΑ025
Χρανιώτης Γιώργος  ΑΑ070
Χρηστίδου Αθανασία  ΕΑ42, ΑΑ032, ΑΑ039
Χρήστου Λεωνίδας  ΕΑ16
Χρίσκος Παντελεήμων ΕΑ08, ΕΑ26
Χρίσκος Παντελής  ΑΑ145
Χριστοδούλου Αυγή  ΑΑ126
Χροναίου Αλεξάνδρα ΑΑ063, ΑΑ156, ΑΑ090,  
   ΑΑ097, ΑΑ107, ΑΑ114,  
   ΕΑ19, ΑΑ106
Χρόνης Χρήστος  ΑΑ133
Χρυσικός Σεραφείμ  ΕΑ32, ΑΑ110, ΑΑ135
Χρυσού Γεωργία-Ελένη ΑΑ125, ΑΑ075, ΑΑ073
Χρυσού Γιολίνα  ΕΑ23

Χρυσούλη Κατερίνα  ΑΑ043, ΑΑ055
Χρυσοφάκης Γεώργιος ΑΑ002
Χρυσοχεράκης Γεώργιος ΑΑ083, ΑΑ158, ΑΑ105,  
   ΑΑ139
Ψ
Ψαθάκης Κωνσταντίνος ΑΑ118, ΑΑ056
Ψάλλα Δήμητρα  ΑΑ015
Ψαρά Ανθούλα  ΑΑ118
Ψαράκης Αντώνιος  ΑΑ104
Ψαράκης Χαράλαμπος ΑΑ055
Ψαρουδάκη Ζωή  ΑΑ046, ΕΑ43
Ψαρρα Κατερίνα  ΕΑ44, ΕΑ45
Ψαρρά Άννα-Μαρία  ΑΑ077
Ψυχαράκη Φωτεινή  ΕΑ42, ΑΑ018
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ΜΕΓΑΛΟΙ  ΧΟΡΗΓΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΧΟΡΗΓΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

G R E E C E

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ

ΠΑΡΙΣΙΑΝΟΥ Α.Ε.
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ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟ ΕΚΔΟΣΕΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΕΠΕ
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ΚΑΤΟΨΗ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ
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